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Consejo de Organizaciones de la Sociedad Civil - COSOC 

CUENTA PÚBLICA DE GESTIÓN ANUAL 2021 

Secretaría Municipal y del Concejo 

 

 

ACTA N°  016 
SESIÓN EXTRAORDINARIA 

CUENTA PÚBLICA DE GESTION ANUAL 2021 
CONSEJO DE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL 

 
FECHA : Puerto Aysén, abril 29, 2022. 

LUGAR : Polideportivo 21 de abril, ubicado en 
Benigno Díaz N° 15, Puerto Aysén 

PRESIDE : Alcalde, don Julio Uribe Alvarado 
HORA INICIO : 19:26  hrs. 
HORARIO TÉRMINO : 20:46  hrs. 
SECRETARIO MUNICIPAL Y DEL COSOC          : Sra. Nancy Contreras Hernández. 

 
Consejeros y consejeras comunales del consejo de organizaciones de la sociedad 
civil, COSOC presentes: 

 Consejera Sra. Ruth Carimán Chiguay 

 Consejera Sra. Mónica Navarrete Matamala 

 Consejera Sra. Jaqueline Melinao Muñoz 

 Consejera Sra. Soledad Ojeda Argel 

 Consejera Sra. Fabiola Vargas Andrade 

 Consejero Sr. Miguel Arce Salazar 

 Sra. Bernardita Lagos Rebolledo 
 

Honorables Concejales presentes: 

 Concejala Sra. Rosa González Bórquez. 

 Concejala Sra. Tatiana Villarroel Arancibia. 

 Concejala Sra. Silvia Klagges Cristi. 

 Concejal Sr. Jorge Figueroa Jara. 

 Concejal Sr. Alejandro Soto Vargas. 

 Concejal Sr. Gabriel Muñoz Abello 
 

Integrantes del Consejo de Seguridad Pública 
- Sr. Fiscal, don Pedro Poblete Viejo 
- Jefe de la Prefectura PDI Aysén, Prefecto Cristian Fuentes Cubillo 
- Teniente Carlos Meza, en representación del Comisario de Carabineros de Chile 
- Concejal Sr. Jorge Figueroa Jara 
- Concejal Sr. Gabriel Muñoz Abello 
- Consejera del COSOC, Sra. Mónica Navarrete Matamala 
- Consejera del COSOC, Sra. Luz Marina Carimán Chiguay 

 
Sr. Camilo Fontanilla Miranda, Periodista área comunicaciones: Muy buenas tardes, 
saludamos al Sr. Alcalde de la Comuna de Aysén, don Julio Uribe Alvarado y al Honorable 
Cuerpo de Concejales, a los integrantes del Consejo de Organizaciones de la Sociedad 
Civil y al Consejo de Seguridad Pública. (Maestro de ceremonia llama a ponerse de pie 
para interpretar el himno Patrio a cargo de la Banda Instrumental de Carabineros de 
Aysén).- 

 
Himno Nacional. 

 
Sr. periodista área comunicaciones: Agradeciendo la intervención de la Banda 
Benemérita de Carabineros de Chile, procedemos a saludar a quienes hoy nos 
acompañan y son parte fundamental del avance y progreso de nuestra comuna y región. 
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Saludamos al Sr. Alcalde de la Comuna de Aysén, don Julio Uribe Alvarado y al Honorable 
Cuerpo de Concejales integrados por: 

 Concejala Sra. Rosa González Bórquez. 

 Concejala Sra. Tatiana Villarroel Arancibia. 

 Concejala Sra. Silvia Klagges Cristi. 

 Concejal Sr.    Jorge Figueroa Jara. 

 Concejal Sr.    Alejandro Soto Vargas. 

 Concejal Sr.    Gabriel Muñoz Abello 

 
Saludamos también a los consejeros y consejeras del Consejo de Organizaciones de la 
Sociedad Civil COSOC: 

 Consejera Sra. Ruth Carimán Chiguay 

 Consejera Sra. Mónica Navarrete Matamala 

 Consejera Sra. Jaqueline Melinao Muñoz 

 Consejera Sra. Soledad Ojeda Argel 

 Consejera Sra. Fabiola Vargas Andrade 

 Consejero Sr. Miguel Arce Salazar 

 Sra. Bernardita Lagos Rebolledo 

 
Saludamos a los integrantes del Consejo de Seguridad Pública. 
 
Saludamos y damos la bienvenida  a las siguientes autoridades: 
 

 Sr. Delegado Presidencial Provincial, Don Jorge Salfate Aguayo 

 Comandante del Regimiento N°8 Chiloé, Coronel Emilio Larenas Guzmán 

 Gobernador Marítimo de Aysén, Capitán de Fragata Litoral Javier Chávez Correa 

 Consejero Regional Sr. Marcos Gillibrand Marín, en representación de la 
Gobernadora Regional de Aysén, Sra. Andrea Macías Palma 

 Consejera Sra. Paola Rodríguez Cuevas 

 Capitán de Puerto, Puerto Chacabuco, Teniente 1° Litoral Carlos Gotusso Peña 

 Superintendente del Cuerpo de Bomberos de Puerto Aysén, sr. Arturo Loaiza 
Cárcamo 

 Doctora Carmen Bravo Dechang, en representación del Director del Hospital de 
Puerto Aysén, Doctor Claudio Arriagada Momberg. 

 
Saludamos a la Banda Instrumental Benemérita de Carabineros de Chile en Puerto Aysén, 
representantes de agrupaciones y asociaciones presentes 
 

 Sra. Rosa Navarro Ruiz, de la Unión Comunal del Adultos Mayores  

 Sr. Carlos Díaz, de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos 

 Sr. Esquivel Bravo, de la Asociación de Futbol de Puerto Aysén 

 Sr. Otto Gnieser Mansilla, de la asociación de Voleibol de Aysén 

 Sr. Francisco Alvares, de la Asociación de Basquetbol de Aysén 

 
Representantes de organizaciones deportivas: 

 Sra. Jessica Rivera Iturriaga, del Club Deportivo Sociocultural Deltas 

 Sr. José Coñoecar y Sra. Zulema Lema, del Club Deportivo Cerro Marchant 

 Sra. Evelin Agüero, del Club Deportivo de Mujeres Fiordo de Aysén 

 Sr. Claudio Muñoz, del Club Deportivo Social Independientes 

 Sr. José Cayún Paillacar, del Club Social, Deportivo y Cultural Aysén 

 Sr. Luis Curiqueo Medina, del Club Deportivo Alas Portuarias  
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 Sr. Àlex Navarro y Sr. Luis Panichine, del Club Deportivo Hospital  

 Sr. Ricardo Medel, del Club Deportivo Rio los Palos 

 Sr. Nicolás Duamante, del Club Deportivo Valle Verde 

 Sra. Cristina Carrasco, del Club de Kárate, social y Cultural Zengokai  

   
Representantes de los clubes de adulto mayor:  

 Presidenta del Club Cerro Nevado, Sra. María Isabel Lepío. 

 Presidenta del Club Dejando Huellas, Sra. Ana Nahuelquín. 

 Presidenta Sra. Ana María Andrade, 1° Director don Justiniano Aravena y socios del 

Club Bajando Pa´ Puerto Aysén.  

 Presidente Don Antonio Paredes y Secretario José Mansilla, del Club Litoral Austral 

 Presidenta Sra. Norma Carimán y Tesorero, don Ramón Mansilla, del club Cóndor 

 Presidenta Sra. Teresa Sepúlveda y 1° Directora Sra. María Gueicha, del Club el 

Turbio 

 Presidenta Sra. Clara Portales y Tesorera Sra. Doris Paillaleve, del Club San 

Bernardo 

 Presidenta del Club Patagones de la Corvi, Sra. María Irene Hueico 

 Secretaria del Club   Nelkatüwún, Sra. Ana María Águila 

 Presidente del Club Ribera Sur Oriente, Don Lindor Contreras 

 Presidente del Club Gabriela Mistral, Sr. Juan Laínez 

 Presidente del Club Sueños de la Patagonia, Don Wilson Cárdenas 

 Presidente del Club los Laureles, Don Pascual Contreras 

 Presidenta Sra. Elizabeth Barría y socio Don Juan Vargas, del Club Arturo Prat 

 Presidenta del Club Jorge Ibar Bruces, Sra. Berta López 

 Presidenta Sra. Blanca Hernández y secretaria Sra. María Cárdenas, del Club 

Renacer 

 Presidenta del Club Padre Hurtado, Sra. Cleidya Coliboro 

 Presidente del Club  Federico Ozanam, Don José Gallardo 

 Presidenta del Club Sagrado Corazón, Sra. María Angélica Torres 

 Presidenta del Club Nuevo Amanecer, Sra. Adriana Coliboro 

 Tesorera y delegado, Sra. Silvia Avendaño, del Club Nuestra Sra. Del Carmen 

 Presidenta del Club los Aromos, Sra. Leda Andrade 

 
Invitamos a los estudiantes de la orquesta comunal de Aysén, a cargo de la directora 
Patricia Araya, provenientes de la Escuela Almirante Simpson de Puerto Chacabuco y 
Escuela Litoral Austral, quienes interpretaran 2 piezas musicales.  
 
Interpretación el Himno de la Alegría y la canción Todos Juntos, a cargo de  la 
orquesta comunal de Aysén.- 
 
Sr. periodista área comunicaciones: Recordarle a los vecinos y vecinas de la Comuna 
de Aysén que este evento también está siendo transmitido a través de la señal online que 
dispone la Ilustre Municipalidad de Aysén, a través del  #muniaysen o @muniaysen en 
nuestras redes sociales.  
 
Luego de este emotivo momento, pasamos de inmediato a la rendición de cuenta pública 
gestión 2021. 
 
Les contamos que esta instancia es un resumen a través del cual se rinde cuenta a la 
ciudadanía, al Honorable Concejo Municipal, al Consejo de Organizaciones de la Sociedad 
Civil y al Consejo Comunal de Seguridad Publica, los logros institucionales y el desarrollo 
que hemos sostenido en los diversos ámbitos, todo esto de acuerdo a la ley 18.695 
Orgánica  
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Constitucional de Municipalidades, que rige para el funcionamiento de los municipios a lo 
largo del país. 
 
Para comenzar vamos a dar paso al  Sr. Alcalde de la Comuna de Aysén, don Julio Uribe 
Alvarado, a quien saludamos y quien dará inicio a esta sesión extraordinaria de Concejo. 
 
Sr. Alcalde: De conformidad a lo establecido en el Artículo 67° de la Ley 18.695 Orgánica 
Constitucional de Municipalidades y en el contexto de una sesión extraordinaria del 
concejo municipal, en conjunto al Consejo de Organizaciones de la Sociedad Civil, 
COSOC y al Consejo Comunal de Seguridad Publica, se abre esta presente sesión. Muy 
buenas tardes a todos, gracias por su asistencia, gracias por estar presentes hoy día, en 
este día tan especial para el municipio.  
 
También expresar lo que sentimos al asumir este gran desafío por allá por el mes de julio, 
recibimos el municipio con proyectos sin rendir al Gobierno Regional, más de 
$800.000.000, tanto SUBDERE como al Gobierno Regional, encontrándonos también con 
recintos deportivos rurales en muy deterioradas condiciones, pero aun así logramos 
avanzar con un equipo de funcionarios municipales que se han sacado bien la mugre para 
ponernos al día en todo lo que necesitamos. 
 
Ahora vamos a proceder a avanzar en nuestra cuenta 2021.     
 
Sr. periodista área comunicaciones: Pasaremos a revisar el material audiovisual que 
expone la labor gestada por cada una de las unidades y programas de la Ilustre 
Municipalidad de Aysén durante el periodo 2021.    
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Dirección de Administración y Finanzas. 
 
Sr. Alcalde: Comenzamos con un saldo de caja bien grande, pero después de quedarnos 
en cero en deudas y con nuestros proyectos en un 100% rendidos, comenzamos un nuevo 
año sin deuda y ahí felicitar al equipo de finanzas. 
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Dirección de Obras Municipales.- 
 
Sr. Alcalde: Felicitar al gran equipo que tiene don Sebastián Villagra, en ese 
departamento nos encontramos con 3 cementerios colapsados, con muchas dificultades, 
hoy día pudimos levantar el proyecto de cementerio con los precios actualizados, que fue 
lo que nos pidió el Ministerio de Desarrollo Social y tenemos hoy día un proyecto de 
cementerio de $3.200.000.000, que esperamos poder empezar a ejecutar pronto, una vez 
que el Gobierno regional nos entregue los recursos. 
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Dirección de Tránsito y Transporte Publico. - 
 
Sr. Alcalde: En Tránsito tuvimos que salir a terreno, habían solicitudes que estaban por 
muchos años, por vecinos y que nunca se habían realizado y lo más importante, 
descentralizar nuestras oficinas y también llevarlas a terreno para entregar los diferentes 
servicios. 
 
 Ahí también felicitar a Mabel Velásquez por ese tremendo trabajo que realiza día a día y 
es la oficina que recibe más gente, este mes que pasó se entregaron más de 9.000  
permisos de circulación. 
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Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Secretaria Comunal de Planificación.- 
 
Sr. Alcalde: Este tremendo equipo que es quien moderniza Aysén, este equipo está 
liderado por Rocío Bórquez Jorquera. 
 
El año 2021 estuvieron trabajando en 54 proyectos, por más de $7.000.000.000, hoy día 
tienen una impronta de proyectos en la modalidad FRIL por más de $1.000.000.000, son 
los FRIL de asignación directa; otros FRIL licitados, que son 4 proyectos por cerca de 
$400.000.000; tenemos $180.000.000 en proyectos SUBDERE; en los proyectos MINVU, 
de espacios públicos, más de $1.000.000.000; proyectos sectoriales, como el terminal de 
buses, que está en diseño, que es de $121.000.000 y en el momento de ejecución va a 
estar por los $3.500.000.000. 
 
Se realizó un proyecto que era bien anhelado por los vecinos, que fue la reinstalación del 
pilchero; en proyectos del MINVU, que son los DS-27, son proyectos que se elaboran en la 
dirección de SECPLAN, pero no todos quedan aprobados para un año, el año pasado se 
presentaron 8 proyectos, de los cuales hay 6 en ejecución y los otros pasan para el 
siguiente año. 
 
En la materialización de terrenos solicitados a Bienes Nacionales, tenemos 8 terrenos que 
nos hemos adjudicado; en proyectos presentados para el Gobierno Regional, tenemos 7 
proyectos en materia de equipamiento de maquinaria; en el subsidio de áreas verdes, lo 
hemos podido aumentar en casi $100.000.000. 
 
La Entidad Patrocinante, que tiene que ver con viviendas, donde tenemos más de 500 
familias  para postular a estas viviendas y también los proyectos Quiero Mi Barrio, que son 
intervenciones en los diferentes barrios tanto de Aysén como de Mañihuales, habíamos 
presentado 2 proyectos que tenían que ver con parte de la ruta Aysén-Chacabuco e Islas 
Huichas, no se adjudicaron, pero los proyectos están hechos. 
 
Viene Educación, así es que vamos a pedir que nuestros alumnos de las orquesta 
infantiles se puedan hacer presente, en Educación tenemos un desafío tremendo que 
vamos a tener que trabajar con los papás de los niños que hoy día nos han presentado su 
música, las orquestas no están contempladas en el nuevo modelo de educación de los 
Servicios Locales de Educación, por lo tanto vamos a tener que hacer un trabajo grande 
para que no se pierda esta educación a través de la música. 
 
 Felicitar el trabajo que hace su directora, doña Patricia Araya, que es quien los guía para 
que puedan hacer esto maravilloso, que es la música.    
 
Sr. periodista área comunicaciones: Los niños van a interpretar una pieza de Allegro, un 
fuerte aplauso para ellos.       
 
Se presenta la orquesta comunal de Aysén interpretando una pieza de Allegro.- 
 
Sr. Alcalde: Agradecer a Patricia Araya el trabajo que está realizando con más de 300 
niños de nuestra comuna, queremos felicitarla y poder luchar para que se mantenga esta 
educación en nuestros establecimientos, muy bonita iniciativa, con esto vamos a partir la 
cuenta de Educación Municipal, ahí agradecer a todos los directores que están presentes, 
el maravilloso trabajo que realizan.  
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Dirección de Educación Municipal.- 
 
Sr. Alcalde: Felicitar ahí a la Directora de Educación Municipal, Tamara Villegas Redlich, 
por el gran trabajo que realiza. 
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Hoy día ya estamos despidiendo la educación municipal, pasan a este nuevo sistema de la 
educación, de los sistemas de servicios locales, esperar que podamos entregar de la 
mejor forma los establecimientos educacionales que están con serias dificultades algunos, 
en proceso de mejora, así es que esperar que podamos entregar los establecimientos y 
todo lo que conlleva la educación municipal.   
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021, de la 
Dirección de Aseo, Ornato y Medio Ambiente.- 
 
Sr. Alcalde: Esta es una de las unidades que tiene más actividades, ejecutan proyectos, 
están arreglando todas las veredas de Aysén, de Mañihuales, de Chacabuco, para que 
nuestras personas con movilidad reducida puedan andar por nuestras calles sin mayores 
problemas. 
 
Participan en todas las emergencias, hace un par de días atrás estuvimos en terreno con 
más de 40 funcionarios, en la madrugada trabajando para poder despejar nuestras vías de 
los fuertes vientos que hubo y también en el deterioro que hubo en nuestra piscina del 
Polideportivo. 
 
Ellos ven también los basurales, los micro basurales, hoy día están liderados por Jorge 
Hurtado y en su representación esta en sala don Jorge Valencia, así es que felicitar el 
gran trabajo que realizan en sus diferentes unidades. 
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Corporación de Deportes y Recreación de la Ilustre Municipalidad de Aysén.- 
 
Sr. Alcalde: El Polideportivo, la Corporación de Deportes que hoy día administra el 
gimnasio de Islas Huichas, Bahía Acantilada y este recinto que nos cobija hoy día. 
 
Comenzamos con el estado económico en que se encontraba, en el primer semestre del 
año pasado se habían gastado $260.000.000 y no estaba funcionando por Covid, en 
septiembre comenzamos a abrir la piscina y a funcionar normalmente y en el 2° semestre 
del año se gastaron $265.000.000 para tener el polideportivo abierto, es un trabajo que se 
ha hecho, se bajaron los costos de administración y hemos podido hacer algunos 
convenios con el Servicio de Salud y estamos trabajando fuertemente para poder seguir 
apoyando para  los beneficios de salud para nuestra población a través de este recinto. 
 
Felicitar a don Carlos Cárcamo por el tremendo trabajo y felicitar a todo el equipo de la 
Corporación de Deportes.  
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Dirección de Desarrollo Comunitario.- 
 
Sr. Alcalde: Hoy día la Dirección de Desarrollo Comunitario está liderada por Mauricio 
Jaque Luengo, felicitar ese gran equipo de personas que trabajan día a día, esta dirección 
tiene 69 programas enfocados en los aspectos sociales de nuestros vecinos, ellos también 
colaboran en todas las actividades que realizamos, en los aniversarios. 
 
Hoy día se está trabajando a través de esta dirección en el plan municipal de cultura, este 
plan lo tienen todos los municipios de la región y Aysén no lo tiene, por lo tanto, hoy día 
estamos enfocados en poder avanzar y tener un plan de desarrollo en cultura. 
 
Estamos también impulsando el trabajo con los artistas locales y el trabajo que se realiza 
en biblioteca, hoy día tenemos presente en sala a don Manuel Hernández y Lucila Pizarro, 
ellos han colaborado con poder potenciar nuestra biblioteca y poder mostrar y hacer sus 
lanzamientos de los libros que ellos han hecho. 
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Es un trabajo múltiple el que se realiza en esta dirección, también se puso en marcha la 
farmacia popular y también el trabajo con las organizaciones comunitarias; con los clubes 
deportivos; con los adultos mayores; con las diferentes organizaciones, haciéndoles 
proyectos, postulando a los diferentes fondos, por lo tanto es una dirección que hoy día 
está trabajando a full, con una muy buena atención a nuestros usuarios y también con 
salidas a terreno con DIDECO en tu Barrio, con llevar el despliegue de funcionarios a 
diferentes puntos de nuestras localidades y eso nos tiene muy orgullosos. 
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 de la 
Dirección de Seguridad Publica.- 
 
Sr. Alcalde: Esta dirección fue creada en esta administración, es la única dirección que 
hay en la región, en los otros municipios no hay, solamente la tenemos nosotros. 
 
Hoy día se está trabajando con el SAG, con Carabineros, con la PDI, con la Armada; se 
está abordando la tenencia responsable de animales a través de esta dirección, durante 
años hubo cámaras en Aysén donde nadie las controlaba, hasta que se deterioraron y no 
funcionaron, cuando llegamos, con los recursos municipales las reparamos y las pudimos 
echar a andar, tenemos 17 cámaras disponibles ubicadas en diferentes lugares de nuestra 
comuna, que están funcionando y están siendo vigiladas por funcionarios. 
 
Para mí es muy relevante poner énfasis en la seguridad porque hoy día estamos viviendo 
en una ciudad insegura y es muy importante seguir reforzando esta seguridad para poder 
seguir trabajando. Hoy día esta unidad cuenta con choferes, con abogado, con secretaria, 
con formuladora de proyectos. 
 
Tenemos un proyecto ya aprobado y listo para ser financiado para poner cámaras en Isla 
Díaz y también iluminación, ese fue un proyecto 100% realizado por este departamento. 
 
Se han presentado 3 proyectos y estamos a la espera de los resultados, a juntas de 
vecinos a través de esta dirección, también en materia de seguridad, por lo tanto, es un 
trabajo que a poco andar ya ha tenido sus frutos, así es que felicitar a su director, don 
Marco Coñuecar Villegas, quien está realizando esta labor. 
 
Se presenta video resumen de la Cuenta Pública de gestión anual 2021 con 
actividades realizadas en Islas Huichas, Puerto Chacabuco, Villa Mañihuales, el 
Salto y Villa los Torreones. 
 
Sr. Alcalde: Ahí trabajamos con diferentes funcionarios, tenemos a Margarita Viveros 
como  trabajadora social; tenemos un encargado de Chile Crece, que es  María Paillán; 
encargada de biblioteca, Sofía Matissine y encargado de PRODESAL, don Carlos 
Fuentes.  
 
Ahí se están realizando trabajos muy lindos, sobre todo en el área frutícola, hay proyectos 
que se están ejecutando, hemos estado trabajando ahí en terreno con más de 40 
funcionarios; estamos trabajando en un proyecto para poder tener una cancha de pasto 
sintético. 
 
En Puerto Chacabuco igual, las salidas a terreno con los concejales, el trabajo que 
realizamos, nuestra presidenta de junta de vecinos que también es parte del COSOC, el 
trabajo que realizamos con la gente que trabaja en los proyectos FRIL del Gobierno 
regional; también la visita a vecinos; estuvimos trabajando con un proyecto del club 
deportivo los Kit  Patagónicos, ellos están con un proyecto FOSIS, donde les están 
entregando unos cursos de navegación, así es que ahí hemos estado apoyándolos para 
hacerles una bajada al mar.  
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En Villa Mañihuales, ahí estamos con la Sra. Beatriz Oyarzo, quien ha sido una dirigente 
social toda su vida; hoy día hemos hecho las gestiones para que en el mes de septiembre 
venga un operativo donde puedan entregarles audífonos a nuestros adultos mayores, ahí 
en terreno nos hemos podido dar cuenta de las deficiencias que tenemos y estamos 
tratando de ayudar en lo que podemos. 
 
El trabajo que hicimos en el estadio de Mañihuales, que estaba en muy malas condiciones 
y hoy día ya tiene baños, tiene camarines con graderías pintadas. 
 
En Villa Mañihuales hemos trabajado con hartas organizaciones y hemos estado 
resolviendo problemáticas de los vecinos, tanto de luminarias como de calles. 
 
Hemos estado también en el Salto viendo los problemas de luminarias, problemas con las 
señaléticas, hemos llevado a nuestros funcionarios a terreno y poder trabajar en las áreas 
que nos solicitan. 
 
En Villa los torreones las diferentes reuniones que hemos tenido para poder trabajar con 
nuestros vecinos. 
 
Estamos llegando al final de este recorrido por nuestros diferentes lugares que 
corresponden a nuestra comuna, les quiero agradecer que hayan podido asistir a esta 
cuenta 2021, hemos estado desarrollando nuestro trabajo de la mejor forma que hemos 
podido, junto a nuestros 3 consejos, que hoy les estoy dando cuenta, nuestro Concejo 
Municipal, Consejo de Organizaciones de la Sociedad Civil y también al Concejo de 
Seguridad Pública.  
 
(Se adjunta Anexo N° 01, CUENTA PÚBLICA DE GESTION ANUAL 2021, la que pasa 
a formar parte integrante de la presente acta).- 
 
Con esto damos por cerrada nuestra sesión.  
 
Sr. periodista área comunicaciones: Un fuerte aplauso al trabajo realizado por el equipo 
municipal desplegado en todas las localidades de la comuna y lideradas por nuestro 
alcalde don Julio Uribe Alvarado y su incondicional compromiso por los avances y 
construcción de una Aysén mejor. 
 
De esta forma procederemos a realizar la entrega de la cuenta pública de la gestión 2021 
a los Honorable Concejales de la Comuna de Aysén, a los concejeros y consejeras del 
Consejo de la Sociedad Civil y Consejo de Seguridad Publica; al Delegado Provincial de 
Aysén y a los Consejeros Regionales de Aysén que hoy nos acompañan.                                                 
 
Siendo las 20:46 horas, se pone término a la sesión.   
 
 
 
 
 
 

NANCY CONTRERAS HERNÁNDEZ 
ING. EJEC. EN GESTIÓN PÚBLICA 

                                                                                   SECRETARIA MUNICIPAL 
                                                                                    Y DEL COSOC 
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VISIÓN

“Aysén, comuna fluvial y lacustre, sustentable, inclusiva, promotora de la calidad 

de vida que coexiste con la naturaleza, que sueña y concreta”.

MISIÓN

“Liderar un proceso de desarrollo, articulando el crecimiento sustentable, elevando 

la calidad de vida de sus habitantes en armonía con la naturaleza”.
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Estimados vecinos y vecinas 

A través de este texto quiero exponer a 

ustedes con mucho orgullo todo el trabajo 

que hemos desarrollado durante un año que 

ha sido muy particular para la historia de Chile 

como lo fue el 2021. Lo expongo así, porque las 

condiciones en las que nos dejó la pandemia 

por covid-19 nos llevó a aplazar en más de una 

oportunidad la elección de los gobiernos locales y por consiguiente, una asunción a 

mitad de año que no se había registrado desde la instauración del municipalismo en el 

país. 

Aún así, tras un escenario de normalización en el que el avance exitoso en el proceso 

de vacunación permitió a nuestra comuna gozar de beneficios que en otros puntos 

del territorio nacional eran impensados como: abordar la reactivación económica post 

pandémica y la visualización de un turismo presencial en la zona, nos plantearon desafíos 

que tomamos con una responsabilidad absoluta. 

No fue lo único por supuesto que nos dejó el año recién pasado, sino que también 

me permitió llegar al sillón alcaldicio junto a un renovado cuerpo de concejales. Fue 

una transformación total para Aysén luego de años de administraciones trabajando de 

la misma forma, un independiente, logró romper las lógicas partidistas para iniciar un 

camino de cambios por la comuna y su gente. 

Fue esta senda, lo que rápidamente y una vez que se efectuó la instalación de los equipos, 

nos llamó a dar soluciones para los problemas que los ayseninos y ayseninas expresaron 

previamente y que querían con mucha fuerza resolver con apoyo del municipio. Así es 

como, con los instrumentos estipulados en el contexto legal comenzamos a oficiar a los 

servicios e instituciones que deben velar por la vida en comunidad. Esto es parte de las 

acciones efectuadas y que rindieron frutos, son estos últimos de los cuales debo rendir 

Cuenta Pública como señala la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades. 



Ustedes podrán revisar aquí, cómo nuestros ejes centrales de acción estuvieron centrados 

en la seguridad, en los niños, niñas y adolescentes, así como también, en las personas 

mayores, en el cuidado de la salud comunal, el fomento deportivo y los emprendimientos 

locales. De esta manera, hemos generado cambios como nunca antes en la historia de 

la municipalidad se había presentado en tan corto periodo de tiempo, porque no ha 

existido día en que el compromiso por llevar adelante a nuestra tierra y su gente no haya 

estado presente. 

Porque sabemos que la delincuencia en los sectores urbanos y rurales ha crecido 

exponencialmente, tomamos un camino pionero a nivel regional y así fue como 

propusimos al H. Concejo Municipal la creación de la Dirección de Seguridad Pública 

y Convivencia, una acción que nos llevó rápidamente a efectuar gestión en cosas tan 

necesarias como reparar el sistema de cámaras de vigilancia con el que cuenta la 

comuna y que nosotros recibimos en malas condiciones, a ello, apresuramos también 

con los diversos actores involucrados la ejecución del proyecto Mil cámaras para Chile, 

que permitió sumar siete puntos más y hoy podemos decir que son 17 los sistemas de 

vigilancia que son monitoreados por inspectores municipales en la comuna y que no sólo 

brindan servicios de seguridad, sino que hemos podido otorgar fines estadísticos para 

abordar también a la vez materia de conectividad vial. 

Otro punto importante y no menor es el desarrollo de las personas en entornos 

comunitarios y ahí es donde DIDECO ha jugado un papel preponderante. Nuestra Red 

de Infancia ha podido realizar acciones tanto en tornos virtuales como presenciales que 

han permitido llevar aprendizajes importantes a los niños, niñas y así como también a 

sus padres y cuidadores para apostar por una crianza y parentalidad positiva. Porque 

creo en el valor de que crecer felices es una opción para quienes habitan este paraíso 

enclavado al fin del mundo. 

También, al corto andar ejecutamos una acción para llevar todos los esfuerzos en materia 

social a los barrios y localidades que componen nuestra comuna, así nació “DIDECO en 

tu Barrrio” un programa municipal que sacó a los funcionarios a brindar las prestaciones 

de Registro Social de Hogares, Subsidio de Agua Potable, Unidad Asistencial, 

Organizaciones Comunitarias y entre otros hasta lugares que no habían sido explorados 

previamente y eso no tan sólo redujo las extensas filas con las que nos encontramos al 



asumir la administración, sino que llevó soluciones a las familias ayseninas que más lo 

requerían impactadas por todo lo que trajo consigo la pandemia.

Una situación que nos llenó de satisfacción, luego de un arduo trabajo colaborativo con 

los dispositivos de salud que se encuentran en nuestra comuna, fue la puesta en marcha 

efectiva de la Farmacia Municipal (FarmAysén). Este era un proyecto que los vecinos y 

vecinas requerían porque sin duda alguna, significa una disminución importante en el 

gasto de bolsillo en el que deben incurrir por el precio de medicamentos de uso crónico, 

así fue como generamos la venta de estos remedios en el espacio que hoy tenemos en 

un costado del Hospital de Puerto Aysén. 

Nuestra Oficina Municipal de Intermediación Laboral o más conocida como OMIL, de 

igual manera contó con cambios sustanciales, brindado un aumento exponencial a las 

ofertas laborales que los actores públicos y/o privados ofrecen a los vecinos que se 

encuentran en una etapa económicamente activa y que por diversos motivos no han 

podido encontrar un trabajo o es la primera vez que salen al mercado para encontrarlo. 

Ahí la clave ha sido la gestión y articulación, cuestión que hemos buscado impulsar por 

llevar el bienestar hasta los hogares de Aysén. 

Otras de las materias de las que nos hemos hecho parte es la actividad física y ahí la 

Corporación de Deporte ha sido un actor preponderante para la comuna. La administración 

del Polideportivo 21 de abril, Bahía Acantilada y el Gimnasio Demetrio Cárdenas Ojeda 

nos ha llevado a impulsar no tan sólo nuevos servicios integrando múltiples disciplinas 

para la oferta en esta materia, sino a que también cuenten con la dignidad necesaria para 

formar a los mejores deportistas del sur austral del país. 

Así fue como luego de un largo camino, pudimos reabrir tras cuatro años de inactividad 

la piscina del Polideportivo y en ella, luego de varias rondas de sensata conversación 

con diversas organizaciones pudimos generar convenios para que su uso responda a los 

fines con los que fue planeada. Hoy atiende a personas con discapacidad o movilidad 

reducida, brinda cursos de natación, forma parte activa de la generación de nuevos 

deportistas e inclusive iniciando sus operaciones diarias desde las 06:00 AM algo que, 

hace tiempo era impensado, pero que nos ha planteado también mayores desafíos para 

el trabajo que debemos seguir realizando con nuestros vecinos.



De igual forma, este recinto ha podido integrar un nuevo eje a sus funciones y eso 

tiene mayor valor porque la salud es un eje del que nadie puede quedar indiferente, 

firmamos un convenio recientemente con el Hospital de Puerto Aysén para transformar 

al Polideportivo en un gran Centro de Atención Kinesiológica y de Rehabilitación. Un 

proyecto pionero que nos permitió dotar al recinto con resolución sanitaria para entregar 

prestaciones médicas con todas las medidas que esto conlleva y que permitirá también, 

reducir las listas de espera que posee la comunidad en el Hospital local. 

Por otra parte, uno de los problemas que reiteradamente surgió en distintas comunidades 

mientras fui candidato a la alcaldía fue el apoyo al emprendimiento. Es así como 

generamos una alternativa, reformulando los equipos municipales para crear un Programa 

de Desarrollo Económico Local. El cual realmente se enfoque en las necesidades de 

estas personas, impulsando a que sus negocios crezcan de manera sostenida con las 

alianzas que cuenta el municipio con instituciones y generando otras para fortalecerlos. 

Pero algo no menor, y ese es uno de mis grandes anhelos, es potenciar el calafate para su 

uso comercial, no es un trabajo fácil, pero a través de la presente unidad quiero entregar 

mejores condiciones a los recolectores de base y hacer que este fruto en especial sea el 

sello de Aysén.

Ahora, más allá del desarrollo económico, quisiera abordar un tema no menor de lo 

que será mi gestión al mando de los destinos de Aysén y eso es apoyar a los jóvenes. 

Creo en el valor firme de que ellos deben ser parte activa de la sociedad hoy y no 

mañana, dotarlos de derechos y responsabilidades que nos permitan integrarlos a la 

comunidad como un agente clave, trabajaré por ello y es así como generamos la Oficina 

de Asuntos Juveniles que esperamos que durante el 2022 se transforme en un referente 

para este grupo etario. A esta oficina podrán acudir cuando se necesite la formulación 

de proyectos, tengan ideas culturales y de promoción local, requieran de orientación a 

Becas y Créditos del Estado, entre otras materias.

En educación, la labor de los equipos técnicos ha permitido generar impulsos 

importantes para nuestros estudiantes, crear condiciones de perfeccionamiento en 

áreas como la robótica acuática, lo que es la tendencia al futuro en esta zona debido a 

la alta concentración existente de la industria acuícola. Pero también, para aquellos que 



requieren de educación superior contamos con una importante alianza y es así como 

facilitamos nuestras dependencias del Liceo Politécnico A-1 de Puerto Aysén para que 

ahí comience a funcionar un compromiso de la expresidenta, Michelle Bachelet, un CFT 

Estatal para Puerto Aysén. 

A nivel escolar, hemos avanzado en las mejoras estructurales de varios establecimientos 

antes de que estos formen parte de la Nueva Educación Pública en los Servicios Locales 

de Educación Pública (SLEP). Asimismo, continuamos apoyando el talento y ahí con 

una impronta transformadora, generamos la entrega de más y mejores herramientas 

para que nuestros niños, niñas y adolecentes de la Orquesta Escolar Comunal de Aysén 

continúen exhibiendo sus talentos en todos los espacios disponibles. 

Estoy convencido que es el apoyo transversal recibido en estos pocos meses el que me 

permite dar una buena cuenta a ustedes, para llevar adelante un municipio que permita 

generar cambios sustanciales en el modo que se relaciona la comuna con esta institución 

y más aun, quiero hacer con acciones concretas las transformaciones sociales que me 

han encomendado quienes confiaron en mi proyecto independiente para sentar las 

bases de un Aysén que pueda efectivamente ser integrador con todos y todas. 

Un fuerte abrazo,

Julio Esteban Confucio Uribe Alvarado
Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal de Aysén 



Tras las elecciones efectuadas los días 15 y 16 de mayo de 2021 se produjo 

un cambio en la composición del H. Concejo Municipal de Aysén, hito que 

fue ratificado por Tribunal Electoral Regional de Aysén mediante ROL C-40-

2021 y C-39-2021 asumiendo nuevos ediles para el período 2021 – 2024. 

 

En este sentido, el ciudadano Julio Esteban Confucio Uribe Alvarado ocupa desde el 28 

de junio el cargo de Alcalde y Presidente del Concejo Municipal de Aysén.

CONCEJALES:

DECRETO ALCALDICIO AFECTO:
Nº 1.627 DEL 29 DE JUNIO DE 2021







DELEGACIÓN
VILLA
MAÑIHUALES
Con una fuerte impronta social y una comunicación 

clara y efectiva con los vecinos y vecinas de Villa 

Mañihuales se desarrollan las labores municipales 

en esta unidad descentralizada en el acceso norte 

de la comuna de Aysén. La participación de los 

vecinos en nuevos espacios ha estado marcada 

por la ejecución que lleva adelante nuestra 

casa edilicia del Programa de Recuperación de 

Espacios Públicos del Ministerio de Vivienda y 

Urbanismo “Quiero Mi Barrio”, el cual a través de 

la categoría de Barrio de Interés Regional (BIR) 

ha permitido a los habitantes de la zona deliberar 

sobre obras y proyectos para el mejoramiento 

comunitario. 

Entre los principales ejes de acción efectuados 

durante el año 2021 en esta dependencia 

municipal se encuentran las reuniones sostenidas 

con los distintos dirigentes vecinales y sociales 

en los más variados ámbitos de acción. 

Impulsando con ellos, cambios que permitan 

acceder a prestaciones sociales a través de la 

Dirección de Desarrollo Comunitario con nuestra 

exitosa iniciativa “Dideco en Tu Barrio”,realizando 

gestiones en pos del mundo deportivo de la 

localidad y abordando alternativas que nos 

permitan enfrentar los desafíos de la urbanización 

en la zona. 

Aquí también funciona la Radio de la localidad, 

FM del Sol, cuya administración está en manos 

de la periodista, Francisca Vargas Valderrama, 

bajo la tutela de la Unidad de  Comunicaciones 

y Relaciones Públicas. Este medio comunicación, 

ha desarrollado distintas acciones para seguir 

integrando a los vecinos y vecinas en diversas 

materias de desarrollo en la Villa, así como 

también, ha formulado una oferta programática 

que explora nuevos formatos radiofónicos para 

mantener la sana y alegre compañía que realiza 

en este sector de la comuna.



En el territorio insular de la comuna se encuentra 

la administración descentralizada de nuestro 

municipio en la Delegación Municipal de Islas 

Huichas, la cual está ubicada en Puerto Aguirre 

y que atiende de forma entusiasta los distintos 

requerimientos que presentan los habitantes del 

litoral. 

Es así como en el año 2021 sus funcionarios 

ejercieron distintas labores de coordinación 

por llevar adelante procesos que permitieran 

entregar asistencia social a quienes se 

encuentran construyendo comuna en las zonas 

más apartadas en nuestra iniciativa “Dideco en 

Tu Barrio”.

En el periodo que abarca esta Cuenta Púbica se 

procedió a inaugurar la infraestructura deportiva 

más moderna del territorio, una obra que significó 

un gran

avance en materia social denominada “Gimnasio 

Municipal – Demetrio Cárdenas Ojeda” y que hoy  

gracias al esfuerzo de la Corporación del Deporte 

y Recreación buscamos dotar e implementar 

para activar este espacio como eje central de la 

vida en comunidad en coordinación con nuestra 

Delegación.

El desafío con el litoral que presenta esta 

administración y la Delegación Municipal va 

mucho más allá y es por eso, que durante la 

presente gestión se está buscando promover 

nuevas formas de productividad para crear 

un verdadero desarrollo a escala humana con 

los vecinos y vecinas, en asociatividad con los 

alcaldes de las comunas contiguas y la nueva 

Unidad de Proyectos de Fomento Productivo. 

DELEGACIÓN
MUNICIPAL DE 
ISLAS LAS HUICHAS
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EVOLUCIÓN DEUDA A 
PROVEEDORES 
2018 AL 2021

POLÍTICA DE RECURSOS
HUMANOS

$181.896.943

2018

$73.831.193

2019 2020
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La Política de Recursos Humanos que se encuentra vigente mediante Decreto Alcaldicio 

Nº 132 de fecha 15 de enero de 2021 continúa rescatando lo esencial de los procesos de 

modernización del Estado. Estableciendo además como ejes centrales: la promoción 

de niveles estratégicos para el cumplimiento de metas instituciones y desarrollo de 

personas, la generación de herramientas integrales de gestión, la promoción de climas 

laborales armónicos y la generación de formas integradoras para el trabajo colaborativo 

y en red. 
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LISTADO DE CAUSAS PENALES 
DESDE EL AÑO 
2020
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LISTADO DE CAUSAS LABORALES, 
CIVILES, PENALES 
Y DE COBRANZA  

MATERIA

Apropiación indebida.

Accidentes del trabajo y 
enfermedades profesionales.

Despido injustificado.

Denuncia de vulneración de 
derechos fundamentales; 
existencia relación laboral; 

despido injustificado; 
nulidad del despido; cobro 

de indemnizaciones y 
prestaciones laborales.

Declaración de relación 
laboral; despido injustificado; 
nulidad del despido; reclamo 

de indemnizaciones por 
año de servicio, recargos 
y cobro de prestaciones 
laborales y previsionales.

Denuncia por 
infracción de derechos 
fundamentales y otras.

Extracción de áridos.

Apelación Sentencia definitiva

Juicio Ejecutivo.

Recurso de Protección.

Recurso de Protección.

Recurso de Protección.

ROL

1523-2021

O-7-2021

O-16-2021

T-7-2021

O-20-2021

T-9-2021

Policía Local 
21-2021

Civil-61
2021

Civil-91
2021

Protección
339 - 2021

Protección
362 - 2021

Protección
378 - 2021

CUANTÍA

--

$350.000.000.-

$3.222.960.-

$66.577.805.-

$2.890.500.-

$40.733.528.-

--

--

--

--

--

--

SITUACIÓN 
ACTUAL

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

Tramitación

SITUACIÓN 
ACTUAL

--

--

--

--

--

--

100%
favorable

--

100%
favorable

--

100%
favorable

100%
favorable

TRIBUNAL

Juzgado de Letras y Garantía de Aysén

Juzgado de Letras y Garantía de Aysén

Juzgado de Letras y Garantía de Aysén

Juzgado de Letras y Garantía de Aysén

Juzgado de Letras y Garantía de Aysén

Juzgado de Letras y Garantía de Aysén

Ilustrísima Corte de Apelaciones de 
Coyhaique

Ilustrísima Corte de Apelaciones de 
Coyhaique

Ilustrísima Corte de Apelaciones de 
Coyhaique

Ilustrísima Corte de Apelaciones de 
Coyhaique

Ilustrísima Corte de Apelaciones de 
Coyhaique

Ilustrísima Corte de Apelaciones de 
Coyhaique

CARATULADO

I. Municipalidad De Aysén C/ 
Cristian Fernando Pérez Sáez

Asencio/I. Municipalidad De Aysén

Velásquez/I. Municipalidad De Aysén

Torres/I. Municipalidad De Aysén

Araya/I. Municipalidad De Aysén

Torres/I. Municipalidad De Aysén

Constructora Finlez Limitada/
I. Municipalidad De Aysén

I. Municipalidad De Aysén/
Taller De Redes S.A

I. Municipalidad De Aysén/
AQUASAAM

I. Municipalidad De Aysén/
Navarro

I. Municipalidad De Aysén/
Valdivia

Araya/
I. Municipalidad De Aysén
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA 

ESTADO CAUSA 
AL 02-03-2022

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

ROL

C-725-2021

C-725-2021

C-724-2021

C-724-2021

C-723-2021

C-723-2021

C-722-2021

C-722-2021

C-721-2021

C-721-2021

C-720-2021

C-720-2021

C-719-2021

C-719-2021

C-718-2021

C-718-2021

C-717-2021

C-717-2021

C-716-2021

C-716-2021

E-1205-2021

E-1204-2021

C-707-2021

C-707-2021

C-706-2021

C-706-2021

C-705-2021

FECHA INGRESO

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

29/12/2021

24/12/2021

24/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

TRIBUNAL

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

1º Juzgado de Letras de Coyhaique

1º Juzgado de Letras de Coyhaique

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

CARATULADO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PAILLALEVE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PAILLALEVE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PIUCOL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PIUCOL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/JARA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/JARA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VALDEBENITO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VALDEBENITO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MEDEL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MEDEL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VENEGAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VENEGAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RUBILAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RUBILAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RUBILAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RUBILAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CORNEJO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CORNEJO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MANSILLA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MANSILLA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VELÁSQUEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MILLALLANCA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MILLALLANCA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RAICAHUIN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RAICAHUIN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/NAHUELQUÍN



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión202128 -Asesoría Jurídica

CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA 

ROL TRIBUNAL FECHAINGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-705-2021

C-704-2021

C-704-2021

C-703-2021

C-703-2021

C-693-2021

C-693-2021

C-692-2021

C-692-2021

C-691-2021

C-691-2021

C-690-2021

C-690-2021

C-689-2021

C-689-2021

E-3305-2021

C-682-2021

C-682-2021

C-681-2021

C-681-2021

C-680-2021

C-680-2021

C-679-2021

C-679-2021

C-678-2021

C-678-2021

C-667-2021

C-667-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

2º Juzgado Civil de Puerto Montt

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

22/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

22/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

14/12/2021

11/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

06/12/2021

01/12/2021

01/12/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/NAHUELQUÍN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/QUELIMPANE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/QUELIMPANE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GALINDO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GALINDO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MANSILLA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MANSILLA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MELIPICHUN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MELIPICHUN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/EHIJOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/EHIJOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MANSILLA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MANSILLA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PINTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PINTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOC.DE SERVICIOS MARITIM

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MARÍN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MARÍN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TORRES

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TORRES

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CHIGUAY

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CHIGUAY

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ÁLVAREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ÁLVAREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CASTAÑEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CASTAÑEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/FIGUEROA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/FIGUEROA

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   



Ilustre Municipalidad de Aysén
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-666-2021

C-666-2021

C-665-2021

C-665-2021

C-664-2021

C-664-2021

C-658-2021

C-658-2021

C-657-2021

C-657-2021

C-656-2021

C-656-2021

C-655-2021

C-655-2021

C-654-2021

C-654-2021

C-653-2021

C-653-2021

C-652-2021

C-652-2021

E-908-2021

C-649-2021

C-649-2021

C-643-2021

C-643-2021

C-642-2021

C-642-2021

C-641-2021

C-641-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

23º Juzgado Civil de Santiago

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

01/12/2021

01/12/2021

01/12/2021

01/12/2021

01/12/2021

01/12/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

29/11/2021

26/11/2021

25/11/2021

25/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ANTIPANI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ANTIPANI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CHIGUAY

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CHIGUAY

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SEPÚLVEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SEPÚLVEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CID

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CID

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONSTRUCTORA LAGO YULTON

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONSTRUCTORA LAGO YULTON

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/AGUILERA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/AGUILERA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
GASTRONOMÍA LUISA RAMOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
GASTRONOMÍA LUISA RAMOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
FELIPE ESTEBAN MARIN ORT

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
FELIPE ESTEBAN MARIN ORT

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/URIBE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/URIBE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
TRANSPORTES LUIS ARCADIO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
TRANSPORTES LUIS ARCADIO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ARRIAZA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ARRIAZA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GONZÁLEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GONZÁLEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/OYARZÚN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/OYARZÚN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TRONCOSO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TRONCOSO

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión202130 -Asesoría Jurídica

CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-640-2021

C-640-2021

C-639-2021

C-639-2021

C-638-2021

C-637-2021

C-637-2021

C-636-2021

C-636-2021

E-1061-2021

E-1520-2021

C-570-2021

C-570-2021

C-569-2021

C-569-2021

C-568-2021

C-568-2021

C-567-2021

C-567-2021

C-566-2021

C-566-2021

C-565-2021

C-565-2021

C-562-2021

C-562-2021

C-554-2021

C-554-2021

C-553-2021

C-553-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

1º Juzgado de Letras de Coyhaique

2º Juzgado Civil de Valdivia

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

22/11/2021

28/10/2021

08/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

07/10/2021

06/10/2021

06/10/2021

28/09/2021

28/09/2021

28/09/2021

28/09/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/IGLESIAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/IGLESIAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD DE TRANSPORTES

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD DE TRANSPORTES

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CID

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DEL RÍO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DEL RÍO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CID

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CID

I. Municipalidad de Aysén/
Banco de Crédito e Inver

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL RICHARD SMOJE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TRUJILLO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TRUJILLO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/NÚÑEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/NÚÑEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BAHAMONDE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BAHAMONDE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOLÍS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOLÍS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PINTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PINTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CONTRERAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CONTRERAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MARTÍNEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MARTÍNEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BASTÍAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BASTÍAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CAYÚN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CAYÚN

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   



Ilustre Municipalidad de Aysén
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-552-2021

C-552-2021

E-2633-2021

E-1463-2021

E-847-2021

C-511-2021

C-511-2021

C-510-2021

C-510-2021

C-509-2021

C-509-2021

C-508-2021

C-508-2021

C-507-2021

E-935-2021

C-484-2021

C-484-2021

C-483-2021

C-483-2021

C-482-2021

C-482-2021

E-7431-2021

E-893-2021

E-2322-2021

E-1290-2021

E-462-2021

C-461-2021

C-461-2021

C-460-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

1º Juzgado Civil de Puerto Montt

1º Juzgado Civil de Valdivia

2º Juzgado de Letras de San Fernando

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

1º Juzgado de Letras de Coyhaique

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

1º Juzgado Civil de San Miguel

1º Juzgado de Letras de Coyhaique

2º Juzgado Civil de Puerto Montt

1º Juzgado Civil de Valdivia

1º Juzgado de Letras de Punta Arenas

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

28/09/2021

28/09/2021

28/09/2021

28/09/2021

23/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

07/09/2021

31/08/2021

31/08/2021

31/08/2021

31/08/2021

31/08/2021

31/08/2021

28/08/2021

26/08/2021

24/08/2021

24/08/2021

20/08/2021

13/08/2021

13/08/2021

13/08/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VELÁSQUEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VELÁSQUEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
importacion y distribuci

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ROMERO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CARLOS CELEDON ELECTROAY

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/FERNÁNDEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/FERNÁNDEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ANDRADE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ANDRADE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ÁLVAREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ÁLVAREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GAMÍN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUZMÁN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD DISTRIBUIDORA D

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD DISTRIBUIDORA D

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MARTÍNEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MARTÍNEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
INVERSIONES KAREN ALVARE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL CAROLINA CAMPO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOC.DE SERVICIOS MARITIM

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL RICHARD SMOJE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
GLOBAL TRADER SERVICIOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VALENZUELA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VALENZUELA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VERA

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión202132 -Asesoría Jurídica

CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-460-2021

C-459-2021

C-459-2021

C-435-2021

C-434-2021

C-434-2021

C-433-2021

C-433-2021

C-432-2021

C-432-2021

C-431-2021

C-431-2021

C-418-2021

C-418-2021

C-415-2021

C-415-2021

C-414-2021

C-414-2021

C-413-2021

C-413-2021

C-412-2021

C-412-2021

C-310-2021

C-310-2021

C-309-2021

C-309-2021

C-308-2021

C-308-2021

C-307-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

13/08/2021

13/08/2021

13/08/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

28/07/2021

26/07/2021

26/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

23/07/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VERA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VERA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VERA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CARIMONEI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CARIMONEI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RÍOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RÍOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VIDAL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VIDAL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GARCÍA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GARCÍA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/OYARZO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/OYARZO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DÍAZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DÍAZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ARAYA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ARAYA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GÓMEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GÓMEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DÍAZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DÍAZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/QUILODRÁN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/QUILODRÁN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VARGAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VARGAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VARGAS

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   



Ilustre Municipalidad de Aysén
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-307-2021

C-306-2021

C-306-2021

C-305-2021

C-305-2021

C-287-2021

C-287-2021

C-286-2021

C-286-2021

C-285-2021

C-285-2021

C-284-2021

C-284-2021

C-283-2021

C-283-2021

C-282-2021

C-282-2021

C-281-2021

C-281-2021

C-281-2021

C-260-2021

C-260-2021

C-259-2021

C-259-2021

C-258-2021

C-258-2021

C-257-2021

C-257-2021

C-256-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

01/06/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

25/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VARGAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/LEGUE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/LEGUE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/POVEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/POVEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BARRIENTOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BARRIENTOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SOTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RAIHUAN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RAIHUAN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PÉREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PÉREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/POBLETE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/POBLETE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONSTRUCTORA FINLEZ LIMI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONSTRUCTORA FINLEZ LIMI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD ACUICOLA Y DE I

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD ACUICOLA Y DE I

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD ACUICOLA Y DE I

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/URIBE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/URIBE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
importacion y distribuci

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
importacion y distribuci

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÓRDOVA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÓRDOVA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PEÑA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PEÑA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL CELCO

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión202134 -Asesoría Jurídica

CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-256-2021

C-255-2021

C-255-2021

C-229-2021

C-229-2021

C-228-2021

C-228-2021

C-227-2021

C-227-2021

C-226-2021

C-226-2021

C-225-2021

C-225-2021

C-214-2021

C-214-2021

C-213-2021

C-213-2021

C-212-2021

C-212-2021

C-211-2021

C-211-2021

C-210-2021

C-210-2021

C-173-2021

C-173-2021

C-172-2021

C-172-2021

C-171-2021

C-171-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

13/05/2021

13/05/2021

13/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

03/05/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

26/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL CELCO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONSTRUCTORA CHG LIMITAD

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONSTRUCTORA CHG LIMITAD

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
EMPRESA RAMIRO ALEX MUÑO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
EMPRESA RAMIRO ALEX MUÑO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GALLARDO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GALLARDO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MÉNDEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MÉNDEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
DISTRIBUIDORA DE GAS PAB

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
DISTRIBUIDORA DE GAS PAB

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL EKOSU

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL EKOSU

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VILLANUEVA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VILLANUEVA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VEGA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VEGA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VIVANCO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/VIVANCO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUZMÁN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUZMÁN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ROMERO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ROMERO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SCHULTHEISS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SCHULTHEISS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
DISTRIBUIDORA C Y C DE R

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
DISTRIBUIDORA C Y C DE R

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DÍAZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/DÍAZ

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021 Asesoría Jurídica- 35

CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-170-2021

C-170-2021

C-169-2021

C-169-2021

C-168-2021

C-168-2021

C-167-2021

C-167-2021

C-166-2021

C-166-2021

C-165-2021

C-165-2021

C-164-2021

C-164-2021

C-163-2021

C-163-2021

C-162-2021

C-162-2021

C-161-2021

C-161-2021

C-160-2021

C-160-2021

C-159-2021

C-159-2021

C-158-2021

C-158-2021

C-157-2021

C-157-2021

C-156-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
INVERSIONES KAREN ALVARE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
INVERSIONES KAREN ALVARE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TOCOL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/TOCOL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ARANEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ARANEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUERRA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUERRA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIO DE ARTICULOS DE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIO DE ARTICULOS DE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
gESTION Y GERENCIA DE PR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
gESTION Y GERENCIA DE PR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
FRUTOS CLAUDIA ROSSO BUS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
FRUTOS CLAUDIA ROSSO BUS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
AGROVETERINARIA KAWESKAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
AGROVETERINARIA KAWESKAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
servicios de comida prep

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
servicios de comida prep

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
HOSPEDAJE Y RESIDENCIAL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
HOSPEDAJE Y RESIDENCIAL

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
ASESORIA Y CONSULTORIA P

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
ASESORIA Y CONSULTORIA P

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/POVEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/POVEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
FORESTAL JUAN SANHUEZA S

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
FORESTAL JUAN SANHUEZA S

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PICTICAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/PICTICAR

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SERVICIOS DE COMIDA PREP

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-156-2021

C-154-2021

C-154-2021

E-433-2021

E-295-2021

E-386-2021

E-855-2021

E-261-2021

E-658-2021

E-779-2021

E-398-2021

E-252-2021

E-30-2021

E-642-2021

E-207-2021

E-206-2021

E-783-2021

E-545-2021

E-761-2021

C-120-2021

C-120-2021

C-119-2021

C-119-2021

C-118-2021

C-118-2021

C-117-2021

C-117-2021

C-106-2021

C-106-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

1º Juzgado Civil de Valdivia

Juzgado de Letras de Tomé

Juzgado de Letras de Parral

Juzgado de Letras de Puerto Varas

1º Juzgado de Letras de Coronel

3º Juzgado Civil de Viña del Mar

2º Juzgado Civil de Rancagua

2º Juzgado Civil de Valdivia

2º Juzgado de Letras de San Fernando

Juzgado de Letras y Gar. de Petorca

1º Juzgado Civil de Viña del Mar

25º Juzgado Civil de Santiago

8º Juzgado Civil de Santiago

Juzgado de Letras de Puerto Varas

Juzgado de Letras de Villa Alemana

Juzgado de Letras de Puerto Varas

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

07/04/2021

07/04/2021

07/04/2021

27/03/2021

27/03/2021

26/03/2021

26/03/2021

20/03/2021

19/03/2021

19/03/2021

19/03/2021

19/03/2021

19/03/2021

18/03/2021

18/03/2021

18/03/2021

18/03/2021

18/03/2021

18/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

17/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SERVICIOS DE COMIDA PREP

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RÍOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/RÍOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL SERAFIN CHAVEZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SERVICIOS METALURGICOS Y

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD INNOVA CONSULTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL PUNTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/FIXMAR LTDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/I 
VIOLINI S A Y COMPAÑIA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD OSORIO Y ABARCA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
Albatros Consultores LTD

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CARLOS CELEDON ELECTROAY

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIALIZADORA SHOPPIN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
TECNOAYSEN LTDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
IMPORTADORA NIL LTDA.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD DE CAPACITACIÓN

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
AISLANTES PLASTICOS S.A.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
TECNOAYSEN LTDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CHILE SEAFOOD S.A.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
DISTRIBUIDORA DENNIS ALE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
DISTRIBUIDORA DENNIS ALE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONTROL DE PLAGAS HELIBE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CONTROL DE PLAGAS HELIBE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL CAROLINA CAMPO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL CAROLINA CAMPO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/LANCHIMBA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/LANCHIMBA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL SERVI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL SERVI

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-105-2021

C-105-2021

C-104-2021

C-104-2021

C-103-2021

C-103-2021

C-102-2021

C-102-2021

C-101-2021

C-101-2021

C-100-2021

C-100-2021

C-99-2021

C-99-2021

C-98-2021

C-98-2021

C-97-2021

C-97-2021

C-96-2021

C-96-2021

C-95-2021

C-95-2021

C-94-2021

C-94-2021

C-93-2021

C-93-2021

C-92-2021

C-92-2021

C-91-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

10/03/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
PESQUERA SUR AUSTRAL S.A

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
PESQUERA SUR AUSTRAL S.A

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SALMONES FRIOSUR S.A

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SALMONES FRIOSUR S.A

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MAYORGA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MAYORGA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL BRISA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD COMERCIAL BRISA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SALMONES FRIOAYSÉN S.A.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SALMONES FRIOAYSÉN S.A.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MATI SPA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/MATI SPA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SALAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/SALAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/OJEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/OJEDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUERRERO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/GUERRERO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/HALABI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/HALABI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
GLOBAL TRADER SERVICIOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
GLOBAL TRADER SERVICIOS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
IMPORTADORA Y COMERCIALI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
IMPORTADORA Y COMERCIALI

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOC.DE SERVICIOS MARITIM

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOC.DE SERVICIOS MARITIM

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL RICHARD SMOJE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL RICHARD SMOJE

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ULLOA

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Tramitación                   

Concluido                     
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CAUSAS 
JUDICIALES 
COBRANZA

ROL TRIBUNAL FECHA INGRESO ESTADO CAUSA
 AL 02-03-2022

CARATULADO

C-91-2021

E-114-2021

E-173-2021

E-95-2021

E-49-2021

E-49-2021

E-63-2021

E-49-2021

E-82-2021

E-90-2021

E-179-2021

C-7-2021

C-7-2021

E-11-2021

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

18º Juzgado Civil de Santiago

1º Juzgado De Letras De Talagante

2º Juzgado Civil de Valdivia

26º Juzgado Civil de Santiago

23º Juzgado Civil de Santiago

3º Juzgado Civil de Valparaíso

5º Juzgado Civil de Santiago

Juzgado de Letras de Tomé

Juzgado de Letras de Parral

Juzgado de Letras de Puerto Varas

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras y Gar.de pto.Aysen

Juzgado de Letras de Victoria

10/03/2021

12/02/2021

28/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

20/01/2021

12/01/2021

12/01/2021

09/01/2021

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ULLOA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/BIOVAC S.A

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/ÁLVAREZ

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SERVICIOS NAUTICOS LTDA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
STEINMEYER Y SANHUEZA LT

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
AYSEN CONSULTORES S.A.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
AUSTRAL REICH INGENIERIA

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
COMERCIAL JORGE RUEGER R

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
ING PRO CONSULTORES Y AS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD INNOVA CONSULTO

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
CHILE SEAFOOD S.A.

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/CÁRDENAS

I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN/
SOCIEDAD PROFESIONALES B

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Concluido                     

Tramitación                   

Concluido                     
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SUMARIOS 
ADMINISTRATIVO

N° DECRETO

5624

5431

5262

5085

4738

4586

4585

3961

3483

3453

3276

3164

2865

2866

2354

2298

2014

1935

1702

1546

1305

1064

659

182

48

FECHA DTO.

31-12-2021

21-12-2021

10-12-2021

01-12-2021

16-11-2021

09-11-2021

09-11-2021

30-09-2021

07-09-2021

03-09-2021

25-08-2021

20-08-2021

09-08-2021

09-08-2021

08-07-2021

25-06-2021

08-06-2021

01-06-2021

14-05-2021

03-05-2021

14-04-2021

30-03-2021

26-02-2021

19-01-2021

11-01-2021

DIRECCIÓN

DEM

DEM

MUNI

MUNI

DEM

DEM

DEM

DEM

DEM

MUNI

DEM

MUNI

MUNI

MUNI

DEM

MUNI/DAF

DEM

MUNI/DAF

MUNI

MUNI/DAF

DEM

DEM

MUNI

MUNI

DEM

TRIBUNAL

Instrúyase sumario por posible incumplimiento a las funciones como docente de parte del 
sr. Ítalo Valenzuela zapata.

Instrúyase investigación sumaria a fin de esclarecer pago indebido de factura n°103 a la 
empresa san Sebastián servicios integrales spa realizado por la Dirección de Educación 
Municipal.

Instrúyase sumario administrativo para determinar responsabilidades administrativas en los 
hechos que señala el informe final n°479/2021 de fecha 17-11-2021 emitido por la contraloría 
regional de Aysén.

Instrúyase sumario administrativo con el propósito de determinar eventuales 
responsabilidades administrativas en los hechos que se señalan y que dicen relación con 
carta emitida con fecha de 22 noviembre de 2021 por el director de desarrollo comunitario 
Mauricio Jaque Luengo.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer hechos referidos en correo electrónico 
a directora de educación por posibles pagos indebidos en escuela almirante Simpson.

 instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer hechos denunciados sobre posible 
acoso laboral en la escuela Aysén. 

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer los hechos por posibles irregularidades 
cometidas por directora subrogante de escuela almirante Simpson de puerto Chacabuco. 

Instrúyase sumario administrativo a fin de establecer hechos referidos a correo electrónico 
enviado a directora de educación Municipal.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer los hechos que dicen relación con el 
excesivo consumo de gas en el liceo de Mañihuales.

Instrúyase investigación sumaria a fin de determinar responsabilidades administrativas 
relativo a sumario administrativo dispuesto por decreto N°3650 del año 2016.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer hechos de los que da cuenta el 
director del liceo Raúl Broussain Campino.

Elévese a sumario administrativo la investigación sumaria instruida mediante decreto 
alcaldicio N° 2764 de fecha 2 de agosto de 2021.

Instrúyase sumario administrativo con el propósito de establecer eventuales 
responsabilidades administrativas por el desarrollo irregular y deficiente de las funciones 
de la jefa de la unidad asistencial doña Ruth Mayorga Mayorga y la jefa de la unidad de 
protección social e integración comunitaria doña Daniela mera Williams.

Instrúyase investigación sumaria en contra de quienes resulten responsables a fin de 
establecer los hechos a que se refiere el memorándum n°12 de fecha 09 de julio de 2021 
con la finalidad de determinar responsabilidades administrativas si las hubiere.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer hechos que constituían un eventual 
acoso a fin de investigar y determinar responsabilidades administrativas. 

Elévese la investigación sumaria ordenada instruir mediante decreto alcaldicio N° 1935 de 
fecha 01 de junio de 2021 a sumario administrativo. -

Instrúyase sumario administrativo a fin de establecer eventual responsabilidad 
administrativa de jefaturas y funcionarios que omitieron la realización del procedimiento 
disciplinario instruido mediante decreto alcaldicio N° 1064 de fecha 30 de marzo de 2021.

Instrúyase investigación sumaria con el propósito de establecer eventual responsabilidad 
administrativa en los hechos relatados por el director de administración y finanzas, que 
dicen en relación con incumplimiento de obligaciones funcionarias y que tuvo como 
consecuencia el vencimiento de documentos mercantiles de propiedad Municipal. 

Instrúyase investigación sumaria con el propósito de establecer eventual responsabilidad 
administrativa en los hechos que dicen relacion con el devengamiento de intereses y 
reajustes por mora en el pago de cotizaciones previsionales de los funcionarios asistentes 
de la educación.

Instrúyase investigación sumaria con el propósito de determinar eventual responsabilidad 
administrativa en relación a reclamo presentado por la empresa Friopac S.A.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer los hechos a que se refiere el 
memorándum N° 60 con el fin determinar responsabilidades.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer hechos por denuncias ingresadas a 
plataforma SAIC de JUNJI y determinar responsabilidades administrativas.

Instrúyase investigación sumaria con el propósito de establecer eventuales 
responsabilidades administrativas en la imputación errónea de gastos de representación en 
los decretos alcaldicios indicados.

Instrúyase investigación sumaria con el propósito de determinar eventuales 
responsabilidades administrativas en los hechos que afectaron a la funcionaria Francisca 
Riffo Aguilar.

Instrúyase sumario administrativo a fin de esclarecer los hechos a que se refiere el 
memorándum N° 148 de la DEM con el fin de esclarecer responsabilidades administrativas 
si las hubiera, desígnese fiscal a doña Paulina Ramirez Jara.-
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SECRETARÍA 
MUNICIPAL

DERECHO AL ACCESO A LA INFORMACIÓN 
PÚBLICA D.A.I. LEY TRANSPARENCIA PASIVA

RECLAMOS Y AMPAROS ANTE EL CONSEJO 
PARA LA TRANSPARENCIA AÑO 2021 

FISCALIZACIÓN DEL CONSEJO 
PARA LA TRANSPARENCIA AÑO 2021

SIN RESULTADOS
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SECRETARÍA 
MUNICIPAL

CONVENIOS SUSCRITOS
CON OTRAS INSTITUCIONES AÑO 2021
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SECRETARÍA 
MUNICIPAL
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SECRETARÍA 
MUNICIPAL
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REGISTRO DE SUBVENCIONES

1.
PLANILLA
TRANSFERENCIAS 
PÚBLICAS 2021
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REGISTRO DE SUBVENCIONES

1.
PLANILLA
TRANSFERENCIAS 
PÚBLICAS 2021
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REGISTRO DE SUBVENCIONES

1.
PLANILLA
TRANSFERENCIAS 
PÚBLICAS 2021
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1.
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1.
PLANILLA
TRANSFERENCIAS 
PÚBLICAS 2021

REGISTRO DE SUBVENCIONES
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1.
PLANILLA
TRANSFERENCIAS 
PÚBLICAS 2021

DENOMINACIÓN
TRANSFERENCIA

FECHA IMPUTACIÓN
PRESUPUESTO

OBJETO DE LA 
TRANFERENCIA

RAZÓN SOCIAL DE LA 
PERSONA JURÍDICA QUE 
RECIBE LA TRANSFERENCIA

MONTO
IMPUTACIÓN 
PRESUPUESTARIA

30-11-2021 SUBVENCIÓN 65000000
PESOS

215 24 01 004 029 007 APORTE PARA GASTOS 
BÁSICOS, MOBILIARIO, 
LEÑA ARTÍCULOS 
DE ASEO.

CORP. DE DEPORTES, 
RECREACIÓN Y TURISMO 
DE LA MUNICIPALIDAD 
DE AYSÉN 

20-12-2021 SUBVENCIÓN 660000
PESOS

215 24 01 004 064 PROGRAMA PONLE 
TERCERA,  SUBVENCIÓN 
EN TRANSPORTE 
GRATUITO ADULTOS
MAYORES

UNIÓN COMUNAL DEL 
ADULTO MAYOR 
TRAPANANDA

29-12-2021 SUBVENCIÓN 742390
PESOS

215 24 01 004 001 PROGRAMA PONLE 
TERCERA,  SUBVENCIÓN 
EN TRANSPORTE 
GRATUITO ADULTOS
MAYORES

AGRUPACIÓN DE 
FAMILIARES Y AMIGOS
DE LOS ENFERMOS 
POSTRADOS EL SUEÑO 
DE CAROL DE AYSÉN

REGISTRO DE SUBVENCIONES
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2.
PROYECTOS
PRESENTADOS EN EL FONDO
MUNICIPAL DEL ADULTO 
MAYOR FOMAM 2021

De acuerdo al presupuesto Municipal vigente para el 2021, sancionado en el Decreto 

Alcaldicio Nº 176 de fecha 19.01.2022, se ha contemplado asignar un total de $15.000.000.- 

para el FOMAM destinado a financiar proyectos que fortalezcan los Clubes de Adulto 

Mayor de la Comuna de Aysén, durante el presente año.

DECRETO ALCALDICIO Nº 3452 DE 03.09.2021 SE APROBARON LAS BASES.

ACUERDO DE CONCEJO Nº 063-21, SESIÓN  Nº 012 DE FECHA 07.10.2021

REGISTRO DE SUBVENCIONES
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2.
PROYECTOS
PRESENTADOS EN EL FONDO
MUNICIPAL DEL ADULTO 
MAYOR FOMAM 2021

SUBVENCIONES
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3.
PROYECTOS
PRESENTADOS EN EL FONDO
MUNICIPAL DEL ADULTO 
MAYOR FOMAM 2021

De acuerdo al presupuesto Municipal vigente para el 2021, sancionado en el Decreto 

Alcaldicio Nº 176 de fecha 19.01.2022, se ha contemplado asignar un total de $15.000.000.- 

para el FONDEVE destinado a financiar proyectos que fortalezcan las Juntas de Vecinos 

vigentes de la Comuna de Aysén, durante el presente año.

DECRETO ALCALDICIO Nº 3054 DE 03.09.2021 SE APROBARON LAS BASES.

ACUERDO DE CONCEJO Nº 062-21, SESIÓN  Nº 012 DE FECHA 07.10.2021.

SUBVENCIONES
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3.
PROYECTOS
PRESENTADOS EN EL FONDO
MUNICIPAL DEL ADULTO 
MAYOR FOMAM 2021

SUBVENCIONES
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1) OFICIO N° E76535 DE FECHA 12 DE FEBRERO 2021.

Materia: Remite Informe Final N° 810 de 2021, sobre Auditoría al proceso de ejecución y 

control presupuestario 2019 y gastos por COVID-19 en la Municipalidad de Aysén. 

Respuesta: El Municipio de Aysén da respuestas a las diversas observaciones 

formuladas, mediante el Ord. N° 651 del 08.03.2021 que corresponde al 1er. plazo de 15 

días y finalmente mediante Ord. N° 2888 del 21.10.2021 se da respuesta para levantar 

las observaciones formuladas, adjuntando vía digital los archivos que respaldan el 

levantamiento de las observaciones formuladas y elabora listado con tabla de contenido 

por cada una de las observaciones.

Conclusión:

La Contraloría Regional de Aysén, concluye que con respecto a las observaciones 

formuladas que el Municipio de Aysén deberá agilizar procesos de cobranzas de los 

deudores morosos para cuadrar la cuenta 115-12-10 y realizar proceso de castigo de 

dicha deuda si correspondiera, además deberá ordenar proceso disciplinario por gastos 

de representación de $ 212.668.- y reintegro, para lo cual, se otorgará plazos para dar 

respuesta de 15; 30 y 60 días hábiles,   respectivamente, conforme a  las observaciones 

formuladas en los Anexo N° 10.

AUDITORÍAS REALIZADAS 2021
INSTITUCION QUE EJECUTA:
CONTRALORÍA REGIONAL DE AYSEN
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2) OFICIO Nº E101226 DE FECHA 30 DE ABRIL 2021.

Materia: Remite copia informativa del Pre-Informe de Observaciones N° 203 de 2020, 

sobre Auditoría al Fondo Regional Social, Línea de Emergencia Financiado con el 6% del 

Fondo Nacional de Desarrollo Regional FNDR, practicado en el Gobierno Regional de 

Aysén del General Carlos Ibáñez del Campo.

Respuesta: El Municipio de Aysén da respuestas a las diversas observaciones formuladas 

de tipo administrativas, mediante el Oficios Ord. N° 2155 del 04.08.2021 que corresponde 

al plazo 0torgado adjuntando archivo digital con la información que respaldan el 

levantamiento de las observaciones formuladas.

 

Conclusión:

La Contraloría Regional de Aysén, señala que en el proceso de auditoría practicado 

al Gobierno Regional de Aysén, por recursos entregados del FNDR, entre otros 

Municipios de la Región, el Municipio de Aysén deberá evacuar la respuesta fundada a 

las observaciones formuladas respecto de la falta de publicación de acto administrativo 

de las comisiones evaluadoras y falta de segregación  de funciones en el proceso 

electrónico de adquisiciones de la plataforma www.mercadopublico.cl, para lo cual, se 

otorga plazo respectivo, para acompañar  la documentación en formato digital a los 

correos establecidos de dicho órgano contralor.

AUDITORÍAS REALIZADAS 2021
INSTITUCION QUE EJECUTA:
CONTRALORÍA REGIONAL DE AYSEN
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3) OFICIO Nº E129761 DE FECHA 13 DE AGOSTO 2021.

Materia: Remite Pre-Informe Confidencial de Observaciones N° 479 del 2021, sobre 

auditoría a las acciones y medidas adoptadas por la Municipalidad de Aysén, en relación 

con la extracción de áridos en cauces de ríos y pozos lastreros ubicados en bienes 

nacionales de uso público, municipales o particulares, ejecutados durante el período 

comprendido entre el 01 de enero de 2017 y el 31 de agosto 2020.

 

Respuesta: El Municipio de Aysén da respuestas a las observaciones formuladas mediante 

Ord. N° 2501 de fecha 03.09.2021, remitiendo antecedentes a dicho órgano Contralor en 

el plazo establecido, acompañando los antecedentes que validan las respuestas por vía 

digital, conforme a lo solicitado por la Contraloría Regional de Aysén. 

Conclusión:

La Contraloría Regional de Aysén, entre las principales conclusiones que emana del citado 

Pre informe señala que respecto de procesos de control interno, se deben establecer los 

roles de quienes confeccionan las conciliaciones bancarias y circulación de boletas de 

garantías, de igual manera, se indica que el Municipio deberá modificar la Ordenanza 

Local N° 2  de fecha 20.07.2020, para incorporar diversos aspectos faltantes a considerar 

conforme a las normativas aplicables y otras incongruencias que se establecen, las cuales 

deben ser subsanadas en el plazo establecido por dicho órgano contralor.

AUDITORÍAS REALIZADAS 2021
INSTITUCION QUE EJECUTA:
CONTRALORÍA REGIONAL DE AYSEN



CuentaPública Gestión202163 -Dirección de Control

4) OFICIO Nº E143107 DE FECHA 30 DE SEPTIEMBRE 2021.

Materia: Remite copia informativa del Informe Final N° 203 de 2020, sobre Auditoría al 

Fondo Regional Social, Línea de Emergencia Financiado con el 6% del Fondo Nacional 

de Desarrollo Regional FNDR, practicado en el Gobierno Regional de Aysén del General 

Carlos Ibáñez del Campo.

Respuesta: El Municipio de Aysén da respuestas a las diversas observaciones formuladas 

de tipo administrativas, mediante el Oficios Ord. N° 2155 del 04.08.2021 que corresponde 

al plazo 0torgado adjuntando archivo digital con la información que respaldan el 

levantamiento de las observaciones formuladas.

 

Conclusión:

La Contraloría Regional de Aysén, señala que en el proceso de auditoría practicado al 

Gobierno Regional de Aysén, por recursos entregados del FNDR, entre otros Municipios 

de la Región, al Municipio de Aysén, este dio respuesta a la totalidad de las observaciones 

formuladas en el Pre-Informe, entregando los medios de verificación requeridos, por lo 

cual, al concluir el presente informe final,  el Municipio de Aysén, es pertinente señalar 

que fueron subsanadas cada uno de los alcances observados. 

AUDITORÍAS REALIZADAS 2021
INSTITUCION QUE EJECUTA:
CONTRALORÍA REGIONAL DE AYSEN
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5) OFICIO Nº E156854 DE FECHA 17 DE NOVIEMBRE 2021.

Materia: Remite Informe Final N° 479 del 2021, sobre auditoría a las acciones y medidas 

adoptadas por la Municipalidad de Aysén, en relación con la extracción de áridos 

en cauces de ríos y pozos lastreros ubicados en bienes nacionales de uso público, 

municipales o particulares, ejecutados durante el período comprendido entre el 01 de 

enero de 2017 y el 31 de agosto 2020.

 

Respuesta:El Municipio de Aysén da respuestas a las observaciones formuladas 

mediante los oficios Ord. N° 3569 de fecha 10.12.2021 y Ord. N° 3785 de fecha 30.12.2021, 

remitiendo antecedentes a dicho órgano Contralor en el plazo establecido, acompañando 

los antecedentes que validan las respuestas por vía digital, conforme a lo solicitado por 

la Contraloría Regional de Aysén. 

Conclusión:

La Contraloría Regional de Aysén, a requerimiento del Municipio de Aysén, otorga 

un aumento de plazo para concluir con el 3er. y último plazo de respuesta,  entre las 

principales conclusiones que emana del citado Informe señala que respecto de la 

dilatación de los procedimientos disciplinarios y las modificaciones que deben realizar 

a la Ordenanza Local N° 2  de fecha 20.07.2020 que regula la extracción de áridos en la 

Comuna de Aysén, para ajustarse a las normativas de protección del bosque nativo no 

incluida,  incongruencias en definiciones incluidas, sobre monto de las multas a aplicar y 

finalmente diferencias entre saldos contables cuenta banco y el balance de comprobación 

de saldos, por lo tanto, el Municipio se encuentra trabajando en la entrega de los últimos 

antecedentes conforme al nuevo plazo otorgado por dicho órgano contralor.

AUDITORÍAS REALIZADAS 2021
INSTITUCION QUE EJECUTA:
CONTRALORÍA REGIONAL DE AYSEN
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6) OFICIO Nº E163039 DE FECHA 07 DICIEMBRE 2021.

Materia:Remite Informe Final de Reseguimiento de la Investigación Especial N° 238 de 

2020, sobre eventuales irregularidades relacionadas con la recaudación de los ingresos 

percibidos por arriendos durante el año 2017 en la Dirección de Educación Municipal.

Respuesta: El Municipio de Aysén da respuesta a las diversas observaciones formuladas 

que se mantienen por parte del Municipio mediante Ord. N° 185/19.01.2022, se envía la 

información y se solicita plazo adicional para levantar una de las observaciones formuladas 

pendientes, adjuntando vía digital los archivos que respaldan el levantamiento de una 

parte de las observaciones formuladas.

Conclusión:

La Contraloría Regional de Aysén, señala que el Municipio de Aysén en las respuestas dadas 

por las observaciones generadas en el Informe de Seguimiento evacuado, no satisface 

la totalidad de las observaciones  formuladas y que es necesario que el  Municipio, en 

el plazo dado pueda respaldar el reintegro de $ 185.931.- derivado de la responsabilidad 

administrativa establecida en el sumario administrativo realizado, además de enviar las 

boletas faltantes correspondientes a los ingreso percibidos por arriendos y las medios 

probatorios para la ejecución de cobranzas por cobros inferiores realizados, para lo cual, 

se deberán acompañar  los antecedentes requeridos a dicho órgano contralor.

Información consolidada a dos días del mes de febrero de 2022

AUDITORÍAS REALIZADAS 2021
INSTITUCION QUE EJECUTA:
CONTRALORÍA REGIONAL DE AYSEN
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1.

PERMISOS 

DE CIRCULACIÓN 

El año 2021 y ya con un escenario pandémico en normalización se entregaron 9.974 

permisos de circulación, destacando en este proceso que aumentó la cantidad de pagos 

realizado a través del portal www.puertoaysen.cl , el que por primera vez se mantuvo 

disponible durante todo el año para que los contribuyentes que no pagaron en el plazo 

estipulado por normativa puedan regularizar su situación. 

Permisos de Circulación por año

Permisos
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2.

LICENCIAS 

DE CONDUCIR

Uno de los servicios que entrega habitualmente la Dirección de Tránsito es el otorgamiento 

y control de licencias de conducción, por lo que el año 2021 se otorgaron y renovaron 

1049 licencias, las que se desglosan en 834 No profesionales y 215 profesionales. 

A eso se deben sumar duplicados de licencias y cambios de documentos por deterioro, 

modificación de nombres y cambios de domicilio.

Licencias Emitidas

Clase de Licencias

N
º 

Li
ce

nc
ia

s

Licencias Emitidas

A
2 

Le
y 

19
.4

9
5

A
1 

Le
y 

19
.4

95 A2 A-4A-3A -5 CB D F

800

700

600

500

400

300

200

100

0

DIRECCIÓN DE TRÁNSITO 
Y TRANSPORTE PÚBLICO



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021 Dirección de Transito y Transporte Público - 69

Con la finalidad de mejorar el proceso de examen psicotécnico, se contrató un segundo 

profesional médico con lo que se aumentó la capacidad de atención en un 100%, pasando 

de 11 a 22 horas de atención semanal.

En este mismo sentido y para mejorar el proceso de toma de exámenes prácticos, se 

habilitó un estacionamiento reservado para postulantes a licencias clase B y profesional 

A-2, A-3 y A-4, que permite dar inició al recorrido desde un punto de partida definido y 

evaluar las maniobras de estacionamiento así como su tiempo.



Ilustre Municipalidad de Aysén
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3.

MEJORAMIENTO 

SEÑALES 

DE TRÁNSITO 

El año 2021 se continuó el trabajo de mejoramiento de señales y demarcaciones en toda 

la comuna, destacando la instalación de reductores de velocidad en diversos sectores de 

Puerto Aysén, Puerto Chacabuco y Villa Mañihuales, instalación de señales en población 

Ayelen Mapu, Villa Patagonia y sector El Salto, y habilitación de estacionamientos para 

personas en situación de discapacidad.

DIRECCIÓN DE TRÁNSITO 
Y TRANSPORTE PÚBLICO
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4. 

APOYO EN PROYECTO 

“ANÁLISIS DE PUNTOS 

CONGESTIONADOS 

O CONFLICTIVOS”

 

La Unidad de Gestión de Corto Plazo de la Subsecretaría de Transporte en coordinación 

con la Secretaria Ministerial de Transportes y Telecomunicaciones de la Región de Aysén 

-SeremiTT, se encuentran  desarrollando el estudio denominado “Análisis de puntos 

congestionados en las comunas de Aysén y Coyhaique”, en el que la Dirección de 

Tránsito y Transporte Público forma parte de la contraparte técnica, que está a cargo de 

evaluar los informes que se emanan por parte de la empresa consultora. 

El proyecto antes indicado se encuentra en la etapa N° 3 “Desarrollo de proyectos”, en 

donde se desarrolló una cartera de proyectos de gestión de tránsito de bajo costo con 

una visión integral, con lo que se mejorará la accesibilidad de vehículos y peatones, los 

que tendrán un alto impacto sobre el funcionamiento de la red vial.

5. 

DIRECCIÓN DE TRÁNSITO 
Y TRANSPORTE PÚBLICO
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5.

ACTUALIZACIÓN 

PLAN DE GESTIÓN 

DE TRÁNSITO 

Durante el año 2021, se inició la ejecución del proyecto “Actualización del Plan Maestro 

de Gestión de Tránsito Puerto Aysén”, que cuenta con una inversión de $140.350.000, 

financiada por el Gobierno Regional de Aysén, siendo el municipio aisenino, a través de 

la Dirección de Tránsito y Transporte Público quienes lideran el estudio.

A pesar de las condiciones sanitarias, que afectaron directamente la ejecución de este 

estudio, se logró avanzar hasta el informe N°2, restando 3 etapas las que se continúan 

desarrollando durante el año 2022.

Entre las tareas que se destacan se encuentran la encuesta de interceptación de 

vehículos de transporte privado, la que tuvo como finalidad verificar el crecimiento de 

viajes, el medio de transporte, y los lugares a donde se dirigen.

De igual forma se desarrollaron mediciones de tránsito relacionadas con flujos 

vehiculares continuos, flujos vehiculares periódicos, tiempos de viajes, flujo peatonal y 

tasa de ocupación de automóviles y vehículos de transporte público.

La participación ciudadana es uno de las factores fundamentales en el desarrollo de 

este estudio es por ello que se desarrolló con una alta convocatoria la primera jornada 

de participación vecinal, oportunidad en donde los asistentes conocieron el proyecto y 

presentaron sus dudas respectos de la viabilidad de la ciudad de Puerto Aysén, por lo 

que para este año se proyectan dos nuevas jornadas de participación ciudadana.

Una de las tareas más importantes dentro del Plan de Gestión de Tránsito es  la Encuesta 

Origen-Destino de Viajes en Hogares, que tiene por finalidad recabar información relativa 

a los desplazamientos efectuados por los integrantes de una muestra representativa del 

universo de hogares del área de estudio.

DIRECCIÓN DE TRÁNSITO 
Y TRANSPORTE PÚBLICO



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021 Dirección de Transito y Transporte Público - 73

6.

PROYECTO 

“TRATAMIENTO CON MEDIDAS DE BAJO COSTO

DE PUNTOS CONFLICTIVOS Y/O 

DE ALTA ACCIDENTABILIDAD 

EN ZONAS ESCOLARES”

Este es el primer proyecto elaborado por el equipo de la Dirección de Tránsito y Transporte 

Público con la colaboración de Comisión Nacional de Seguridad de Tránsito-CONASET-, 

y que tiene por objetivo la implementación de diversas medidas de seguridad vial en 

las calles Carrera, desde Serrano Montaner hasta Lautaro, intersección Sargento Aldea- 

Lautaro, y Avenida Caupolicán, entre Tte. Merino y Sargento Aldea, lugar por circulan 

más de 1400 niños, niñas y adolescentes del colegio Kalem, escuela Aysén y liceo Raúl 

Broussain Campino, cifra a la que se suman los peatones que se desplazan a servicios 

públicos como ChileAtiende, Gobernación Provincial de Aysén, Carabineros de Chile, 

Municipalidad de Aysén, y los distintos bancos existentes en la ciudad de porteña, así 

DIRECCIÓN DE TRÁNSITO 
Y TRANSPORTE PÚBLICO
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como a distintas casas comerciales existentes en el sector que atraen un importante 

flujo de peatones, ciclistas y automovilistas.

Este proyecto se encuentra en proceso de licitación y cuenta con financiamiento PMU-

Subdere por  un monto que supera los $59 millones y un plazo de ejecución de 4 meses. 

En esta misma línea, y con apoyo de CONASET, la Dirección de Tránsito y Transporte 

Público se encuentra elaborando un proyecto con características similares para dar 

protección a los vecinos de la localidad de Villa Mañihuales, especialmente a los alumnos 

del liceo de dicha localidad.

7.

MEJORAMIENTO 

DE CICLOVÍAS 

Con el objetivo de mejorar la actual oferta de infraestructura especializada para bicicletas 

y otros ciclos, en términos de operación y seguridad, la Dirección de Tránsito de la Ilustre 

Municipalidad de Aysén ha desarrollado un proyecto dirigido a los usuarios de las vías, 

particularmente ciclistas.

De esta forma nace el proyecto “Mejoramiento de ciclovías para promoción de medios 

de transporte sustentables”, que considera el tramo que comprende las calles  Tte. 

Merino, Chacabuco, Simpson, Galvarino Riveros, y Condell hasta llegar a Dougnac, y que 

fue postulado a financiamiento PMU-SUBDERE y que se encuentra elegible a la espera 

de ser financiado.

De igual forma, se encuentra en etapa de corrección de observaciones el proyecto  

“Conservación ciclovías sectores Gabriela Mistral y Benigno Díaz, comuna de Aysén”, el 

cual fue postulado al Programa Mejoramiento Urbano y Equipamiento Comunal-PMU.
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1.1.
PROGRAMA DE 
PROMOCIÓN DE LA SALUD (PROMOS)
DECRETO ALCALDICIO N°4590 DE FECHA 31.12.2020

Descripción: Con el objetivo de impulsar nuevos espacios para desarrollar una 

vida en comunidad, este proyecto interviene a través de 92 m2 de áreas verdes, 

126 m2 de áreas de juego, pavimentos de tipo adocreto y baldosas podo táctiles, 

además de circulaciones con un total de 309 m2 aproximadamente la Plaza 

Padre Antonio Ronchi. Lo cual es complementado con dos juegos infantiles, un 

bicicletero, 3 escaños in situ e  iluminación peatonal.

POR LA
SALUD

Presupuesto Externo: $24.761.262.-
Presupuesto Municipal: $14.000.000.-
Presupuesto Total: $38.761.262.-

Niños, niñas, jóvenes, adultos y adultos mayores de la comuna 

de Aysén con problemas de sobrepeso.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión202176 - Dirección de desarrollo Comunitario

1.2.
FORTALECIENDO LAS PRESTACIONES 
QUE OFRECE EL HOGAR SAN BERNARDO A LOS ADULTOS 
MAYORES DECRETO ALCALDICIO N°4195 DEL 15.10.2021

Descripción: El 06 de septiembre del 2021 se suscribió prórroga  de Convenio 

para la ejecución del Programa Fondo subsidio ELEAM, entre el Servicio Nacional 

del Adulto Mayor y la Municipalidad de Aysén. El objetivo de este convenio es 

mejorar la calidad de vida de las personas residentes y su bienestar, a través de una 

atención integral, especializada y personalizada. Promover su autonomía, prevenir, 

mantener y recuperar sus capacidades funcionales, evitando o retardando su 

dependencia. Favorecer la integración social de los residentes promoviendo su 

participación y vinculación con la comunidad en la que el ELEAM se encuentra 

inserto. Fortalecer el vínculo de la familia con el adulto mayor residente. Por 

esta razón los fondos son destinados al pago en servicio de Honorarios de las 

profesionales que realizan las prestaciones: Una Psicóloga, una Kinesióloga, una 

TENS y una Podóloga

POR LA
SALUD

Convenio SENAMA $35.100.528.-

14 Personas mayores residentes del Hogar San Bernar

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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1.3.
FARMACIA
MUNICIPAL DE AYSÉN “FARMAYSÉN”
DECRETO ALCALDICIO N°4533 DE FECHA 31.12.2020

Descripción: Cubrir las necesidades farmacoterapéuticas de los pacientes crónicos, 

mediante la venta de medicamentos, permitiendo que una parte importante 

de la población pueda acceder a éstos a un costo inferior, en comparación al 

ofertado en el mercado. Esto mediante la adquisición de medicamentos a través 

de CENABAST (Central nacional de abastecimiento) u otro proveedor.

Se obtiene la Resolución Sanitaria el 02 de marzo de 2021 y actualmente se cubren 

366 tratamientos  farmacológicos  para los 144 pacientes inscritos hasta el 31 de 

diciembre 2021.

POR LA
SALUD

Presupuesto Municipal: $38.218.000.-
Año 2021

Todas las personas independientes de su previsión de salud que 

acrediten tener residencia en la comuna de Aysén, incluyendo 

las localidades de Puerto Chacabuco, Villa Mañihuales e Islas 

Huichas

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.1.
SUBSIDIO ELEAM 
HOGAR SAN BERNARDO, PUERTO AYSÉN
DECRETO ALCALDICIO N°1891 DEL 06.06.2020

RESOLUCIÓN EXENTA N°674 DEL 18.06.2020 DEL GORE

Descripción: El 15 de junio de 2020 se suscribe Convenio para la ejecución del 

Programa Subsidio ELEAM Hogar San Bernardo, Puerto Aysén, entre el Gobierno 

Regional de Aysén y la Municipalidad de Aysén. El objetivo de este convenio 

es satisfacer las necesidades de funcionamiento del ELEAM, en áreas como: 

alimentación, calefacción, artículos de aseo personal, pañales y ropa desechable, 

consumos básicos, como luz y agua, elementos de protección personal tanto 

para residentes como para el personal, además del pago de honorarios de dos 

asistentes de personas mayores como apoyo en el cuidado de los residentes.

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Fondo Convenio SENAMA: $ 32.730.653.-

13 Personas mayores residentes del Hogar San Bernardo

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.2.
PROGRAMA APOYO INTEGRAL AL ADULTO MAYOR 
VÍNCULOS ACOMPAÑAMIENTO 2020 CONVOCATORIA 15
DECRETO ALCALDICIO N°2232 DE FECHA 06.08.2020

Descripción: El programa tiene por objetivo promover la independencia, 

autonomía, protección de los derechos y mejoramiento de la calidad de vida de 

las personas mayores y personas en situación de discapacidad con un alto grado 

de vulnerabilidad socio económica, de la comuna de Aysén.

Para dar cumplimiento a este propósito se elaboró una estrategia que incorpora 

las necesidades más prioritarias de este sector de la población.

En este contexto, se ejecuta el programa “Ponle tercera”, “Por un Aysén sin Humo 

al gas me sumo”, “Gestión Inclusiva”, “Apoyo social de emergencia para la comuna 

de Aysén”, “Taller Laboral Protegido: VIVE, CRECE E IMPULSA”, entre otros.

Junto a ello, durante el año 2020 y como consecuencia de la emergencia sanitaria, 

el trabajo se focalizó en la gestión para la obtención de ayudas sociales para el 

grupo objetivo y el trabajo en terreno en las distintas localidades de la comuna; 

de esta forma el equipo de la oficina realizó visitas domiciliarias a personas 

mayores de hogares unipersonales y personas en situación de discapacidad, para 

llevar ayuda social y realizar un diagnóstico global de su situación y necesidades 

para posteriormente plasmar todo esto en proyectos que permitieron ir en 

ayuda mediante la entrega de canastas de alimentos, insumos para limpieza y 

sanitización, vales de gas, asesoría para la tramitación de beneficios del gobierno, 

evaluación y tramitación de credencial de discapacidad, etc. Todo lo anterior en 

los distintos sectores urbanos y rurales de la comuna de Aysén. 

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Municipal $38.818.440.-

Directos: Personas en situación de discapacidad de todas las 

edades, personas mayores (60 años o más).

Indirectos: Familiares y/o cuidadores.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.3.
PROGRAMA DE APOYO INTEGRAL 
AL ADULTO MAYOR VÍNCULO ACOMPAÑAMIENTO 2019.
SEGÚN D. A 4425 DE FECHA 4 NOVIEMBRE 2019 Y D.A 3696 DE FECHA 10 DE 
NOVIEMBRE 2020.
CONVENIO CELEBRADO ENTRE ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE AYSÉN Y 
SECRETARÍA REGIONAL MINISTERIAL DE DESARROLLO SOCIAL Y FAMILIA).

Descripción: Promover el desarrollo y fortalecimiento de recursos y capacidades 

que permitan a las personas mayores alcanzar y sostener mejores condiciones de 

vida a través de tres ejes transversales: Identidad, autonomía y pertenencia. 

Programa contempla 24 meses de ejecución. 

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Programa: $21.447.789.-

40 personas mayores beneficiarios de 65 o más años edad, que 

vivan solos o acompañados de otra persona que se encuentre en 

situación de pobreza. 

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.4.
PROGRAMA 
DE ACOMPAÑAMIENTO FAMILIAR INTEGRAL

Descripción: Busca otorgar apoyo integral a personas y familias, con el objetivo 

de fortalecer sus capacidades y mejoren sus condiciones de bienestar en ámbitos 

como salud, educación, trabajo, ingresos, vivienda y entorno. 

Dependiendo de la situación Diagnostica de la familia, ellas podrán acceder a 

acompañamientos:

Acompañamiento psicosocial: Se acompaña a la familia para mejorar su calidad 

de vida en las áreas de salud, educación, trabajo, ingresos, vivienda y entorno.

Acompañamiento integral psicosocial y sociolaboral:

Además del acompañamiento psicosocial se realiza un acompañamiento 

específico sociolaboral a 1 ó 2 integrantes del grupo familiar.

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Programa: $70.126.000.-

240 familias de la comuna de Aysén que se encuentren en 

condición de pobreza extrema y vulnerabilidad socioeconómica, 

y que son identificadas a partir de su información en el Registro 

Social de Hogares.  

Proceso de intervención contempla 13 meses de acompañamiento

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.4.
PROGRAMA 
DE ACOMPAÑAMIENTO FAMILIAR INTEGRAL

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Transferencias monetarias:

a) Bono de Protección Familiar.

 b) Si hay niños y/o niñas en la familia, podrían acceder a     transferencias si 

cumplen requisitos de salud y de educación (control del niño sano y asistencia 

escolar).

 c) Si una persona está desocupada y encuentra trabajo en el marco   de su 

participación en el programa sociolaboral podría acceder a un bono por dicho 

logro.

d) Si una persona mayor de 24 años, sin educación media completa, cumple con 

este requisito, en el marco de su participación en el programa, podría recibir un 

bono por dicho logro.

Acceso a programas y servicios sociales que complementan el acompañamiento 

y que se constituyen en oportunidades concretas para abordar las problemáticas 

que afectan a las familias.
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2.5.
PROGRAMA APOYO INTEGRAL AL ADULTO MAYOR 
EJE 2021 - FOSIS 
SEGÚN D. A 300 DE FECHA 27 DE ENERO 2021 Y D.A  2749 DE FECHA 02 DE AGOSTO 2021.

Descripción:  Acompañamiento a la Trayectoria Eje corresponde al proceso de 

diagnóstico e invitación al programa, velando por el cumplimiento de los acuerdos 

y objetivos establecidos en la Carta de Compromiso y en el Plan de Intervención, 

por lo que las acciones que se lleven a cabo durante este acompañamiento se 

desarrollan a lo largo de todo el período de intervención.

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Municipal $2.504.000.-

240 familias de la comuna de Aysén que se encuentren en 

condición de pobreza extrema y vulnerabilidad socioeconómica, 

y que son identificadas a partir de su información en el Registro 

Social de Hogares.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.6.
PROGRAMA DE ACOMPAÑAMIENTO  
A LA TRAYECTORIA EJE MUNICIPAL 2020 - CONVOCATORIA 15
SEGÚN D. A 3939 DE FECHA 26 DE NOVIEMBRE 2020

Descripción: Corresponde a la etapa de diagnóstico en donde se pretende 

contribuir a ejecutar una o más acciones o procedimiento de intervención que 

tengan como fin la generación de condiciones que permitan a sus usuario/as 

acceder en forma preferente al conjunto de prestaciones sociales pertinentes a sus 

necesidades y estén integradas a la red comunitaria de promoción y protección 

social, teniendo una ejecución preferentemente municipal.

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Programa: $1.470.968.-
Convenio celebrado entre Ilustre Municipalidad de Aysén y 
Secretaria Regional Ministerial de Desarrollo Social  y Familia

40 personas mayores beneficiarios de 65 o más años edad, que 

vivan solos o acompañados de otra persona que se encuentre en 

situación de pobreza. 

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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2.7.
PROGRAMA DE ACOMPAÑAMIENTO  
A LA TRAYECTORIA EJE MUNICIPAL 2020 - CONVOCATORIA 16 

Descripción: Corresponde a la etapa de diagnóstico en donde se pretende 

contribuir a ejecutar una o más acciones o procedimiento de intervención que 

tengan como fin la generación de condiciones que permitan a sus usuario/as 

acceder en forma preferente al conjunto de prestaciones sociales pertinentes a sus 

necesidades y estén integradas a la red comunitaria de promoción y protección 

social, teniendo una ejecución preferentemente municipal.

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Programa: $1.452.688.-
Convenio celebrado entre Ilustre Municipalidad de Aysén y 
Secretaria Regional Ministerial de Desarrollo Social  y Familia

40 personas mayores beneficiarios de 65 o más años edad, que 

vivan solos o acompañados de otra persona que se encuentre en 

situación de pobreza. 

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión202186 - Dirección de desarrollo Comunitario

2.8.
APOYO INTEGRAL AL ADULTO MAYOR  
VÍNCULOS ACOMPAÑAMIENTO 2021 CONVOCATORIA 16 
DECRETO ALCALDICIO N° 4282 DE FECHA DE 21 DE OCTUBRE 2021

Descripción: Promover el desarrollo y fortalecimiento de recursos y capacidades 

que permitan a las personas mayores alcanzar y sostener mejores condiciones 

de vida a través de tres ejes transversales: Identidad, autonomía y pertenencia. 

Programa contempla 24 meses de ejecución. 

POR LAS PERSONAS 
MAYORES

Presupuesto Programa: $21.289.180.-
Convenio celebrado entre Ilustre Municipalidad de Aysén y 
Secretaria Regional Ministerial de Desarrollo Social  y Familia

35 personas mayores de la Comuna de Aysén de 65 o más años 

edad, que viven solos o acompañados de otra persona que se 

encuentre en situación de pobreza.  

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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3.1.
HABITABILIDAD 
DECRETO ALCALDICIO N° 3681 DE FECHA 10.11.20

Descripción: El Programa de Habitabilidad trabaja en dos áreas:

Asesorías en Habitabilidad, que corresponde a la implementación y desarrollo de 

instancias participativas como talleres, capacitaciones o charlas entregadas a las 

familias, con el objetivo de fomentar acciones saludables en el uso y mantención 

de la vivienda;

Área de Soluciones de habitabilidad que son el conjunto de intervenciones 

constructivas en ámbitos de habitabilidad para el mejoramiento de condiciones 

de seguridad, confortabilidad, accesibilidad de la vivienda, ejecución de sistemas 

y suministros de servicios básicos, de energía, equipamientos domésticos y 

mejoramiento del entorno.de seguridad, confortabilidad, accesibilidad de la 

vivienda, ejecución de sistemas y suministros de servicios básicos, de energía, 

equipamientos domésticos y mejoramiento del entorno.

POR EL 
HOGAR

Presupuesto Municipal: $61.000.000.-
Año 2020

Familias que se encuentren en calidad de “vigentes” en el 

Subsistema de Protección Social Seguridades y Oportunidades 

(SS y OO) que tengan algún problema en la dimensión de 

habitabilidad”.

Habitabilidad 2020 Beneficia a 23 familias de la comuna de 

Aysén

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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3.2.
APOYO A FAMILIAS
PARA EL AUTOCONSUMO 
DECRETO ALCALDICIO N°3682 DE FECHA 10.11.2020, APRUEBA CONVENIO.
DECRETO ALCALDICIO N°3047 DE FECHA 16.08.2021, (PRORROGA N°1 AL CONVENIO).
DECRETO ALCALDICIO N°4070 DE FECHA 07.10.2021. (PRORROGA N°2 AL CONVENIO).

Descripción: El programa tiene por objetivo general, contribuir a aumentar 

la disponibilidad de alimentos saludables de la población objetivo mediante la 

educación y la autoprovisión, para así complementar sus necesidades alimentarias 

y mejorar sus condiciones de vida, para lograr lo antes señalado el programa 

hace entrega de invernaderos armables, variedades de semillas, herramientas, 

maquinarias, materiales de construcción para la fabricación de camas de cultivo y 

composteras entre otros.

POR EL 
HOGAR

Presupuesto Municipal: $16.200.000.-
Presupuesto externo: Seremi de Desarrollo Social y Familia 

Los beneficiarios del Programa son familias pertenecientes al 

Subsistema Chile Solidario y/o Seguridades y Oportunidades, 

que dispongan de condiciones mínimas para poder desarrollar 

iniciativas de producción familiar, incorporadas al plan de acción 

comunal, en esta convocatoria fueron 20 familias beneficiarias 

en la comuna de Aysén.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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3.2.
ACCIÓN FORTALECIMIENTO DE HOGARES UNIPERSONALES 
“TODOS JUNTO A TI, RECORREMOS ESTE CAMINO”
DECRETO ALCALDICIO N°2093 DE FECHA 20.07.2020 (APRUEBA CONVENIO).
DECRETO ALCALDICIO N°4537 DE FECHA 31.12.2020 (PRORROGA N°1 AL CONVENIO).
DECRETO ALCALDICIO N°886 DE FECHA 19.03.2021 (PRORROGA N°2 AL CONVENIO).
DECRETO ALCALDICIO N° 1391 DE FECHA 21.04.2021 (PRORROGA N°3 AL CONVENIO).

Descripción: El programa tiene como foco a las familias unipersonales y está 

orientado al trabajo en su interior desarrollando capacidades en ellas a través de 

una estrategia de apoyo psicosocial, donde también reciben equipamiento para la 

vivienda como muebles de cocina, ollas, juegos de cuchillería, juegos de sabanas, 

juegos de vasos, plumones y contenedores de basura entre otros.

POR EL 
HOGAR

Presupuesto externo: FOSIS $14.400.000.- 

Familias vulnerables y en situación de pobreza, que vivan en 

los territorios focalizados y que respondan a las características 

de los grupos vulnerables priorizados en la comuna de Aysén, 

desarrollando capacidades de las familias a través de un proceso 

de acompañamiento y apoyo psicosocial que permite fortalecer 

habilidades, en esta convocatoria fueron 16 familias beneficiarias.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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4.1.
PROGRAMA DE DESAROLLO LOCAL
UNIDAD OPERATIVA AYSÉN 1, PUERTO AYSÉN
DECRETO ALCALDICIO N° 0508 DE FECHA 15.02.2021

Descripción: Convenio suscrito entre INDAP y la I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN, 

quienes acuerdan cofinanciar y desarrollar trabajo en conjunto para la ejecución 

del programa de desarrollo local, entregando asesorías técnicas, actividades de 

capacitación, apoyo en la formulación de proyectos productivos. 

El programa contempla la entrega de 3 componentes: asesoría técnica, fondo de 

operación anual e inversiones de activos productivos.

POR LOS 
CAMPESINOS

Presupuesto INDAP:       $ 21.874.643.-
Presupuesto Municipal:  $ 5.800.000.-
Presupuesto Tota           $ 27.647.643.-

48 micro productores silvoagropecuarios, usuarios (as) de 

INDAP

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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4.2.
PROGRAMA DE DESAROLLO LOCAL
UNIDAD OPERATIVA AYSÉN 2, PUERTO AYSÉN 
DECRETO ALCALDICIO N° 0778 DE FECHA 10.03.2021

Descripción: Convenio suscrito entre INDAP y la I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN, 

quienes acuerdan cofinanciar y desarrollar trabajo en conjunto para la ejecución 

del programa de desarrollo local, entregando asesorías técnicas, actividades de 

capacitación, apoyo en la formulación de proyectos productivos. 

El programa contempla la entrega de 3 componentes: asesoría técnica, fondo de 

operación anual e inversiones de activos productivos.

POR LOS 
CAMPESINOS

Presupuesto INDAP:        $ 21.874.643.-
Presupuesto Municipal:   $ 5.800.000.-
Presupuesto Total:           $ 27.647.643.-

58 micro productores silvoagropecuarios, usuarios de INDAP 

Área de Puerto Aysén.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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5.1.
MUJERES JEFAS DE HOGAR
PUERTO AYSÉN 
DECRETO ALCALDICIO N°115 DE FECHA 09 DE ABRIL DEL 2020
DECRETO ALCALDICIO Nº 1375 DE FECHA 20 DE ABRIL 2021 

Descripción: Promover la autonomía económica de las mujeres jefas de hogar, 

a través de la entrega de un conjunto de herramientas que les permitan generar, 

gestionar ingresos y recursos propios a partir del trabajo remunerado, el acceso 

a la oferta pública y de oportunidades de conciliación trabajo remunerado, 

doméstico y de cuidado.

POR LAS 
MUJERES

Presupuesto SernamEG  $ 16.500.825
Presupuesto Municipal    $ 22.619.988 
Presupuesto Total           $ 39.117.813

Mujeres jefas de hogar o jefas de núcleo secundario, entre 18 y 

65 años,  que vivan o trabajen en la comuna de Aysén.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

TALLERES DE FORMACIÓN PARA EL TRABAJO 
2021 / MODALIDAD REMOTA
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POR LAS 
MUJERES

PROGRAMA DE EVALUACIÓN Y CERTIFICACIÓN DE 
COMPETENCIAS LABORALES(SENCE-CHILEVALORA) 
PERFIL VENDEDORA

CAPACITACIÓN VIRTUAL EMPRENDEDORAS/DICIEMBRE 2021
“Plan de Fortalecimiento a las iniciativas productivas de participantes 
del Programa Mujeres Jefas de Hogar de la Comuna de Aysén -PMJH”
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POR LAS 
MUJERES

CAPITAL ABEJA SERCOTEC
GRABACIÓN DE ELEVATOR PITCH
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5.2.
CENTRO DE LA MUJER NAA ALVERÉ DE LA LINEA DE ATENCIÓN
PROTECCIÓN Y REPARACIÓN DE LA UNIDAD DE VIOLENCIA EN 
CONTRA DE LAS MUJERES, PUERTO AYSÉN
DECRETO ALCALDICIO N°1456 DE FECHA 27 DE ABRIL DE 2021 

Descripción: Contribuir a fortalecer las autonomías de las mujeres, promoviendo 

su derecho a una vida libre de violencias, a través de programas o iniciativas 

relacionadas con la prevención, atención y reparación de la violencia contra las 

mujeres y el acceso a la justicia a través de la representación jurídica especializada.

POR LAS 
MUJERES

Presupuesto SernamEG: $69.344.086.- 
Presupuesto Municipal:   $21.883.450.-
Presupuesto Total:           $91.224.536.- 

Mujeres en su diversidad, mayores de 18 años, víctimas de 

violencia de género en contexto de pareja o ex parejas o con 

personas que tengan hijos en común, que vivan, estudien o 

trabajen en las comunas de cobertura del Centro de la Mujer de 

Aysén.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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5.3.
PREVENCIÓN EN VIOLENCIA CONTRA DE L AS MUJERES
CENTRO DE LA MUJER NAA ALVERÉ, PUERTO AYSÉN
DECRETO ALCALDICIO N°1455 CON FECHA DEL 27 DE ABRIL DE 2021

Descripción: El Programa de Prevención en VCM, dada la importancia del quehacer 

en prevención, dispone de una encargada provincial, que se desempeñan en 

distintos territorios, trabajando directamente con hombres y mujeres jóvenes de 14 

a 29 años y personas que trabajan y/o interactúan con esta población. Implementa 

cuatro líneas de acción: Difusión, sensibilización, capacitación y coordinación 

intersectorial; se cumple con la totalidad de las metas propuestas

POR LAS 
MUJERES

Presupuesto SernamEG: $12.896.428.- 
Presupuesto Municipal:   $500.000.- 
Presupuesto Total:           $13.396.428.- 

Jóvenes de 14 a 29 años que viven, estudian y/o trabajan en las 

comunas en que el programa se ejecuta directamente, así como 

también, en aquellas comunas en donde el Programa tiene 

cobertura o irradia.

Desde la Línea de capacitación, también se formarán a personas 

como Agentes Preventivos, cuyo perfil corresponde a hombres y 

mujeres de 18 y más años, que se vinculan con jóvenes, es decir, 

que trabajan con ellos o participan de la crianza (padres, madres, 

adultas/os responsables, funcionarios públicos, apoderados/as, 

profesores/as, paradocentes, entre otros).

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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5.4.
PROGRAMA 4 A 7
PUERTO AYSÉN
DECRETO ALCALDICIO N° 857 DEL 16 DE MARZO DE 2021

Descripción: Permite que niñas y niños de entre 6 y 13 años permanezcan en 

un establecimiento educacional después de la jornada escolar, posibilitando la 

inserción y permanencia laboral de sus madres y/o mujeres responsables de su 

cuidado.

Durante la tarde (de 16 a 19 horas), las y los menores reciben apoyo educativo y 

pedagógico, a través de talleres y actividades recreativas, deportivas, sociales, 

artísticas y culturales.

POR LAS 
MUJERES

Presupuesto SernamEG: $38.037.330.- 
Presupuesto Municipal:   $9.000.000.-
Presupuesto Total:           $47.037.330.- 

Mujeres que tengan entre 18 a 65 años, quienes tengan a su 

cuidado a niños y niñas de 6 a 13 años.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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6.1.
CHILE CRECE CONTIGO 
(FIADI)
DECRETO ALCALDICIO  N° 3391 DE FECHA 31 DE OCTUBRE DE 2021

Descripción: Programa destinado a potenciar el máximo el despliegue de las 

capacidades de niños y niñas que presentan rezago o riesgo de retraso en el 

desarrollo y/o riesgo biopsicosocial, apoyando a las familias, especialmente 

madre, padre y/o adulto responsable, de niños y niñas, para la adecuada atención, 

cuidado y estimulación de sus hijos e hijas. 

POR LOS 
NIÑOS

Año 2021: $ 9.200.000.- 
Presupuesto con Cargo proyecto FIADI 
(Fondo de Apoyo al Desarrollo Infantil)

96 usuarios: 
47  Usuarios de Villa Mañihuales . (Servicio itinerante) A cargo 

de Griselda Millacura Andrade.

16  Usuarios de Puerto Aguirre. (Sala de estimulación) A Cargo 

de Maira Paillan Vargas.

33  Usuarios Puerto Chacabuco. ( Atención domiciliaria) A cargo 

de Griselda Millacura Andrade.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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6.2.
PROGRAMA
FONDO DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL (FFM)
DECRETO ALCALDICIO N°3393 DE FECHA 31 DE OCTUBRE DE 2021

Descripción: Apoyar la gestión intersectorial de las Redes Comunales Chile 

Crece Contigo (ChCC), que coordinan las Municipalidades que implementan el 

Subsistema de Protección a la Infancia. Así también, monitorear a nivel local la 

implementación de todos los programas que componen el subsistema, que estén 

presentes en el territorio. 

 

POR LOS 
NIÑOS

Año 2021: $ 10.057.401.- 
Presupuesto con Cargo al proyecto CHCC-
FFM (Fondo Fortalecimiento Municipal).  

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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6.3.
OFICINA DE PROTECCIÓN 
DE DERECHOS AYSÉN 
DECRETO ALCALDICIO N° 4391 DE FECHA 27 DE OCTUBRE DE 2021
DECRETO ALCALDICIO N°4849 DE FECHA 22 DE NOVIEMBRE DE 2021
DECRETO ALCALDICIO N° 5716 DE FECHA 31 DE DICIEMBRE DE 2021

Descripción: La Oficina de Protección de Derechos Aysén tiene como objetivo 

general “contribuir a la instalación de Sistemas Locales de Protección de Derechos 

que permita prevenir y dar respuesta oportuna a situaciones de vulneración de 

derechos de niñas, niños y adolescentes a través de la articulación efectiva de 

actores presentes en el territorio como garantes de derechos, el fortalecimiento 

de las familias en el ejercicio de su rol parental, como de la participación sustantiva 

de las niñas, niños y adolescentes, familias y comunidad”. 

POR LOS 
NIÑOS

Presupuesto Servicio nacional de protección especializada 
a la niñez y adolescencia anual $ 63.189.427.- 
Presupuesto Municipal anual $41.216.000.- 

Niños, niñas y adolescentes de 0 A 17 años, 11 meses y 29 

días,  comprendiendo las localidades de Puerto Aysén, Puerto 

Chacabuco, Villa Mañihuales e Islas Huichas.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

PROMOCIÓN, SENSIBILIZACIÓN Y 
DIFUSIÓN MAÑIHUALES - AYSÉN
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ACTIVIDADES RECREATIVAS PARA NIÑOS, 
NIÑAS Y ADOLESCENTES (NNA)A

TALLERES Y CAPACITACIONES

POR LOS 
NIÑOS
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COORDINACIONES CON INTERSECTOR

TRABAJO PREVENCIÓN CON NIÑOS, 
NIÑAS Y ADOLESCENTES (NNA)

POR LOS 
NIÑOS
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POR LOS 
NIÑOS

PROTECCIÓN Y VISITAS SOLIDARIAS

6.4.
OFICINA LOCAL DE LA NIÑEZ 
DECRETO ALCALDICIO N° 2352 DE FECHA 08 DE JULIO DE 2021

Descripción: La oficina Local de la niñez  tiene por objetivo general “Promover 

el goce de derechos de los niños, niñas y adolescentes y prevenir situaciones 

de vulneración, con el fin de lograr el despliegue de sus potencialidades y su 

desarrollo integral”. 

 

Presupuesto Subsecretaria de la Niñez $124.925.139.-
Presupuesto Municipal                            $4.500.000.-
Presupuesto Total                                   $129.425.139.-
  

Niños, niñas y adolescente, de 0 a 18 años junto a sus familias, 

que presentan factores de riesgo que no constituyen una 

vulneración de derechos.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:
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JORNADA DE DIFUSIÓN “PRIMAVERA FEST VOL.1”

JORNADA DE DIFUSIÓN “PRIMAVERA FEST VOL.1”

JORNADA DE DIFUSIÓN “PRIMAVERA FEST VOL.1”

POR LOS 
NIÑOS
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6.5.
HABILITACIÓN DE ESPACIOS PÚBLICOS 
PARA LA CRIANZA (HEPI CRIANZA)
DECRETO ALCALDICIO N° 5530 DE FECHA 28 DE DICIEMBRE DE 2021

Descripción: El Programa está orientado a apoyar a las familias en el proceso de 

crianza en temas correspondientes a:

• Crianza Respetuosa.

• Parentalidad Positiva.

• Apego seguro.

• Hitos de desarrollo.

• Lactancia materna.

• Lectura dialogada 

• Juego Vincular como medio de aprendizaje.

• Temas emergentes de la familia.

El programa debe atender a 80 familias y debe dar cobertura a nivel comunal. 

 

Presupuesto Externo correspondiente al 
Ministerio De Desarrollo Social Y familia.
Año 2021: $17.000.000.-
  

Gestantes, niños, niñas correspondientes a la primera infancia y 

sus padres, tutores o cuidadoras.

80 diadas (niños o niñas con sus cuidadoras o cuidadores)

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR LOS 
NIÑOS
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6.6.
SENDA PREVIENE 
ELIGE VIVIR SIN DROGAS
DECRETO ALCALDICIO N° 280 DE FECHA 25 DE ENERO DE 2021

Descripción: El Programa SENDA Previene – Elige Vivir Sin Drogas, tiene como 

objetivo general fortalecer la prevención del consumo de alcohol y otras drogas 

a nivel comunal, a través de una gestión de calidad y orientada en las personas:

• Generar e implementar a nivel local la oferta preventiva de SENDA 

disponible en la Comuna.

• Generar estrategias preventivas con actores relevantes en la comuna.

• 

Colaborar con actores relevantes en instancias vinculadas al consumo de alcohol 

y otras drogas.

Presupuesto SENDA
Año 2021: $ 25.653.704
  

Población en general, a través de las estrategias focalizadas que 

presenta el servicio par abordar la prevención del consumo de 

alcohol y otras drogas a nivel comunal.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR LA 
PREVENCIÓN
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6.7.
PREPARA2
DECRETO ALCALDICIO N° 280 DEL 25 DE ENERO DE 2021

Descripción: El programa prepara2 tiene como fin contribuir a la reducción de 

incidencia y prevalencia del consumo de tabaco, alcohol y drogas en niños, niñas 

y adolescentes de 4 a 17 años 11 meses de las comunas del país. 

 

Presupuesto SENDA $ 22.265.000.-
  

Niños, niñas y adolescentes entre 4 años y 17 años de edad.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR LA 
PREVENCIÓN
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6.8.
PARENTALIDAD
DECRETO ALCALDICIO N° 280 DEL 25 DE ENERO DE 2021

Descripción: El programa parentalidad tiene como fin contribuir a la prevención 

del consumo de alcohol y drogas en niños, niñas, adolescentes y jóvenes (NNA); 

a través del aumento del involucramiento parental de padres, madres, y adultos 

cuidadores con sus hijos o niños/as a cargo.

Presupuesto SENDA $ 12.999.454.-
  

Padres, madres, o adultos cuidadores de al menos un niño, 

niña o adolescente de  entre 9 a 14 años de edad con bajo 

involucramiento parental.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR LA 
PREVENCIÓN
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7.1.
OFICINA
DE ASUNTOS JUVENILES
DECRETO ALCALDICIO N° 5729 DE FECHA 31 DE DICIEMBRE DE 2021

Descripción: La Oficina de Asuntos Juveniles aspira y busca ser un agente de 

apoyo para la población objetivo de esta iniciativa. En este sentido, espera brindar 

espacios para potenciar la creatividad,  aptitudes en el ámbito artístico, cultural, 

recreativo y social;  sumando de igual forma, la necesidad de contemplar una 

comunicación permanente y dirigida para orientar a jóvenes en sus requerimientos 

e inquietudes, fomentando la inclusión y participación en sociedad, así como 

también, el respeto de sus derechos.

Los jóvenes de la comuna de Aysén podrán optar al apoyo y asesoría de 

postulaciones a proyectos y convenios con diferentes instituciones que contribuyan 

al crecimiento personal y/o profesional en un enfoque de concientización en temas 

de interés canalizados a través de actividades recreativas, charlas, conversatorios, 

capacitaciones, festivales, otros de su interés. 

Presupuesto municipal: $8.450.000.-
  

Habitantes de la Comuna de Aysén entre los 15 a 29 años de 

edad.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR UN AYSÉN 
MEJOR PARA LOS JÓVENES
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8.1.
PROGRAMA NOCHE DIGNA, COMPONENTE 1:
PLAN DE INVIERNO PARA PERSONAS EN SITUACION DE 
CALLES, AÑO 2021 ALBERGUE PUERTO AYSEN.
DECRETO ALCALDICIO N° 1109 DE 01.04.2021
DECRETO ALCALDICIO N° 5521 DE 27.12.2021

Descripción: Este es un servicio que dispone a la comunidad durante las 24 horas, 

los siete días de la semana, alternativas de alojamiento para quienes por diversas 

razones no cuentan con un espacio físico permanente para el desarrollo de sus 

vidas y poseen situación de calle. Esto a raíz, de las malas condiciones climáticas 

existentes en la región, así como también, las situaciones que pudieran poner en 

riesgo la vida, salud e integridad de las personas en situación de calle.

El Albergue entrega prestaciones de alimentos (desayuno, almuerzo y cena), 

alojamiento, salud (evaluación básica y derivaciones a centros asistenciales), 

higiene-abrigo y recreación para los usuarios.

Seremi de Desarrollo Social y Familia:  $159.928.875.-
Presupuesto Municipal:                          $10.450.554.-
  

Personas mayores de 18 años, con o sin hijos, que se encuentren 

en situación de calle. La capacidad máxima para albergar es de 

20 usuarios.

En la actualidad se hospedan 10 personas permanentes.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR NUESTROS  
VECINOS
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CELEBRACIÓN CUMPLEAÑOS USUARIOS (AS)

JORNADA DE RECREACIÓN USUARIOS (AS) EN ALBERGUE

JORNADA DE RECREACIÓN USUARIOS 

POR NUESTROS  
VECINOS
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ALMUERZO USUARIOS (AS) ALBERGUE

ATENCIÓN Y CONTROL MÉDICO USUARIOS (AS)

POR NUESTROS  
VECINOS
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8.2.
PROGRAMA 
UNIDAD ASISTENCIAL
DECRETO ALCALDICIO N° 1109 DE 01.04.2021

LA I. MUNICIPALIDAD DE AYSÉN HA DISPUESTO 17 ÍTEMS PARA PRESTAR AYUDAS 

SOCIALES A LA COMUNIDAD, SEGÚN EL TIPO DE PROBLEMÁTICA PRESENTADA:

POR NUESTROS  
VECINOS

OBJETIVO

Entrega de canastas básicas de alimentos no 
perecibles y de primera necesidad, destinado a 
paliar situaciones críticas de vulnerabilidad. 

Consiste en la adquisición de diferentes telas 
para actividades.

Consiste en apoyo en vestuario y/o prendas 
de primera necesidad para personas y grupos 
familiares vulnerables.

Consiste en la entrega de calzados a personas 
vulnerables y/o estudiantes.

Consiste en entrega de leña y/o gas para grupos 
familiares vulnerables.

Entrega de útiles y set escolares para 
estudiantes provenientes de grupos familiares 
vulnerables.

Ayuda orientada al área de salud, para la 
adquisición de medicamentos, alimentos 
especiales, pañales u otros.

Consiste en la entrega de aporte de materiales 
de construcción, para casos justificados en 
donde se vea afectada la seguridad de los 
grupos familiares.

Aporte para cancelación de servicio luz 
eléctrica. Casos justificados

Aporte para cancelación de servicio agua 
potable. Casos justificados

Aporte de gas a familias con situación de 
vulnerabilidad.

Aporte para adquisición de pasajes para el 
traslado de personas que presenten situaciones 
justificadas de urgencia.

Aporte en arriendo para personas naturales en 
casos justificados y de urgencia.

Aporte destinado para la adquisición de 
urnas y/o servicios funerarios, derechos de 
sepultación y gratuidad de terreno de grupos 
familiares vulnerables.

Consiste en la entrega de un aporte y/o ayuda 
respecto de demandas que no contemplan el 
resto de los ítems, pero que siguen siendo de 
carácter urgentes. 

Aporte destinado a la cancelación de matrículas 
y/o arancel a estudiantes de educación superior, 
que presenten vulnerabilidad social o carencia 
de recursos económicos.

Aporte entregado a personas naturales que 
son afectadas por situaciones que escapan a 
su control individual y/o provocan daño grave o 
riesgo de la integridad de la familia.

CTA. PRESUPUESTARIA

215.24.01.007.002

215.24.01.007.003

215.24.01.007.004

215.24.01.007.005

215.24.01.007.006

215.24.01.007.007

215.24.01.007.008

215.24.01.007.009

215.24.01.007.010

215.24.01.007.011

215.24.01.007.012

215.24.01.007.013

215.24.01.007.014

215.24.01.999.001

215.24.01.999.002

215.24.01.999.003

215.24.01.001.021

 

NOMBRE ÍTEM

Alimentos

Textiles

Vestuario

Calzado

Calefacción 

Textos y materiales 
de enseñanza

Productos farmacéuticos

Materiales Mantenimiento
y reparación de inmuebles 

Electricidad

Agua

Gas

Pasajes, fletes y bodegaje

Arriendo de edificios 

Urnas

Imprevistos

Apoyo Al estudiante de 
educación superior

Emergencia
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8.2.
PROGRAMA 
UNIDAD ASISTENCIAL
DECRETO ALCALDICIO N° 1109 DE 01.04.2021

 PRESUPUESTO MUNICIPAL: $456.087.000

POR NUESTROS  
VECINOS

MONTO PRESUPUESTARIO

2.000.000

500.000

1.000.0000

1.000.0000

40.000.000

500.000

5.000.000

60.000.000

10.000.000

10.000.000

6.000.000

3.000.000

27.000.000

18.000.000

12.400.000

3.100.000

1.750.000

$219.250.000

GASTOS

0

0

0

0

0

0

1.635.456

35.694.618

6.005.888

2.705.502

5.220.102

2.485.324

25.356.000

15.788.000

6.430.046

2.828.816

1.088.412

$105.238.164

CTA. PRESUPUESTARIA

215.24.01.007.002

215.24.01.007.003

215.24.01.007.004

215.24.01.007.005

215.24.01.007.006

215.24.01.007.007

215.24.01.007.008

215.24.01.007.009

215.24.01.007.010

215.24.01.007.011

215.24.01.007.012

215.24.01.007.013

215.24.01.007.014

215.24.01.999.001

215.24.01.999.002

215.24.01.999.003

215.24.01.001.021

TOTAL

NOMBRE ÍTEM

Alimentos

Textiles

Vestuario

Calzado

Calefacción 

Textos y materiales 
de enseñanza

Productos farmacéuticos

Materiales Mantenimiento
y reparación de inmuebles 

Electricidad

Agua

Gas

Pasajes, fletes y bodegaje

Arriendo de edificios 

Urnas

Imprevistos

Apoyo Al estudiante de 
educación superior

Emergencia
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8.2.
PROGRAMA 
UNIDAD ASISTENCIAL
DECRETO ALCALDICIO N° 1109 DE 01.04.2021

Descripción: La unidad Asistencial, dependiente de la Dirección de Desarrollo 

Comunitario, tiene como misión fundamental: Otorgar ayudas sociales con 

recursos considerados en el presupuesto municipal para las personas y familias 

de la Comuna de Aysén que se encuentren en situación de manifiesta necesidad, 

ya sea, por condiciones de precariedad económica, situación de vulnerabilidad 

o que, por caso fortuito o fuerza mayor, se encuentre ante una emergencia, 

contribuyendo así, al mejoramiento del déficit y carencias que les afecta, en 

ámbitos económicos, salud, educación, vivienda, entre otros.

La unidad Asistencial se compone de cinco profesionales asistentes sociales; dos 

eléctricos y dos maestros carpinteros, los cuales se distribuyen en Puerto Aysén, 

Villa Mañihuales e Islas Huichas.

POR NUESTROS  
VECINOS

3.572 personas residentes de la comuna durante el año 2021.BENEFICIARIOS:
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9.1.
CULTURA 
2021
DECRETO ALCALDICIO N°4546 DE FECHA 31 DE DICIEMBRE DE 2020 

Descripción: Esta Unidad está encargada de gestionar actividades, generando 

espacios de entretención, culturales, fomentando la participación de la 

comunidad aysenina en todas sus localidades. Así también, es responsable de 

habilitar espacios abiertos a la comunidad para fomentar la Cultura como un eje 

transversal en Aysén.

Presupuesto Municipal: $153.924.000.-  

Niños, adolescentes, adultos y adultos mayores de la Comuna 

de Aysén.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

ACTIVIDADES RECREATIVAS ORIENTADAS A NIÑOS Y NIÑAS 
EN VILLA MAÑIHUALES DURANTE EL MES DE AGOSTO
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FIESTAS PATRIAS – 18 EN LA PLAZA

ANIVERSARIO DE LA LOCALIDAD DE VILLA MAÑIHUALES

MUSICAL DE NAVIDAD EN PUERTO AYSÉN

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES
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9.2.
BIBLIOTECA PÚBLICA A-149
DE PUERTO AYSÉN

Descripción: Desde el año 2001, la I. Municipalidad de Aysén mantiene un convenio 

con el  Servicio Nacional del Patrimonio Cultural donde el objetivo principal es 

otorgar un lugar de encuentro para la comunidad que otorgue libre acceso a la 

lectura, investigación y creatividad, con una función cultural y patrimonial local, 

social, educadora y económica con la participación de la comunidad.

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

CENTRO DE VACUNACIÓN COVID- 19 
Entre el 03 de Febrero y 09 de Marzo de 2021, en coordinación 
con el Hospital y CESFAM de Puerto Aysén, las dependencias de la 
Biblioteca Pública fueron utilizadas Centro de Vacunación COVID- 
19 para acercar este importante proceso a los vecinos y vecinas.

Comunidad en general (tanto local, comunal, provincial, 

regional, nacional y extranjeros) que puedan acercarse hasta las 

dependencias.

BENEFICIARIOS:
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BIBLIOTECA ITINERANTE “LA BIBLIOTECA SALE A LA COMUNIDAD”

TRUEQUE LITERARIO ENTRE USUARIOS DE LA BIBLIOTECA

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

CELEBRACIÓN DÍA INTERNACIONAL DEL  LIBRO Y DEL DERECHO 
DE AUTOR 
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ACTIVIDAD REALIZADA CON LA COMUNIDAD ESCOLAR DE 
ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES DE LA COMUNA

CARTA PARA UNA MADRE “10 DE MAYO DÍA DE LA MADRE”

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

CUENTA CUENTOS Y ACTIVIDAD CREATIVA “ARMA TU CUENTO” 
– USUARIOS (AS) GUARDERÍA HOSPITAL DE PUERTO AYSÉN
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VECINO DE PUERTO AYSÉN SR. MANUEL HERNÁNDEZ BARRÍA 
REALIZA EL LANZAMIENTO DE SU PRIMER LIBRO “HISTORIAS DE 
CANITO” en las dependencias de nuestra Biblioteca Pública

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

CELEBRACIÓN DEL DÍA DEL NIÑO (A) Y SUS DERECHOS
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MUESTRA DE DIBUJOS Y PINTURAS DE LOS USUARIOS DEL POLI 
PSIQUIATRÍA INFANTO JUVENIL DEL HOSPITAL PUERTO AYSÉN

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

ENTREGA DEL PROYECTO DE MOBILIARIO PARA LA 
BIBLIOTECA PÚBLICA DE ISLAS LAS HUICHAS 
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MUESTRA FOTOGRÁFICA “CASAS DE AYSÉN, 

PRÉSTAMOS DE LIBROS – AÑO 2021

POR LA 
CULTURA Y LAS ARTES

“MI INFANCIA EN LA PEDRO: HISTORIAS Y VIVENCIAS DE LUEPY” – 
LANZAMIENTO DEL PRIMER LIBRO DE LA DISEÑADORA GRAFICA 
Y EMPRENDEDORA SRA. LUCILA PIZARRO PRADO.
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10.1.
REGISTRO SOCIAL 
DE HOGARES
DECRETO ALCALDICIO N°993 DE FECHA 26 DE MARZO DE 2021

Descripción: El Registro Social de Hogares es un sistema de información cuyo fin 

es apoyar los procesos de selección de beneficiarios de un conjunto amplio de 

subsidios y programas sociales. El Registro es construido con datos aportados 

por el hogar y bases administrativas que posee el Estado, proveniente de diversas 

instituciones. Dentro del conjunto de información disponible en el Registro Social 

de Hogares, se incluye una Calificación Socioeconómica del hogar, que ubica a 

cada hogar en un tramo de ingresos o vulnerabilidad socioeconómica. 

Asimismo, se aplican Anexos de Calle a personas carentes de hogar físico dentro 

de la comuna, el objetivo es reunir y concentrar información pertinente a hogares 

y personas que se encuentran en situación de calle, posibilitando de esta manera, 

su identificación, caracterización, monitoreo y análisis de sus trayectorias, con el 

propósito de adecuar las políticas públicas a las necesidades específicas de esta 

población, además de contar con antecedentes de diagnóstico que contribuyan 

a la generación de nuevas políticas y programas.

Presupuesto RSH (Secretaría Regional Ministerial 
de Desarrollo Social y Familia):  $ 12.859.000.-
Presupuesto Municipal:  $ 23.325.000.-
  

• 12.148 Solicitudes Ingreso al Registro Social de Hogares 

• 6.812 Solicitudes Actualizaciones al Registro Social de 

Hogares

• Se registraron un total de 18.960 atenciones tanto de 

manera presencial como a través de la plataforma WEB 

RSH, el aumento sostenido se debió básicamente al bono 

IFE Universal, el cual contemplaba a toda la población 

existente en RSH de acuerdo a CSE.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR EL ACCESO 
A LA INFORMACIÓN
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10.1.
REGISTRO SOCIAL 
DE HOGARES
DECRETO ALCALDICIO N°993 DE FECHA 26 DE MARZO DE 2021

POR EL ACCESO 
A LA INFORMACIÓN
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10.2.
OFICINA MUNICIPAL 
DE INTERMEDIACIÓN LABORAL (OMIL)
DECRETO N°654 DEL 25 DE FEBRERO 2021

Descripción: Este Programa tiene como objetivo principal promover el desarrollo 

de un Sistema de Intermediación Colaborativo a través de una oferta coordinada 

de servicios de calidad acorde a trayectorias laborales de las personas y los 

desafíos productivos de las empresas, de acuerdo con las necesidades del 

desarrollo local.

Presupuesto Externo: $16.192.000.-
Presupuesto Municipal: $5.515.072.-
  

Población cesante o económicamente activa en búsqueda de un 

empleo o capacitación de la comuna.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR EL ACCESO 
A LA INFORMACIÓN

INTERVENCIÓN EN DIDECO EN TU BARRIO, PUERTO CHACABUCO
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REUNIÓN REALIZADA CON ENADEL Y UNIVERSIDAD DE AYSÉN

ENCUENTRO FOMIL CON TODAS LAS OMIL DE LA REGIÓN,
EN LA CIUDAD DE COYHAIQUE

REUNIÓN ENTRE SERNAMEG, SENCE Y OFICINA OMIL AYSÉN. 

POR EL ACCESO 
A LA INFORMACIÓN
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TALLER DE TRABAJADORA SOCIAL, OFICINA OMIL AYSÉN

VISITA A EMPRESA FRIOSUR

POR EL ACCESO 
A LA INFORMACIÓN
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11.1.
UNIDAD COMUNAL  
DE TURISMO
4585 DE FECHA 31 DE DICIEMBRE DE 2020

Descripción: Por estar sujetos a medidas de precaución y resguardos, sugeridas y 

controladas por el servicio de salud y el gobierno de Chile, en año 2020, la unidad 

de turismo reporta principalmente acciones de coordinación, de atención en línea 

para registro de prestadores de servicio, coordinación y asistencia técnica para 

la postulación de beneficios de Sercotec y colaborar en actividades municipales.

La administración de Galeria Artesanal no tuvo movimiento en vista de un decreto 

alcaldicio que producto de la pandemia, congelo los cobros y sugirió el cierre de 

los locales hasta comienzos del 2022.

Presupuesto municipal: $6.859.000.- correspondiente a 
honorarios de la Oficina de Turismo, según Decreto 4585 del 
31 de diciembre 2020 (Decreto incluye además $8.332.000.- 
de honorarios para funcionamiento de los baños públicos).

Decreto 4521 con fecha 04 de noviembre de 2021 en 
el Programa Gestión de Destinos con Fondo Nacional 
de Desarrollo Regional FNDR $18.400.000.-

Artesanos y artesanas de la comuna, prestadoras de servicios 

de turismo registrados en SERNATUR, prestadoras de servicios 

de transporte de pasajeros y turistas, servicios de restaurant y 

alimentación formales y temporales. Comunidad en general de 

las localidades de Villa Mañihuales, Puerto Chacabuco, Caleta 

Andrade, Puerto Aguirre, Villa los Torreones, El Balseo y Puerto 

Aysén.

PRESUPUESTO 
MUNICIPAL Y/O 
EXTERNO, SEGÚN 
CORRESPONDA: 

BENEFICIARIOS:

POR EL 
TURISMO
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POR EL 
TURISMO

Concurso de Paseo con NINA la Aysenina, corpóreo de difusión y promoción en 
Puerto Aysén para las actividades municipales enfocadas a un público infanto- juvenil.

Celebración Día Internacional del Turismo, jornada online.
Convocatoria. Participaron más de 30 personas a través de la plataforma en vivo de 
Facebook
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POR EL 
TURISMO

Participación en Primavera Fest con Feria Artesanal

Conformación del Consejo Asesor de Turismo de Aysén junto a gremios 
y organizaciones vinculadas al desarrollo del turismo.
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POR EL 
TURISMO

Proceso de selección de Informadores turísticos convenio 
Sernatur- Municipalidad de Aysén.

Participación en Programa Municipal Mes de la Chilenidad en 
Puerto Chacabuco e Islas Huichas.
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Infraestructura ejecutada bajo la inspección técnica de la dirección de obras municipales:

1.
CONSTRUCCIÓN
ELECTRIFICACIÓN RURAL VARIOS SECTORES
D.A. NRO. 1579 DEL 06.05.2021

COSTO: $159.973.307.- IVA incluido

FECHA INICIO: 11 de Enero 2021   FECHA TÉRMINO: 07 de Mayo 2022

FINANCIAMIENTO: SUBDERE

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Fabián Méndez

EMPRESA CONTRATISTA: Proyectos Eléctricos y Transportes Teodoro Gutiérrez

RUT 76.487.340-8

Descripción: Proyecto enmarcado en la iniciativa del “Programa Mejoramiento 

de Barrios” de SUBDERE. El objetivo general del proyecto es la entrega de 

electrificación en sectores alejados de la urbanización, distribución de Líneas de 

Media Tensión y Baja Tensión para alimentar con red eléctrica a 13 beneficiarios 

de distintos sectores en un polígono aproximado de 5 km. (km 23 a km 28). El 

proyecto contempla la intervención interior de las viviendas y empalmes al circuito 

eléctrico, con una instalación de centros de enchufes y centros de iluminación.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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2.
CONSERVACIÓN SISTEMA DE RECOLECCIÓN 
Y TRATAMIENTO DE AGUAS SERVIDAS VILLA MAÑIHUALES
D.A. NRO. 1242 DEL 12.04.2021

COSTO: $461.786.929.- IVA incluido

FECHA INICIO: 27 de Mayo 2021  FECHA TÉRMINO: 02 de Marzo 2022

FINANCIAMIENTO: Fondo Nacional de Desarrollo Regional.

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Lilian Sánchez Vásquez

EMPRESA CONTRATISTA: ACONSER SERVICIOS SPA. RUT. 76.504.825-7

Descripción: En Planta de Recolección y Tratamiento de Aguas Servidas el 

proyecto contempla el cambio completo de bombas, suministro generador, 

habilitación sala de deshidratado de lodos. También, el cambio de cableado y 

suministro e instalación de tableros eléctricos y montaje de antena de transmisión 

de datos. En Plantas Elevadoras de Aguas Servidas contempla cambio de bombas, 

suministro e instalación de generador para mantener una operación continua. Así 

mismo, suministro e instalación de tableros eléctricos y montaje de antena de 

transmisión de datos. En general ,limpieza cambio y/o mantenimiento de equipos 

y habilitación de sistema de telemetría para observación global de datos. 

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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3.
PLAZA RECREATIVA 
VILLA ESPAÑA, PUERTO AYSÉN.
D.A. NRO. 1792 DEL 24.05.2021

COSTO: $149.999.999.- IVA incluido

FECHA INICIO: 10 de Junio 2021  FECHA TÉRMINO: 22 de Marzo 2022

FINANCIAMIENTO: MINVU.

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Juan Carlos Campos Campos

EMPRESA CONTRATISTA: RODRIGO VARELA OYARZO. RUT 10.582.901-9

Descripción: Proyecto enmarcado en la iniciativa del “Programa Recuperación 

de Barrios, Barrio Villa España”, El objetivo general de este proyecto es construir 

una plaza recreativa que pueda ser un punto de encuentro familiar para lo cual se 

construirá una Cancha de futbolito con pasto sintético, Circulaciones peatonales, 

Áreas recreativas con juegos inclusivos, áreas verdes, estacionamientos e 

Iluminación.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES



CuentaPública Gestión2021137 -Dirección De Obras Municipales

4.
PLAZA ELIGE 
VIVIR SANO
D.A. NRO. 3634 DEL 13.09.2021

COSTO: $322.516.924.- IVA incluido

FECHA INICIO: 05 de Noviembre 2021  FECHA TÉRMINO: 04 de Marzo 2022

(D.A. N° 0483 del 31.01.2022 – Aprueba Paralización)

FINANCIAMIENTO: Instituto Nacional de Deportes Chile.

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Fabián Méndez

EMPRESA CONTRATISTA: RODRIGO VARELA OYARZO. RUT 10.582.901-9

Descripción: La Plaza Elige Vivir sano son espacios deportivos adaptados 

especialmente para usuarios de distintas edades y que se pueden ubicar en 

espacios públicos como plazas o parques. Cada Plaza Elige Vivir Sano consta 

de 5 módulos habilitados con equipamiento deportivo específico para el tipo de  

usuario, mobiliario urbano e iluminación. Los módulos se dividen en: Calistenia, 

Peso Variable, Adulto Mayor, Niños e Inclusivo, cada unidad consiste en un 

hexágono de 16.63 m x 14.41 m, cada lado mide 8.31 m, resultando una superficie 

de 180 m2. Estos módulos se agrupan de diversas maneras, adoptándose a cada 

emplazamiento disponible.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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5.
MEJORAMIENTO PLAZOLETA 
DE JUEGO DALCAHUE
D.A. NRO. 2652 DEL 26.07.2021

COSTO: $34.791.061.- IVA incluido

FECHA INICIO: 06 de Octubre 2021 FECHA TÉRMINO: 04 de Abril 2022

FINANCIAMIENTO: Programa de Recuperación de Barrios.

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Juan Carlos Campos Campos

EMPRESA CONTRATISTA: JORGE SANTANA CHÁVEZ. RUT 14.097.917-1

Descripción: Proyecto enmarcado en la iniciativa del “Programa Recuperación 

de Barrios, Barrio Villa España”, El objetivo general de este proyecto es construir 

una plaza recreativa que pueda ser un punto de encuentro familiar y para lo cual 

se retirara pavimento existente cambiándolos por  nuevas circulaciones, zona de 

juego con pasto sintético áreas verdes y juegos infantiles e Iluminación.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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6.
CONSERVACIÓN DE ESPACIOS  COMUNES JARDÍN AYELEN 
RUKA Y MEJORAMIENTO DE INFRAESTRUCTURA ESCUELA 
ALMIRANTE SIMPSON. 
D.A. NRO. 1600 DEL 07.05.2021

COSTO: $101.700.000.- IVA incluido

FECHA INICIO: 24 de Mayo 2021 FECHA TÉRMINO: 06 de Octubre 2021 

D.A. N°5336 del 15.12.2021; Término anticipado de contrato por incumplimiento grave.

FINANCIAMIENTO: FAEP

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Sara Montecinos

EMPRESA CONTRATISTA: SAN SEBASTIÁN SERVICIOS INDUSTRIALES.

RUT. 76.622.419-9

Descripción: En el Jardín Ayelen Ruka la  iniciativa comprende el cambio de un 

porcentaje del revestimiento  de cubierta, habilitación de rampas para accesibilidad 

universal, proyecto de gas y obtención de sellos verdes. Además del cambio de 

aleros y hojalatería como bajadas de agua lluvia, tapacanes, forros y cortagoteras.

Mientras que, en la Escuela Almirante Simpson  se consideró cambio de 

revestimiento  exterior del establecimiento y un sector del área pre básica, dicha 

intervención se ejecutó en base a planchas de zinc micro ondulado. con ello, 

de la conservación del cierre perimetral, habilitación de rampas de accesos, y 

mejoramiento de pasillo de conexión con SUM, entre otras intervenciones menores.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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7.
CONSERVACIÓN ESCUELA 
LITORAL AUSTRAL.
D.A. NRO. 1892 DEL 28.05.2021

COSTO: $34.579.427.- IVA incluido

FECHA INICIO: 28 de Mayo 2021 FECHA TÉRMINO: 04 de Agosto 2021 

D.A. N°5337 del 15.12.2021; Término anticipado de contrato por incumplimiento grave.

FINANCIAMIENTO: Yo confío en mi Escuela

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: María Gabriela Jiménez

EMPRESA CONTRATISTA: San Sebastián Servicios Industriales RUT. 76.622.419-9

Descripción: Este proyecto considera el mejoramiento de los Servicios Higiénicos 

de alumnas y alumnos del establecimiento, mediante la reposición de los artefactos 

sanitarios, cambio de revestimientos interiores correspondiente a cerámica en 

piso y muros, y yeso cartón en cielo,  y la habilitación de servicios higiénicos para 

personas con movilidad reducida, con las medidas y artefactos que corresponden 

para cumplir con la normativa vigente.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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8.
CONSERVACIÓN
ESCUELA AYSÉN, PUERTO AYSÉN.
D.A. NRO. 2668 DEL 27.07.2021.

COSTO: $302.388.838.- IVA incluido

FECHA INICIO: 30 de Julio 2021  FECHA TÉRMINO: 26 de Marzo 2022

FINANCIAMIENTO: GOBIERNO REGIONAL DE AYSÉN

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: María Gabriela Jiménez

EMPRESA CONTRATISTA: EMPRESA SERVICIOS DE INGENIERÍA MIGUEL ÁNGEL 

CASAS DÍAZ RUT. 76.056.592-K

Descripción: El presente proyecto considera obras de conservación de las 

fachadas principales del establecimiento, a través de la instalación del sistema 

EIFS, reposición de la superficie vidriada por ventanas termopanel, cambio de 

puertas en las salas de clases y áreas comunes, y la habilitación de un sistema de 

calefacción central a gas.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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9.
MEJORAMIENTO SALA CUNA 
Y JARDÍN INFANTIL AYSÉN CHIQUITO
D.A. NRO. 2198 DEL 22.06.2021

COSTO: $322.619.189.- IVA incluido

FECHA INICIO: 02 de Julio 2021 FECHA TÉRMINO: 07 de Abril 2022 

FINANCIAMIENTO: Junta Nacional de Jardines Infantiles

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Pablo Soto

EMPRESA CONTRATISTA: Ingenieria Juan Cerna Jara E.I.R.L. RUT. 76.144.507-3

Descripción: Mejoramiento del Jardín Infantil y Sala Cuna, con dependencias 

tales como: Accesos norte, oriente, sur y patio de juego; corredor central de 

distribución, salas de actividades, cocina con despensa, unidad de alimentos con 

bodega y SSHH manipuladoras; SSHH para niños, SSHH para docentes, baño con 

accesibilidad universal; oficinas administrativas, sala de lactancia, sala de primeros 

auxilios; bodegas y closets para aseo y material didáctico, patio cubierto y sala 

multiuso, estacionamiento para discapacitados, patios exteriores y ruta accesible 

en el proyecto.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES



CuentaPública Gestión2021143 -Dirección De Obras Municipales

10.
MEJORAMIENTO FACHADA 
ESCUELA LITORAL AUSTRAL, PUERTO AYSÉN. 
D.A. NRO. 3555 DEL 08.09.2021.

COSTO: $56.020.676.- IVA incluido

FECHA INICIO: 22 de Octubre 2021  FECHA TÉRMINO: 18 de Febrero 2022

FINANCIAMIENTO: PROGRAMA DE MEJORAMIENTO URBANO Y EQUIPAMIENTO 

COMUNAL

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: María Gabriela Jiménez

EMPRESA CONTRATISTA: AQG SERVICIOS INDUSTRIALES AUSTRALES SPA.

RUT. 76.966.509-9

Descripción: Acta de Observaciones para la Recepción Provisoria, D.A. N°0913 

del 01.03.2022.

Este proyecto considera principalmente el mejoramiento de la fachada exterior del 

establecimiento, mediante la instalación de planchas de PC6 incluyendo cambio 

de aleros, tapacan, bajadas y canaletas de aguas lluvias, y hojalatería. Además, 

contempla la incorporación de aislación con lana mineral en los muros exteriores 

de las salas de clases.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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11.
AMPLIACIÓN Y
MEJORAMIENTO CECOSF, PUERTO AYSÉN.
D.A. NRO. 4209 DEL 14.12.2020.

COSTO: $90.153.880.- IVA incluido

FECHA INICIO: 11 de Enero 2021 FECHA TÉRMINO: 21 de Junio 2021 

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Juan Carlos Campos

EMPRESA CONTRATISTA: Obras Yoni Calbucan E.I.R.L. RUT 76.033.426-8.

Descripción: RECEPCIÓN PROVISORIA D.A. N° 2686 DEL 28.07.2021

La obra considera la ampliación en 252 m2  y el mejoramiento de la infraestructura 

existente, donde se implementaron los recintos de sala de espera para los usuarios 

y multiusos, baños de uso público; box de atención para servicios dentales, 

ginecológicos, multipropósitos, enfermería, curaciones, consultas; bodega, Some,  

calefacción central, mejoramiento sistema de agua potable, alcantarillado e 

iluminación.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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12.
OBRA DE CONFIANZA
SEÑALETICA IDENTITARIA BARRIO “LA BALSA”
D.A. NRO. 1235 DEL 12.04.2021.

COSTO: $39.957.511.- IVA incluido

FECHA INICIO: 16 de Abril 2021  FECHA TÉRMINO: 14 de Julio 2021 

FINANCIAMIENTO: PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS – MINISTERIO DE 

VIVIENDA Y URBANISMO.

ITO: Lilian Sánchez Vásquez  ATO: Fabián Méndez Cárcamo

EMPRESA CONTRATISTA: INGENIERÍA JUAN CERNA JARA E.I.R.L. RUT. 76.144.507-3

Descripción: RECEPCIÓN PROVISORIA D.A. N° 3430 DEL 01.09.2021.

Proyecto enmarcado en el “Programa Recuperación de Barrios”, Barrio 

La Balsa, comuna de Aysén. El objetivo general de este proyecto es la construcción 

e instalación de 44 señaléticas identitarias en base de fundaciones de hormigón, 

postaciones de acero y letreros indicativos de madera nativa seca y cepillada de 

lenga, con letras a realizar mediante Router CNC. La impronta del proyecto es la 

de dar énfasis a la conectividad colectiva de los habitantes y comunicar al peatón 

y/o tránsito vehicular, el correcto nombramiento y direccionalidad de las vías.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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13.
CONSTRUCCIÓN CIERRE PERIMETRAL
LOTE 1B-1 SECTOR LAS QUILAS, PUERTO AYSÉN.
D.A. NRO. 2232 DEL 24.06.2021.

COSTO: $25.973.856.- IVA incluido

FECHA INICIO: 09 de Julio 2021 FECHA TÉRMINO: 08 de Agosto 2021 

FINANCIAMIENTO: Programa “Aldea y Campamento”, Secretaria Regional Ministerial de 

Vivienda y Urbanismo Región de Aysén

ITO: Lilian Sánchez Vásquez  ATO: Juan Patricio Cárcamo Zúñiga

EMPRESA CONTRATISTA: Servicios de Ingeniería Miguel Ángel Casas Díaz E.I.R.L.

RUT. 76.056.592-K

Descripción: RECEPCION PROVISORIA D.A. N°3273 DEL 25.08.2021.-

Ejecución de cierre perimetral para próximo Proyecto “Loteo Las Quilas”

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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14.
CONSTRUCCIÓN AMPIACIÓN DE EMERGENCIA 
CEMENTERIO PUERTO AYSÉN, SECTOR PONIENTE
D.A. NRO. 2330 DEL 05.07.2021

COSTO: $19.999.003.- IVA incluido

FECHA INICIO: 12 de Julio 2021  FECHA TÉRMINO: 24 de Septiembre 2021

FINANCIAMIENTO: FONDO DE ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Juan Patricio Cárcamo Zúñiga

EMPRESA CONTRATISTA: AQG SERVICIOS INDUSTRIALES AUSTRALES SPA.

RUT. 76.966.509-9

Descripción: RECEPCION PROVISORIA D.A. N° 4494 del 03.11.2021.-

Movimiento de tierras, construcción Dren de evacuación de aguas subterráneas. 

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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15.
SALA DE USO MÚLTIPLE 
BARRIO COSTANERA, RIBERA SUR
D.A. NRO. 1885 DEL 27.05.2021.

COSTO: $159.805.100.- IVA incluido

FECHA INICIO: 07 de Junio 2021 FECHA TÉRMINO: 28 de Diciembre 2021 

FINANCIAMIENTO: Programa Quiero mi Barrio – Ministerio de Vivienda y Urbanismo

ITO: Sebastián Villagra Espinoza  ATO: Fabián Méndez Cárcamo

EMPRESA CONTRATISTA: VÍCTOR DEL CARMEN ARTEAGA ARTEAGA.

RUT 9.346.556-3

Descripción: RECEPCION PROVISORIA D.A. N° 0821 del 22.02.2022.-

Proyecto enmarcado en el “Programa Recuperación de Barrios” de la intervención 

efectuada en Ribera Sur Costanera. El objetivo general de este proyecto es la 

construcción de una Sala de Uso Múltiple, con dependencias tales como: Hall 

de acceso, bodega, baños con accesibilidad universal, espacios de reuniones, 

circulaciones peatonales, cocina, luminaria urbana, equipamiento urbano y 

accesibilidad universal en todo el espacio del proyecto.

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES
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16.
PERMISOS DE EDIFICACIÓN 
AÑO 2021

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

M2

12.763

8.632

7.322

28.717

INGRESO

$27.385.356.-

$7.320.128.-

$7.693.588.-

$42.399.072.-

CANTIDAD

105

24

36

164

SOLICITUD

PERMISOS DE EDIFICACIÓN

AMPLIACION VIVIENDA

REGULARIZACIONES VIVIENDA LEY 20.898

TOTAL

P
E

R
M

IS
O

S
 D

E
 E

D
IF

IC
A

C
IÓ

N

REGULARIZACIÓN
DE VIVIENDA
LEY 20.898

AMPLIACIÓN
VIVIENDA

PERMISOS DE 
EDIFICACIÓN

22%

64% 14%
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DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

M2

32.289

9.834

No Aplica

No Aplica

No Aplica

No Aplica

42.123

INGRESO

$586.865.-

$208.188.-

$5.563.230.-

---

---

---

---

CANTIDAD

86

79

33

6

3

2

209

DOM

RECEPCIÓN DEFINITIVA DE OBRAS

RECEPCIÓN AMPLIACION VIVIENDA

SUBDIVISIONES

MODIFICACIÓN O RECTIFICACIÓN DESLINDES

FUSIÓN

LOTEOS

TOTAL

D
O

M

LO
T

E
O

S

F
U

S
IÓ

N

MODIFICACIÓN 
O RECTIFICACIÓN 
DESLINDES

RECEPCIÓN DEFINITIVA  
DE OBRASRECEPCIÓN

AMPLIACIÓN
VIVIENDA

1%1%3%

38%

SUBDIVISIONES1 6%

41%
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17.
CERTIFICADO EMITIDOS 
POR DIRECCIÓN DE OBRAS MUNICIPALES

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

INGRESO

$2.168.922.-

$515.496.-

$2.192.000.-

$186.456.-

$430.494.-

$117.906.-

$1.000.830.-

$93.228.-

$27.420.-

$6.732.752.-

CANTIDAD

791

188

800

68

157

43

365

34

10

2.456

SOLICITUD

VIVIENDA SOCIAL

RURALIDAD

INFORMACIONES PREVIAS

DESTINO COMERCIAL

NO EXPROPIACIÓN

HABITABILIDAD

NÚMERO

FACTIBILIDAD DE ALCANTARILLADO PARTICULAR

EMPLAZAMIENTO CARROS MÓVILES

TOTAL

EMPLAZAMIENTO 
CARROS MÓVILES

FACTIBILIDAD DE 
ALCANTARILLADO 

PARTICULAR

VIVIENDA
 

SOCIAL

NO EXPROPIACIÓN

0%

6%

HABITABILIDAD
2%

1%

DESTINO
COMERCIAL

3%

INFORMACIONES
PREVIAS

33%

32%

RURALIDAD
8%C

E
R

T
IF

IC
A

D
O

 E
M

IT
ID

IO
S

 2
0

21
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DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

PAGO INSCRIPCIÓN

$203.912.-

$208.664.-

$609.724.-

$208.664.-

$206.364.-

$207.192.-

$208.664.-

$621.576.-

$208.020.-

$417.704.-

$211.368.-

$254.890.-

$130.533.-

$128.980.-

$132.105.-

$417.288.-

$78.947.-

$12.744.-

$6.370.-

$6.450.-

$26.110.-

$19.560.-

$4.525.829.-

CATEGORÍA

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

II

II

II

II

III

IV

VI

VI

VI 

VI

VI

EMPRESA CONTRATISTA

Ingeniería Juan Cerna Jara E.I.R.L, 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 0173 del 19.01.2021, renuévese.

Ingeniería Juan Cerna Jara E.I.R.L, 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 2327 del 05.07.2021.- renuévese.

Patricio Roa Muñoz, año 2020 - 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 0472 del 12.02.2021, renuévese.

Patricio Roa Muñoz, 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 2328 del 05.07.2021, renuévese.

Empresa Servicios de Ingeniería Miguel Ángel Casas Díaz, 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 1356 del 19.04.2021, inscríbase.

Víctor del Carmen Arteaga Arteaga, 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 1587 del 06.05.2021, inscríbase.

Víctor del Carmen Arteaga Arteaga, 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 2397 del 09.07.2021, renuévese.

Sociedad Finlez y Ruiz Ltda, 2do Semestre 2020 - Año 2021
D.A. Nro. 1735 del 17.05.2021, renuévese.

RPC Ferretería y Construcción Limitada, 2do semestre 2021
D.A. Nro. 2326 del 05.07.2021, renuévese.

Marianela Lavín Acuña, 1er y 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 3403 del 31.08.2021, renuévese.

Constructora Bellavista SPA, 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 4110 del 12.10.2021, inscríbase.

Proyectos Eléctricos y Transporte Teodoro Gutiérrez Álvarez E.I.R.L; 
2do Semestre 2020 – 1er Semestre 2021. 
D.A. Nro. 0038 del 07.01.2021, renuévese.

Proyectos Eléctricos y Transporte Teodoro Gutiérrez Álvarez E.I.R.L;
2do Semestre 2021. 
D.A. Nro. 3152 del 20.08.2021, renuévese.

San Sebastián Servicios Integrales SPA, 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 1809 del 25.05.2021, inscríbase.

Sociedad Ingeniería en Electricidad y Construcción Limitada, 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 4501 del 03.11.2021, inscríbase.

Sociedad de Servicios Cerro Cordón, año 2020 – 2021
D.A. Nro. 2398 del 09.07.2021, renuévese.

Jorge Alejandro Santana Chávez, 2do Semestre 2021
D.A. Nro. 3402 del 31.08.2021, inscríbase.

Aysén Servicios M y M SPA, año 2021
D.A. Nro. 0033 del 07.01.2021, renuévese.

Yohano Alejandro Chacón Oyarzo, 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 0039 del 07.01.2021, renuévese.

Servicios de Soldadura Guillermo Fuentealba Abarca, 1er Semestre 2021
D.A. Nro. 1358 del 19.04.2021, inscríbase. 

Alex del Carmen Calixto Mansilla, año 2020 – 2021
D.A. Nro. 2981 del 12.08.2021, renuévese.

Aldo Alberto Riquelme Pinto, 2do Semestre 2020 – año 2021
D.A. Nro. 2982 del 12.08.2021, renuévese.

TOTAL

18.
INSCRIPCIÓN Y RENOVACIÓN EN EL REGISTRO 
DE CONTRATISTAS, MUNICIPALIDAD DE AYSEN 2021
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19.
ATENCIONES EN CEMENTERIO 
MUNICIPAL DE PUERTO AYSÉN

20.
DIGITALIZACIÓN DE
EXPEDIENTES DURANTE EL 2021

DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

CANTIDAD

22

150

172

CEMENTERIO MUNICIPAL

EXHUMACIONES 

INHUMACIONES

TOTAL

AÑOS

2018

2019

2020

2021

CANTIDAD DE 
EXPEDIENTES

381

321

189

164

CANTIDAD  
TOTAL  DE 

EXPEDIENTES 
DIGITALIZADOS

1055

DESCRIPCIÓN

EXPEDIENTES DE PROYECTOS DE 
VIVIENDAS Y RECEPCIONES DEFINITIVAS

EXPEDIENTES DE OBRAS NUEVAS CON 
SUS RECEPCIONES DEFINITIVAS

EXPEDIENTES DE OBRAS NUEVAS DE 
LOTEOS DE VIVIENDAS SOCIALES

EXPEDIENTES REFERENTES A 
REGULARIZACIONES DE PROYECTOS
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DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

21.
LABORES
DE INSPECCION AÑO 2021

274

95

6

23

24

6

3

15

2

79

9

12

28

122

15

34

19

230

CANTIDAD DE NOTIFICACIONES  REALIZADAS 2021

RECLAMO RECIBIDO - ATENDIDOS 2021

PARTES CURSADOS 2021

Ley de Urbanismo y Construcción

Ordenanza Local de Medio Ambiente

Ley de Tránsito

Ordenanza Local Sobre Extracción y Explotación de Áridos

Ordenanza Local Sobre Tenencia Responsable

Ley de Rentas y Patentes

Ordenanza  Derechos y Concesiones Municipales

TOTAL PARTES CURSADOS

PARALIZACION DE OBRAS (sin Permiso Edificación) 2021

APOYO A DAF

Verificación de Domicilios por Micro Empresa Familiar

Verificación Patentes Comerciales Provisorias

Fiscalización Patentes Comerciales y Venta Ambulante

Verificación de Domicilio para Anulación de Patente C.

Verificación Local Antiguo o Sin Patente

Fiscalización Patente Alcoholes

TOTAL
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DIRECCIÓN DE 
OBRAS MUNICIPALES

3

4

3

2

0

12

2

26

36

44

35

25

74

42

65

35

178

55

534

APOYO DEPARTAMENTOS

SECPLAN

OPERCACIONES

JUZPOL

SECMUN

DIDECO

ALCALDIA

JURIDICO

TOTAL

FISCALIZACIONES 2021

PERMISOS DE EDIFICACION

ORDENANZA DE EXTRACCION DE ARIDOS

DERECHOS Y CONCECIONES

ORDENANZA TENENCIA RESPONSABLE

ORDENANZA GENERAL DE URBANISMO Y CONSTRUCCION

VEHICULOS ABANDONADOS

LEY DE TRANSITO

OTRAS ACTIVIDADES

ORDENANZA LOCAL DE MEDIO AMBIENTE

DETENCIÓN DE MICRO BASURALES

TOTAL

1247CANTIDAD DE TRABAJO REALIZADO
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

Esta Dirección posee como función ejecutar las construcciones municipales menores, 

así como también ejecutar y mantener las obras de infraestructuras (viales, rurales y 

urbanas) y construcciones existentes en los espacios públicos que se encuentren bajo 

administración municipal.

Asimismo, efectuar las instalaciones necesarias para el desarrollo de actividades 

municipales o de instituciones que lo requieran y que sean autorizadas por el superior 

jerárquico.

En DAOMA recae la coordinación de actividades de prevención, mitigación, control, 

recuperación y reparación ante eventuales emergencias, siniestros y catástrofes públicas 

que afecten a la comuna.

En este sentido, la Dirección vela por el correcto uso de los bienes fiscales y el 

funcionamiento mecánico de los vehículos y maquinarias municipales, supervisando y 

asegurando la óptima mantención del parque automotriz

Nº SOLICITUDES 
CURSADAS DURANTE 
EL AÑO 2021:  643
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

1.
SERVICIOS 
A LA COMUNIDAD

CAMIÓN LIMPIA FOSAS

Dirigido a aquellas familias que no se encuentren 
conectadas a red de alcantarillado.

- Ingreso solicitud OIRS
- Contar con fosa séptica
- Fosa séptica destinada solo desechos orgánicos
- Vías expeditas de circulación para ingreso del 
  camión al recinto.

- Fotocopia Cedula de Identidad
- Boleta luz o agua
- Registro Social de Hogares (RSH)

- Fotocopia de Cedula de Identidad
- Boleta luz o agua
- Indicar la capacidad de fosa a intervenir

Máximo 10 días hábiles

OBJETIVO:

REQUISITOS:

ANTECEDENTES PARA 
EXENCIÓN DE PAGOS:

ANTECEDENTES PARA 
AFECTACIÓN A PAGO:

PLAZO DE INTERVENCIÓN:
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

1.
SERVICIOS 
A LA COMUNIDAD

CAMIÓN BATEA

Ideado para el retiro de escombros,
microbasurales, ramas, materiales provenientes de 
incendios y otros residuos domiciliarios para reciclaje.

Ingreso solicitud OIRS

Comunidad en general de costo gratuito. 

Máximo 10 días hábiles

OBJETIVO:

REQUISITOS:

PÚBLICO OBJETIVO 
Y COSTOS:

PLAZO DE INTERVENCIÓN:
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

1.
SERVICIOS 
A LA COMUNIDAD

SERVICIO DE MAQUINARIA 
(MOTONIVELADORA, RODILLO, COMPACTADOR, 
RETROEXCABADORA Y EXCABADORA)

Cubrir todas las necesidades de 
conservación de la comuna.

Ingreso solicitud OIRS

Comunidad en general de costo gratuito. 

Máximo 10 días hábiles

OBJETIVO:

REQUISITOS:

BENEFICIO :

PLAZO DE INTERVENCIÓN:
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

1.
SERVICIOS 
A LA COMUNIDAD

OTROS SERVICIOS
(ORNAMENTACIÓN, TERRENO CON LA COMUNIDAD, 
ORGANIZACIÓN DE EVENTOS)

OBJETIVO:

Ejecutar proyectos que apuntan a mejorar el paisaje urbano de la ciudad

Apoyar las diferentes situaciones de necesidad que manifiesta la comuna

Colaborar en las actividades programadas por el Municipio
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

1.
SERVICIOS 
A LA COMUNIDAD

HITO ESPECIAL 
DE NAVIDAD 2021

OBJETIVO:

Como una manera de reactivar nuestra comuna ante la emergencia sanitaria por Covid-19. 

El municipio tras una experiencia exitosa en Fiestas Patrias elaboró con su personal 

distintas ornamentaciones navideñas que fueron distribuidas en todas las localidades, 

transformando a la Plaza de Armas de Puerto Aysén en un centro neurálgico que captó 

la atención de turistas nacionales y extranjeros, así como también, de la prensa que 

relevó este importante impulso comunitario y que sirvió de igual manera para ayudar a 

los emprendedores turísticos de nuestra zona. 
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

2.
EMERGENCIA 
COMUNAL

Permite coordinar la dotación de recursos humanos, técnico y material necesarios 

para desarrollar una efectiva labor durante una emergencia, las cuales están dadas por 

los fenómenos ambientales ocurridos durante el año, siendo los más frecuentes en la 

comuna.

ANEGAMIENTOS 

Causadas principalmente por lluvias 

intensas y, en menor grado, por grandes 

volúmenes de descargas provenientes de 

zonas altas. El período más lluvioso es 

entre los meses de mayo - agosto, donde 

llueve cerca del 50% del total anual.      

FUERTES VIENTOS

Ante la situación meteorológica de 

alerta por viento y temporales de fuerte 

intensidad, se coordinan acciones para 

prevenir riesgos en situaciones de 

emergencia.

Reparando voladuras de cubierta, 

levantamientos de viviendas y árboles.

ATENCIÓN 
EMERGENCIA 

AÑO 2021: 

ATENCIÓN 
EMERGENCIA 

AÑO 2021: 

 63

 26
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

3.
UNIDAD 
DE ALUMBRADO PÚBLICO

Tiene como objetivo mantener en condiciones óptimas el alumbrado público y 

ornamental de la comuna, las instalaciones eléctricas de edificios, equipamientos y 

eventos municipales.

OBJETIVO:

1. Elaborar proyectos y especificaciones técnicas de las propuestas para la contratación 

de ejecución de obras de alumbrado que se le encomiende.

2. Ejecutar o contratar proyectos de alumbrado en los bienes nacionales de uso pú-

blico y espacios municipales, conforme a la normativa vigente.  

3. Ejecutar las instalaciones eléctricas en las construcciones municipales, ya sea con 

medios propios o contratados.

4. Conservar, mantener y efectuar reparaciones menores de las instalaciones de 

alumbrado público en los bienes nacionales y recintos municipales.
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

3.
UNIDAD 
DE ASEO Y ORNATO

Tiene como objetivo desarrollar las acciones tendientes asegurar el aseo de los espacios 

públicos, la recolección de los escombros y eliminación de los microbasurales existentes 

en la comuna. Así como también, la administración, ornamentación y mantención de las 

áreas verdes.

OBJETIVO:

Mantención de las diferentes áreas verdes: 

En Puerto Aysén se realiza en forma periódica la mantención de más de 170.000 metros 

cuadrados de áreas verdes, entre los que destacan plazas, plazoletas, parques de juegos, 

bandejones centrales, miradores, entre otros. Mantención desarrollada con una dotación 

de 30 funcionarios.
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

4.
ATENCIÓN 
DE REQUERIMIENTOS

Durante el año 2021, se recepcionaron en la unidad un total de 134 requerimientos 

provenientes de la comunidad, de los cuales más del 88,8% de ellos fueron ejecutados 

por el equipo de manera oportuna, buscando dar respuesta eficiente a la comunidad, 

un 6,7% de las solicitudes cursadas no se pudieron ejecutar debido a que, tras evaluar 

en terreno, no corresponde desarrollar por el municipio debido a las características 

que presentan entregando una respuesta formal a cada uno de ellos, otro porcentaje 

debieron ser derivados a las entidades competentes.

por no 
corresponder a 
este servicio
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

5.
CAMPAÑA 
ERRADICACIÓN DE MICROBASURALES

En la tarea de mantener una ciudad más limpia y crear conciencia ambiental, durante 

el 2021 se programa establecer recorridos periódicos de forma mensual con el fin de 

detectar y retirar diferentes focos de micro basurales clandestinos generados en zonas 

rurales aledañas a la ciudad y dentro de esta misma.
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DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

6.
CAMPAÑA 
DE MEDIO AMBIENTE

1. Coordinar y gestionar acciones con actores públicos y privados con el objeto de 

llevar a cabo estrategias ambientales en la comuna.

2. Velar por el cumplimiento de la legislación ambiental vigente en materias relativas a 

la protección y manejo racional de los recursos naturales. 

3. Fiscalizar la adecuada recolección y disposición de los residuos sólidos domiciliarios 

y a su vez velar por el estricto cumplimiento de los contratos suscritos con las 

empresas de residuos.
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6.1.
PROGRAMA 
JUNTOS PERO NO REVUELTOS

Este proyecto tiene como objetivo recolectar residuos voluminosos diferenciados y otros 

asimilables a domiciliarios para disminuir la presión sobre el vertedero y la generación 

de basurales ilegales, con la participación activa de la comunidad utilizando diversos 

mecanismos de comunicación.

El período de actividad en la iniciativa fue de febrero a diciembre realizando 

aproximadamente 30 actividades.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.2.
PROGRAMA 
ELIGE VIDRIO 

Esta es una iniciativa conjunta con Cristalerías Chile la cual dispuso 6 campanas para el 

acopio de vidrio distribuidas en Puerto Aysén. Cada una tiene una capacidad de 500 

kilos, la frecuencia de retiro es quincenal y se han recaudado 36.000 kilos en el año 

aproximadamente.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 

PUNTOS DE UBICACIÓN:

Teniente Merino – Punto de referencia IND.

Esquina Caupolicán con Sargento Aldea.

Benigno Díaz – Punto de referencia frontis del Polideportivo.

Ciro Arredondo – Punto de referencia frontis colegio Ribera Sur. 

Litoral Austral – Punto de referencia plazoleta. 
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6.3.
PROGRAMA 
RECAMBIO DE CALEFACTORES

Esta es una iniciativa del Gobierno Regional de Aysén y su Consejo, ejecutada por el 

Ministerio del Medio Ambiente con la colaboración de la I. Municipalidad de Aysén, cuyo 

objetivo es disminuir las emisiones de contaminantes al aire a través del recambio de 

calefactores a leña instalados en viviendas de la Comuna de Aysén, por calefactores más 

eficientes y menos contaminantes. Se realizo una campaña comunitaria inscribiendo a 

1400 personas, de las cuales 350 salieron beneficiadas con el programa.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.4.
CAMPAÑA  
RECOLECCIÓN DE BATERIAS EN DESUSO

En este último periodo se ha potenciado el Punto Limpio ubicado en el Cine Municipal, 

así como la recolección de Baterías en Desuso. Todo ello con el fin de descongestionar 

el vertedero comunal y educar a la comunidad en el cuidado del medio ambiente. 

Por medio del gestor Fecunda Patagonia se realizaron dos campañas de baterías de 

vehículos, recaudando aproximadamente 250 unidades.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.5.
PUNTO 
LIMPIO MUNICIPAL

Espacio que se encuentra ubicado en dependencias del Cine Municipal por calle 

Esmeralda a un costado del Edificio Consistorial. El horario de atención de 8:15 a 17:15 

horas de lunes a viernes y en él se recibe vidrio, plástico PET, cartón, tetra pack, tarros 

conserveros, latas de bebida, plumavit y pilas. El gestor local, Reciclajes Martino, retira 

semanalmente y deriva a su disposición final.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.6.
IMPLEMENTACIÓN
BOTÓN DE DENUNCIA AMBIENTAL

El botón de Denuncia Ambiental se implementó en mayo de 2021 en el sitio web www.

puertoaysen.cl, entregando la opción de resguardar la identidad del denunciante. El 

tiempo de respuesta es de hasta 10 días, pudiendo extenderse hasta 20 hábiles. 50 

denuncias en materia ambiental se efectuaron a través de la Oficina de Partes, OIRS.    

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.7.
CAMPAÑA 
SOLIDARIA POR TELETÓN 2021

Las familias ayseninas pudieron contar con un espacio de participación en la Campaña 

de Teletón 2021, esto a través de la recaudación de botellas PET, gestionadas por el 

Fecunda Patagonia. Para lograr el objetivo se dispusieron los Puntos Limpios de la 

Unidad de Medio Ambiente y de las Sedes Barriales del Programa Quiero Mi Barrio para 

la recolección.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.8.
PLANTA
AGUAS SERVIDAS DE VILLA MAÑIHUALES

Nuestro municipio en un esfuerzo importante por avanzar en mejorar las condiciones 

de habitabilidad de los vecinos y vecinas en el sector norte de la comuna, se encuentra 

ejecutando faenas de mejoramiento a la principal infraestructura sanitaria del sector, 

obras que se estima presentan un 90% de avance y que se espera puedan ser entregadas 

al municipio para la evaluación de su funcionamiento. 

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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6.9.
SISTEMA DE CERTIFICACIÓN
AMBIENTAL MUNICIPAL – SCAM NIVEL BÁSICO

La Secretaria Regional Ministerial de Medio Ambiente, Mónica Saldías, entregó al alcalde 

de la comuna, Julio Uribe Alvarado, el Diploma del Sistema de Certificación Ambiental 

en nivel Básico, que posiciona al municipio como un ente referente, que enmarca buenas 

prácticas y educación/divulgación del Medio Ambiente.

DIRECCIÓN 
DE ASEO,ORNATO 
Y MEDIO AMBIENTE 
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1.1.
REPOSICIÓN PLAZA 
PADRE ANTONIO RONCHI, VILLA MAÑIHUALES
CÓDIGO PROYECTO 40030165-0

INVERSIÓN: $109.153.000

PLAZO: 9 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Bárbara Rosal Licenciada en Arquitectura, Francisca Vergara, Patricio 

Bernales, Camila Prado y Francisco Hernández

POSTULACIÓN: Francisca Vergara y Patricio Bernales SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Con el objetivo de impulsar nuevos espacios para desarrollar una 

vida en comunidad, este proyecto interviene a través de 92 m2 de áreas verdes, 

126 m2 de áreas de juego, pavimentos de tipo adocreto y baldosas podo táctiles, 

además de circulaciones con un total de 309 m2 aproximadamente la Plaza 

Padre Antonio Ronchi. Lo cual es complementado con dos juegos infantiles, un 

bicicletero, 3 escaños in situ e  iluminación peatonal.

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.2.
REPOSICIÓN DIVERSAS 
VÍAS PEATONALES SECTOR CENTRO, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40030276-0

INVERSIÓN: $95.988.000 

PLAZO: 10 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Roberto Bilbao y Sebastián Lara

POSTULACIÓN: Roberto Bilbao y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Una de las mayores dificultades que ha detectado la administración 

en materia comunal es la cantidad de espacios que hoy no permiten un adecuado 

tránsito peatonal para quienes poseen movilidad reducida. En este sentido, se 

consideró la reposición de variadas calzadas con una superficie intervenida de 

336 m2 en vereda reforzada, 673 m2 en vereda peatonal, 15 metros lineales de 

solera y 2 m2 de pavimento podo táctil.

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.3.
CONSTRUCCIÓN PLAZA
PLAZA COSTANERA RIBERA SUR, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40030178-0

INVERSIÓN: $99.613.000

PLAZO: 9 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Constanza Cabezas, Sebastián Lara, Camila Prado y Francisco 

Hernández

POSTULACIÓN: Constanza Cabezas y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: En el fortalecimiento de nuevos espacios comunitarios en el sector 

de Ribera Sur aledaño al CECOSF y Comunitario para las Personas Mayores 

“Trapananda”, se emplazan estas faenas que consideran un área de circulación de 

adocreto y baldosas podo táctiles de 345 m2,  los espacios de descanso tienen 

como protagonista al mobiliario urbano y el paisajismo, 2 mecedoras, 5 escaños, 3 

basureros, además de 4 árboles, 7 maceteros y un muro verde, el cual es el cierre 

perimetral por el lado sur poniente de la plaza, limitando con el Centro de Salud.

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.4.
MEJORAMIENTO PLAZA 
RÍO LOS PALOS Y LAGO PORTALES, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40030518-0

INVERSIÓN: $112.409.000 

PLAZO: 10 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Francisca Vergara Cea , Sebastián Lara, Camila Prado y Francisco 

Hernández

POSTULACIÓN: Francisca Vergara Cea y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Buscando generar instancias de recreación para niños, niñas y 

adolescentes se formuló la presente iniciativa lúdica, considerando para ello una 

intervención con juegos, pavimentos en distintos niveles, áreas verdes, circulación 

y descanso. Lo anterior, expresado en 207 m2 de veredas, 38 m2 de rampas, 129 

m2 de áreas de juego, 122 m2 de cancha de basquetbol, 182 m2 de áreas verdes, 

306 m2 de adocreto, además de paisajismo, iluminación, 2 escaños, aros de 

basquetbol y 1 columpio inclusivo.

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.5.
CONSTRUCCIÓN PLAZA
JOSÉ MIGUEL CARRERA, PUERTO CHACABUCO
CÓDIGO PROYECTO 40030337-0

INVERSIÓN: $112.367.000

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Ariel Díaz (Licenciado en Arquitectura), Constanza Cabezas, Sebastián 

Lara y Francisco Hernández

POSTULACIÓN: Ariel Díaz, Constanza Cabezas y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: :  Tras las distintas indicaciones de vecinos que denunciaban la 

manera irregular en la que era utilizado un Bien Nacional de Uso Público y que 

impedía un libre tránsito peatonal en la arteria principal de la localidad porteña. El 

municipio formuló la presente iniciativa que consiste en 

la construcción de 180 m2 de adocreto vehicular, 30 m2 de pavimento podo 

táctil y 360 m2 de veredas peatonales, muro de contención, drenaje, iluminación, 

paisajismo y 395 m2 de pasto, bolardos y luminarias viales.

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.6.
SENDERO TURÍSTICO
MIRADOR ESTERO BARROS, PUERTO CHACABUCO
CÓDIGO PROYECTO 40030139-0

INVERSIÓN: $92.921.000 

PLAZO: 10 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Constanza Cabezas y Sebastián Lara

POSTULACIÓN: Constanza Cabezas y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Proyectando la generación de nuevos espacios públicos para los 

habitantes de Puerto Chacabuco, se llevó adelante una intervención turística 

– social que, en una extensa área de propiedad fiscal, creó un parque para los 

vecinos, iniciando con la consolidación de un sendero peatonal el cual permite 

llegar a un mirador donde se ve la Ensenada Norte de Puerto Chacabuco.

La intervención considera 318 m2 de pavimento peatonal además de letreros 

indicativos en el sendero. 

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.7.
CONSTRUCCIÓN ÁREA
RECREATIVA SECTOR NORTE, CALETA ANDRADE
CÓDIGO PROYECTO 40030144-0

INVERSIÓN: $113.154.000

PLAZO: 10 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Adolfo Orellana y Sebastián Lara

POSTULACIÓN: Adolfo Orellana y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: :  Resolviendo una demanda de los vecinos por contar con espacios 

de esparcimiento se desarrolla la construcción de un área recreativa la cual 

permita que los vecinos de Isla Las Huichas hacer uso de una infraestructura 

permanente. Esto se traduce en áreas de Picnic, de descanso y circulación entre 

ella, la intervención consta de 3 quinchos, donde cada uno tiene 1 mesa y escaños 

en total 434 m2 de pavimentos peatonales construidos.

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.8.
MEJORAMIENTO ACCESIBILIDAD
UNIVERSAL PLAZA DE ARMAS PUERTO AGUIRRE
CÓDIGO PROYECTO 40032023-0

INVERSIÓN: $111.710.000 

PLAZO: 7 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Constanza Cabezas, Sebastián Lara, Camila Prado y Francisco 

Hernández

POSTULACIÓN: Constanza Cabezas y Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: A un costado del principal recinto deportivo de la Isla se emplaza 

este proyecto que busca entregar un acceso adecuado a la Plaza de Armas de 

Puerto Aguirre. Es así como con la construcción de una escalera de 5,25 metros 

lineales y una rampa de 30 metros lineales, con nuevos espacios lumínicos, 

ornamentación e intervención paisajística de 21 m2 de macizos arbustivos se busca 

consolidar la condición de Plaza de este espacio comunitario para complementar 

el mejoramiento del entorno en la zona

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.9.
MEJORAMIENTO PLAZA
ESTERO COPA, ISLA LAS HUICHAS
CÓDIGO PROYECTO 40031775-0

INVERSIÓN: $107.836.000

PLAZO: 7 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Francisca Vergara, Patricio Bernales, Camila Prado y Francisco 

Hernández

POSTULACIÓN: Francisca Vergara, Patricio Bernales, SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: :  Con el fin de revitalizar y entregar un dinamismo al sector, se 

desarrollan estas faenas en favor de los vecinos y vecinas de Estero Copa mediante 

la construcción de 246 m2 de pavimento peatonal de adocreto, considerando 39 

m2 de baldosa podo táctil, 6 m2 de reposición e vereda, 5 m2 de rampa, 92 m2 

de cubierta en área de circulación. A lo cual se añaden 1 totem informativo, 1 

biciletero y 42 m2 de área de paisajismo

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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1.10.
CONSTRUCCION MIRADOR 
DE AVES Y GLACIARES SAN SEBASTIAN PUERTO CHACABUCO
CÓDIGO PROYECTO 40036953-0

INVERSIÓN: $127.445.000 

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Nicole Tranamil, Sebastián Lara y Adolfo Orellana

POSTULACIÓN: Nicole Tranamil y Sebastián Lara

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Aprobado

Descripción: En la actualidad, el perímetro en intervención es utilizado como 

una zona irregular de estacionamientos para vehículos y camiones de carga. 

Sin embargo, con una intervención armoniosa del paisaje se busca generar una 

solución a esta problemática con estacionamientos, circulaciones y un borde 

que contenga y permita consolidar su condición de mirador. Por lo anterior, el 

proyecto contempla 419 m2 de pavimento vehicular para estacionamientos, 72 ml 

de solera; 230 m2 de pavimento peatonal; 53 ml de cerco perimetral; 27,9 m2 de 

pavimento de alerta, además de 2 letreros turísticos y 3 señaléticas de tránsito y 

1 prismático simple

FRIL 
ADMINISTRACIÓN 
DIRECTA
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2.1.
MEJORAMIENTO SISTEMA
CALEFACCIÓN TÉRMICA CESFAM Y HOGAR PROTEGIDO 
PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40027767-0

INVERSIÓN: $118.910.000

PLAZO: 90 días   

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Servicio de Salud Aysén e Ilustre Municipalidad de Aysén SECPLAN

POSTULACIÓN: Sebastián Lara SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: El proyecto consiste en la reposición y mejoramiento del sistema de 

calefacción térmica del Centro de Salud Familiar (CESFAM) de Puerto Aysén y del 

recinto adosado a este denominado Hogar Protegido, considerando 2 calderas 

a gas de 610 kw presurizada y 1 caldera a gas de tiro forzado para el recinto 

asistencial y 15 radiadores del Hogar Protegido. En este sentido, las calderas se 

conectarán a los radiadores proyectados y los radiadores existentes, para una 

eficiente calefacción central. El suministro del agua, para la calefacción, dentro del 

edificio se hará por medio de redes, tubería de fierro negro sch 40, para atravesar 

desde la sala de calderas hasta el edificio y luego continuará en tuberías de ppr pn 

20 y según lo diámetros correspondientes

FRIL 
LICITADO
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FRIL 
LICITADO

2.2.
MEJORAMIENTO GIMNASIO 
NALCAYEC PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40033490-0

INVERSIÓN: $127.445.000

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Macarena Sandoval y Adolfo Orellana

POSTULACIÓN: Macarena Sandoval SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Licitación

Descripción: En el histórico sector de Pedro Aguirre Cerda se emplaza esta 

infraestructura deportiva que es ampliamente utilizada por los vecinos y vecinas 

de Puerto Aysén, sin embargo, el paso del tiempo sobre su infraestructura hace 

necesario generar mejores condiciones para efectuar su labor deportiva por lo 

que con los fondos de la iniciativa se mejorará el piso del Gimnasio, cumpliendo 

así el requerimiento de los usuarios
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FRIL 
LICITADO

2.3.
MEJORAMIENTO CANCHA 
FUTBOLITO CLUB DEPORTIVO CONDELL, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40033258-0

INVERSIÓN: $127.445.000

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Francisca Vergara y Patricio Bernales SECPLAN

POSTULACIÓN: Francisca Vergara y Patricio Bernales SECPLAN

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Licitación

Descripción: Potenciando la actividad deportiva y rescatando el patrimonio 

en este importante ámbito de acción municipal, el proyecto pretende generar 

intervenciones que permitan habilitar el sector posterior al recinto y mejorar 

el acceso tanto a la cancha de futbol como una de rayuela, respondiendo a 

los requerimientos de los asociados al Club Deportivo. Para ello, se efectuarán 

trabajos por 450 m2 en la cancha; 71 m2 de caucho para la rayuela; 107 m2 de 

pavimento peatonal y 45,6 m2 de graderías cubiertas. Sumando la construcción 

de un tabique en la Sede y mejoras en la misma y 83 metros lineales de cerco para 

la cancha e iluminación.
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FRIL 
LICITADO

2.4.
CONSTRUCCIÓN
TÓTEM TURÍSTICO ACCESO NORTE PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40035044-0

INVERSIÓN: $20.728.000

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: Gobierno Regional de Aysén 

ELABORACIÓN: Francisca Vergara, Adolfo Orellana y Sebastián Lara

POSTULACIÓN: Francisca Vergara 

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Aprobado

Descripción: Entendiendo la necesidad de poner en valor nuestra comuna e 

invitar a los turistas recorrer sus distintos parajes, es que se propone la instalación 

de Tótems Turísticos en la ruta. El tótem proyectado considera una estructura en 

base a un poste de hormigón armado de sección 60x40 cm. y una altura de 7 m. 

con paneles informativos que se conforman por una estructura de acero, cuya 

infografía se dispondrá sobre paneles de placa metálica impresa sobre laminas 

reflectantes a todo color
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3.1.
MEJORAMIENTO
PLAZA MAHUEN, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 1-C-2021-1242

INVERSIÓN: $59.999.999

PLAZO: -

FINANCIAMIENTO: SUBDERE 

ELABORACIÓN: Nicole Tranamil, Adolfo Orellana, Sebastián Lara

POSTULACIÓN: Nicole Tranamil

EJECUCIÓN: -

SITUACIÓN ACTUAL: Postulación

Descripción: Complementando las mejoras ya realizadas en el perímetro de 

acceso norte a la capital de la comuna, este proyecto considera mayor seguridad 

y habilitación de otros sectores dentro del mismo espacio. Para ello, la ejecución 

contempla 56 metros lineales de cierre perimetral, letras que indiquen el nombre 

“Plaza Mahuen”; 3 tramos de cubiertas en circulaciones, 780 m2 de paisajismo, 5 

macetas con árboles y escaños que consolidan el área de permanencia

SUBDERE 
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3.3.
PROYECTOS 
EN ELABORACIÓN

NOMBRE PROYECTO: RED DE BINOCULARES 

UBICACIÓN: Comuna de Aysén

FINANCIAMIENTO: SUBDERE 

ELABORACIÓN: Francisca Vergara, Adolfo Orellana y Nicole Tranamil

SITUACIÓN ACTUAL: En elaboración

Descripción: Con la intención de potenciar las actuales zonas de interés turístico 

que posee la comuna de Aysén y distintos miradores asociados a ellos, se elaboran 

proyectos que dispongan de Binoculares de dos alturas con el objetivo es que 

estos sean inclusivos, tanto para niños como personas con movilidad. Entregando 

así una alternativa que permita tanto a los vecinos como a visitantes disfrutar del 

patrimonio natural del territorio

SUBDERE 

3.2.
MEJORAMIENTO 
ENVOLVENTE TÉRMICA EDIFICIO CONSISTORIAL
MUNICIPALIDAD DE AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 1-C-2021-425

INVERSIÓN: $59.884.897

FINANCIAMIENTO: SUBDERE 

ELABORACIÓN: Macarena Salas, Sebastián Lara

POSTULACIÓN: Sebastián Lara

SITUACIÓN ACTUAL: Licitación

Descripción: Como parte de las acciones que el municipio se encuentra 

desarrollando para mejorar la eficiencia energética en sus dependencias, el 

Edificio Consistorial contará con una intervención que considera el recambio de 

ventanas para su segundo y tercer nivel, las cuales pasarán a ser de termo panel, 

favoreciendo así el control térmico dentro del recinto. La superficie a intervenir es 

de 165.9 m2
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3.3.1
SISTEMA DE PEQUEÑAS 
LOCALIDADES - MINVU

NOMBRE PROYECTO: SISTEMA DE LOCALIDADES INSULAR

UBICACIÓN: Islas las Huichas

FINANCIAMIENTO: Programa Pequeñas Localidades MINVU 

POSTULACIÓN: 2021

Descripción: Se propone potenciar su desarrollo económico mediante el desarrollo 

de diversos proyectos que abarcan el sistema de localidades.

3.3.2
SISTEMA DE PEQUEÑAS 
LOCALIDADES - MINVU

NOMBRE PROYECTO: SISTEMA DE LOCALIDADES CONTINENTAL 

UBICACIÓN: Los Torreones - Puerto Chacabuco 

FINANCIAMIENTO: Programa Pequeñas Localidades MINVU

POSTULACIÓN: 2021

Descripción: Se propone potenciar su desarrollo económico mediante el desarrollo 

de diversos proyectos que abarcan el sistema de localidades.

MINVU
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4.1.
ESPACIO PÚBLICO 
RECREATIVO RIBERA SUR, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO -

INVERSIÓN: $860.000.000

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ELABORACIÓN: Juan Pablo Altamirano y Rocío Bórquez

POSTULACIÓN: Juan Pablo Altamirano y Rocío Bórquez

EJECUCIÓN: -

SITUACIÓN ACTUAL: Etapa diseño consultora externa

Descripción: Se propone intervenir el área verde existente en toda su extensión, 

desde el sur por calle Constantino Kalstrom hasta el norte por calle Yussef Laibe, 

y desde el oriente con ruta 240 hasta el poniente con calle Alcalde Chindo Vera.

De esta forma, se plantea la idea de generar un Parque Urbano y Deportivo en 

la Ribera Sur de Puerto Aysén, el cual recoja la esencia de este lugar, desde su 

gestación hasta los usos comunitarios actuales. La proyección considera un área 

aproximada de 23.100 m2 donde se dará espacio para la práctica de deportes 

urbanos como skatepark, bikepark, pumptrucks, rugby, street fitness, trote 

urbano, patinaje, ejercicio canino, hay un espacial cuidado con las áreas verdes, en 

el caso de las circulaciones se consideran algunos tramos cubiertos, equipamiento 

y mobiliario

ESPACIOS PÚBLICOS  
MINVU
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4.2.
ESPACIO PÚBLICO 
RECREATIVO RIBERA SUR, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 40027460-0

INVERSIÓN: $169.859.640

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ELABORACIÓN: Carolina Aguilar, Patricio Bernales, Camila Prado y Francisco Hernández

POSTULACIÓN: Juan Pablo Altamirano 

EJECUCIÓN: -

SITUACIÓN ACTUAL: Aprobado

Descripción: En el corazón del centro urbano de Puerto Aysén, se busca reformular 

un espacio altamente utilizado por los vecinos y que hoy mediante la construcción 

de una plataforma, senderos, accesos, áreas de juegos, paisajismo e iluminación 

espera contar con una nueva etapa. 

La intervención consiste en 328 m2 de pavimento peatonal; 187 m2 de macizo 

arbustivo; 328 m2 pasto; 34 ml de baranda; 170 m2 de área de juegos; 30 ml de 

muro de contención; 45 m2 de deck de madera, mobiliario urbano, el cual se 

desglosa en: 10 escaños; 9 basureros; 2 toboganes; 2 balancines resorte; un juego 

modular, un balancín doble e iluminación peatonal tanto en las circulaciones como 

áreas de estar, la cual busca dotar de seguridad la zona cumpliendo una función 

ornamental

ESPACIOS PÚBLICOS  
MINVU
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SECTORIALISTAS

5.1.
DISEÑO DE ARQUITECTURA
Y ESPECIALIDADES TERMINAL RODOVIARIO DE LA COMUNA 
DE AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO -

INVERSIÓN: $121.451.336

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: Ministerio de Transporte y Telecomunicaciones

CONTRATO ACTUAL: Consultoría de diseño de arquitectura y especialidades Terminal 

Rodoviario para la Comuna de Aysén

PROFESIONAL CONTRAPARTE: Rocío Bórquez, SECPLAN

EJECUCIÓN: -

SITUACIÓN ACTUAL: Desarrollo etapa diseño

Descripción: El Terminal Rodoviario que se busca emplazar en el acceso norte a 

Puerto Aysén, tiene la ventaja de ser un área amplia la cual permite el desarrollo 

completo del programa solicitado para el diseño de arquitectura y especialidades. 

El proyecto busca promover con esta obra el ordenamiento y concentración de 

las actividades asociadas a la operación de buses rurales e interurbanos en la 

comuna, con especial focalización en fomentar mejoras funcionales, operacionales 

y urbanas, así como generar una mayor eficiencia y adecuada integración regional. 

El diseño deberá adecuarse al contexto y condicionantes locales, sociales, urbanas 

o rurales, poniendo especial atención en aspectos dimensionales y operacionales 

acorde a la carga de ocupación y la afluencia de buses actuales y proyectados
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MUNICIPAL

6.1.
RESTAURACIÓN
E INSTALACIÓN DEL PILCHERO, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO -

INVERSIÓN: $5.117.000

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: -

ELABORACIÓN: Nicole Tranamil

POSTULACIÓN: - 

EJECUCIÓN: DAOMA

SITUACIÓN ACTUAL: Instalado

Descripción: Tras la intervención efectuada por el municipio a la Plaza Mahuen 

con los fondos obtenidos del Programa Hogar Mejor: Capitulo I Equipamiento 

Comunitario y Mejoramiento del Entorno del Ministerio de Vivienda y Urbanismo 

(D.S 27) se detectó un problema estructural de la obra por lo que, se procedió 

a contactar al escultor responsable, Eduardo Torrealba, quien efectuó el trabajo 

de restauración, procediendo posteriormente a su reinstalación lo cual es 

acompañado por una placa de bronce. 
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MUNICIPAL

6.2.
TERRENOS SOLICITADOS
A BIENES NACIONALES

EJECUCIÓN: 2021

Descripción: Se materializa solicitud de uso gratuito por 5 años de los siguientes 

terrenos, los cuales han sido solicitados para proyectos de infraestructura comunal 

de distintas escalas.

• Terminal de Buses Aysén (Ruta 240 acceso Puerto Aysén)

• Cancha Pasto Sintético (Puerto Chacabuco, sector Estero Barros)

• Vivero Municipal (Área CONAF Puerto Aysén)

• Terreno DAOMA (Ruta 240 acceso Puerto Aysén)

• Parque Lúdico Estero Barros (Puerto Chacabuco, sector Estero Barros)

• Sargento Aldea 1060 (Sector Centro Puerto Aysén)

Además actualmente se encuentran en proceso de solicitud diversos terrenos 

para el desarrollo de los proyectos:

• Guardería Infantil Municipal

• Isla Melchor con fines productivos

• Terrenos Fiscales de Isla Las Huichas

• Sector Aguas Quietas para proyecto de programa Campamentos 

SERVIU
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TERMINAL DE BUSES AYSÉN
(RUTA 240 ACCESO A PUERTO AYSEN)
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PROGRAMA RECUPERACIÓN DE CAMPAMENTO   
SERVIU

7.1.
DISEÑO DE PROYECTO 
RECUPERACIÓN DE CAMPAMENTO SECTOR LA ANTENA, 
PUERTO AYSÉN

FINANCIAMIENTO: PROGRAMA RECUPERACIÓN DE CAMPAMENTO – SERVIU

ELABORACIÓN: Francisca Vergara, proyectos de especialidades SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: En diseño

Descripción: Se propone diseñar un espacio público, destinado a la circulación 

y esparcimiento, con un área deportiva, que tiene como objetivo recuperar este 

espacio en la ciudad, que en la actualidad es un sitio eriazo que había sido tomado 

como campamento hace algunos años, a fin de prevenir su reocupación es que 

nace la iniciativa de consolidar el lugar como un espacio público de calidad para 

esta área de expansión de la Ribera Sur de la ciudad de Puerto Aysén
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8.1.
MEJORAMIENTO 
MULTICANCHA LITORAL AUSTRAL

INVERSIÓN: 2.222 UF 

FINANCIAMIENTO: DS27 

ELABORACIÓN: Macarena Sandoval, Patricio Bernales y Sebastián Lara

SITUACIÓN ACTUAL: Postulado 2021 (Re postulación 2022)

Descripción: Se mejorará la Multicancha a petición de la comunidad, la cual 

considera instalación de piso deportivo, cierre perimetral y accesibilidad universal

8.2.
MEJORAMIENTO 
PLAZA JOHN F.KENNEDY

INVERSIÓN: 3.000 UF 

FINANCIAMIENTO: DS27 

ELABORACIÓN: Nicole Tranamil, Sebastián Lara, Adolfo Orellana, Camila Prado y 

Francisco Hernández

SITUACIÓN ACTUAL: Postulado 2021 (Re postulación 2022)

Descripción: Se pondrá en valor esta plaza, la cual tiene un gran valor histórico. 

Habrán circulaciones peatonales, escaños, iluminación y paisajismo

D.S. 27 CAPITULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO
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8.3.
MEJORAMIENTO 
COSTANERA TENIENTE MERINO PONIENTE

INVERSIÓN: 3.500 UF

FINANCIAMIENTO: DS27 

ELABORACIÓN: Nicole Tranamil, Sebastián Lara, Adolfo Orellana, Camila Prado y 

Francisco Hernández

SITUACIÓN ACTUAL: Postulado 2021 (Re postulación 2022)

Descripción: Se mejorarán las circulaciones peatonales y habrá accesibilidad 

universal además del paisajismo

8.4.
MEJORAMIENTO 
PLAZOLETA LÚDICA AVENIDA 1 SUR

INVERSIÓN: 3.500 UF

FINANCIAMIENTO: DS27 

ELABORACIÓN: Francisca Vergara, Sebastián Lara, , Patricio Bernales y Francisco 

Hernández

SITUACIÓN ACTUAL: Postulado 2021 (Re postulación 2022)

Descripción: Se diseña una plaza orientada la infancia, la cual a solicitud de los 

vecinos del sector, el espacio considera juegos, mobiliario urbano, circulaciones e 

iluminación

D.S. 27 CAPITULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO
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9.1.
REPOSICIÓN
PUENTE GRAN PANGAL RUTA X-544, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO BIP 40027590-0

FINANCIAMIENTO: FNDR 

ELABORACIÓN: SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: Proceso de Postulación

Descripción de la etapa programada: Esta consultoría considera la prospección 

y estudio de ingeniería de detalle de un puente definitivo de aproximadamente 

100 m de longitud de doble vía y veredas peatonales, que cumpla con las normas 

antisísmica y de seguridad para este tipo de infraestructura, además de las 

vías de accesos 200 metros y una exploración del camino aproximadamente 4 

kilometros posterior a la pasarela pangal II. Es importante indicar que el resultado 

del trabajo permitirá contar con un proyecto acabado que pueda ser licitado para 

su construcción al momento de terminar su diseño

9.2.
CONSTRUCCIÓN
CANCHA PASTO SINTÉTICO ESTADIO ISLA LAS HUICHAS
CÓDIGO BIP 40032987-0

FINANCIAMIENTO: FNDR 

ELABORACIÓN: SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: En Elaboración

Justificación del Proyecto: Por muchos años los habitantes de isla Huichas 

anhelan contar con un estadio donde puedan jugar y competir con otros clubes de 

la comuna en optimas condiciones, superando así el rezago en materia deportiva 

que posee esta zona y realizar campeonatos para adultos, jóvenes y niños. Este 

proyecto pretende resolver esa necesidad y construyendo una cancha con 

medidas y orientación reglamentarias, además de los requerimientos solicitados 

como camarines, graderías, cierre perimetral e iluminación

FNDR
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9.3.
CONSTRUCCIÓN
CENTRO DE REHABILITACIÓN VILLA MAÑIHUALES
CÓDIGO BIP 30487374-0

FINANCIAMIENTO: FNDR 

ELABORACIÓN: SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: En Licitación

Descripción de la etapa programada: Consiste en la edificación de un Centro 

de Rehabilitación de 250 m2, de un nivel, que contará con dependencias: como 

una Sala de gimnasia; box de atenciones para pacientes; una sala de hidroterapia; 

servicios higiénicos, una sala de reuniones con una pequeña cocina, bodegas, 

espacios con accesibilidad universal. Con ello, además se implementará equipo 

y equipamiento para efectuar las terapias. La materialidad del edificio será de 

radier de hormigón con estructura de acero,  revestimiento de instapanel, teja y 

piedra laja, revestimiento interior con cerámica, fibrocemento, volcánita, suelos de 

porcelanatos, entre otros

9.4.
AMPLIACIÓN RED DE SERVICIOS BÁSICOS 
CALLES PANGAL Y O’HIGGINS DE PUERTO AYSÉN
CÓDIGO BIP 40014177-0

FINANCIAMIENTO: FNDR 

ELABORACIÓN: SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: Aprobado

Descripción de la etapa programada: Se construirá la extensión de la red de 

colectores de aguas servidas que abarca 1.241 metros lineales de la calle Pangal y 

783 metros para calle O’higgins, donde se fabricarán 30 cámaras de inspección in 

situ y 21 uniones domiciliarias.

Conjuntamente, se considera la construcción de la extensión de la red de tubería de 

agua potable 845 metros en el lado nororiente de la calle O’higgins, la que incluye 

la construcción de 9 arranques domiciliarios, 3 grifos y 6 cruces perpendiculares a 

la calle para futuras conexiones del sector suroriente

FNDR
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9.5.
ADQUISICIÓN DE VEHÍCULOS
MULTIPROPOSITO PRIMERA INTERVENCIÓN,
COMUNA DE AYSÉN
CÓDIGO BIP 40034572-0

INVERSIÓN: $846.615

FINANCIAMIENTO: Circular 33 - FNDR 

ELABORACIÓN: Sebastián Lara

SITUACIÓN ACTUAL: Postulado

Descripción de la etapa programada: Para tener una conexión adecuada con 

las zonas de difícil acceso de la comuna de Aysén (zonas rurales con un mayor 

índice de aislamiento), respeto del apoyo directo y/o logístico que las diferentes 

compañías de bombero puedan ofrecer a estas comunidades ante un escenario de 

emergencia, se requiere la adquisición de 3 camionetas multipropósito de primera 

intervención con la implementación requerida, las cuales deberán poseer entre 

sus especificaciones: Tracción 4x4 con carroza, cuatro puertas, equipos de baliza, 

sirena, radios móviles y portátiles, equipo electrógeno; torres de iluminación led 

de emergencia, barra de tránsito trasera, cajoneras, cortinas, escala para acceso 

superior de la carrocería, entre otros artículos de seguridad y equipos, que puedan 

circular libremente en las zonas que los carros de mayor envergadura (vehículos 

que actualmente están en el inventario de las compañías de bomberos) no puedan 

acceder

FNDR
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9.6.
ADQUISICIÓN EQUIPAMIENTO
PARA EVENTOS MASIVOS POLIDEPORTIVO 
21 DE ABRIL DE PUERTO AYSÉN
CÓDIGO BIP 40012093-0

INVERSIÓN: $279.210

FINANCIAMIENTO: Circular 33 - FNDR 

ELABORACIÓN: Rocío Bórquez - SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: Licitación

Descripción de la etapa programada: La presente iniciativa considera adquirir 

e instalar en el Polideportivo 21 de Abril la siguiente implementación orientada a 

mejorar las condiciones del principal recinto deportivo existente en la comuna:

20 equipos de emergencia; dos paneles de foul; un sistema de vigilancia, dos 

plataforma salva escaleras; 100 vallas papales; 1042 mt2 cortinas roller motorizadas, 

seis dispensadores de agua fría - caliente, 20 linternas frontales, gomas graderías 

y huinchas de emergencia. Sumando a esto,  un generador 110 kva con carro, 

500 sillas casino: 1 pantalla led 5 x 5 mts.; 50 balones cuero FIBA, cuatro mesas 

de control con sillas cada una, congelador 612 lts; 20 radios VHF con auricular;  

mobiliario sala reuniones, suministro de enfermería (camilla con rueda de traslado, 

silla de ruedas, inmovilizadores de extremidades, DEA, oxigeno portátil, kit de 

reanimación ambu o manual adulto y niño, medidor de glicemia, bolso primeros 

auxilios, maletín de trauma equipado, saturómetro, oximetro, toma presión digital 

muñeca, mascarilla RCP)

FNDR
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10.1.
SUBSIDIO
ÁREAS VERDES

INVERSIÓN: $230.461.972

FINANCIAMIENTO: GORE $193.380.000

FINANCIAMIENTO: Ilustre Municipalidad de Aysén $37.081.972 

ELABORACIÓN: Ricardo Wahl, SECPLAN

SITUACIÓN ACTUAL: Postulado

Descripción: Considera la mantención de las áreas verdes de las localidades de 

Puerto Aysén y Puerto Chacabuco respecto al Plan Regulador de cada localidad, 

esta iniciativa aporta directamente con la contratación de mano de obra local

GORE
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11.1.
CONSTRUCCIÓN CNT
EL CALAFATE PATAGÓN, PUERTO AYSÉN

INVERSIÓN: 164.891,88 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 16 meses   

FINANCIAMIENTO: D.S. 49 - MINVU 

ARQUITECTO: Juan Pablo Leal Cárdenas

ING. CIVIL: Carolina Cifuentes Cadagan

ING. CONSTRUCTOR: Cristopher García G.

POSTULACIÓN: Silvia Velásquez Barrientos, Asistente social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: :  Construcción de un lote de 108 viviendas y una sede social, 

contempla obras de urbanización como son pavimentaciones, colectores de 

aguas lluvia, alcantarillado y agua potable público en 3,7 hectáreas de terreno

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)/EPM
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PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)/EPM

11.2.
CONSTRUCCIÓN CNT
CAMPAMENTO LAS QUILAS, PUERTO AYSÉN

INVERSIÓN: 87.299,6 U.F.- IVA incluido

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: D.S. 49 - MINVU 

ARQUITECTO: Denis Cruces Valeria. EPM

ING. CIVIL: Roberto Bilbao. SECPLAN

ING. CONSTRUCTOR: Nicole Fontanilla Miranda. EPM

POSTULACIÓN: Silvia Velásquez Barrientos, Asistente social EPM

EJECUCIÓN: -

SITUACIÓN ACTUAL: En preparación, etapa de elaboración de anteproyecto de loteo 

con construcción simultánea, para aprobación en Dirección de Obras Municipales
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PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)/EPM

11.3.
CONSTRUCCIÓN CNT
WEISSER, PUERTO AYSÉN

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Juan Pablo Leal Cárdenas. EPM

ING. CIVIL: Roberto Bilbao. SECPLAN

ING. CONSTRUCTOR: Cristopher García G. EPM

SITUACIÓN ACTUAL: En preparación de la demanda y gestiones con SERVIU para 

adquisición de terreno a particular
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11.4.
CONSTRUCCIÓN CNT
VIDA NUEVA, VILLA MAÑIHUALES

INVERSIÓN: 16.488 U.F.- IVA incluido

PLAZO: - 

FINANCIAMIENTO: Programa habitabilidad rural, D.S N° 10 del 2015 MINVU 

ARQUITECTO: Juan Pablo Leal Cárdenas. EPM

ING. CIVIL: Enrique Villarroel Fernández. EPM

ING. CONSTRUCTOR: Cristopher García G. EPM

POSTULACIÓN: Aún sin postulación

EJECUCIÓN: -

SITUACIÓN ACTUAL: En preparación, gestión de la demanda y adquisición de terreno 

a particular por parte de SERVIU

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)/EPM
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12.1.
CONSTRUCCIÓN 
DE VIVIENDA SOCIAL CASO I

INVERSIÓN: 860 U.F.- IVA incluido 

FINANCIAMIENTO: CSP (Construcción en sitio propio), Fondo solidario de elección de 

vivienda, DS N° 49 del 2011 MINVU 

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)
CASOS SOCIALES / EPM
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12.2.
CONSTRUCCIÓN 
DE VIVIENDA SOCIAL CASO II

INVERSIÓN: 1.063 U.F.- IVA incluido 

FINANCIAMIENTO: CSP (Construcción en sitio propio), Fondo solidario de elección de 

vivienda, DS N° 49 del 2011 MINVU 

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)
CASOS SOCIALES / EPM
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12.3.
CONSTRUCCIÓN 
DE VIVIENDA SOCIAL CASO III

INVERSIÓN: 860 U.F.- IVA incluido

FINANCIAMIENTO: CSP (Construcción en sitio propio), Fondo solidario de elección de 

vivienda, DS N° 49 del 2011 MINVU 

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)
CASOS SOCIALES / EPM
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12.4.
CONSTRUCCIÓN 
DE VIVIENDA SOCIAL CASO IV

INVERSIÓN: 860 U.F.- IVA incluido

FINANCIAMIENTO: CSP (Construcción en sitio propio), Fondo solidario de elección de 

vivienda, DS N° 49 del 2011 MINVU 

SITUACIÓN ACTUAL: En postulación.

* Vivienda siniestrada en su totalidad por incendio

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)
CASOS SOCIALES / EPM
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12.5.
CONSTRUCCIÓN 
DE VIVIENDA SOCIAL CASO III

INVERSIÓN: 860 U.F.- IVA incluido

FINANCIAMIENTO: CSP (Construcción en sitio propio), Fondo solidario de elección de 

vivienda, DS N° 49 del 2011 MINVU 

SITUACIÓN ACTUAL: En postulación

PROYECTOS D.S. 49 / D.S. 10: 
CONSTRUCCIÓN EN NUEVOS TERRENOS (CNT)
CASOS SOCIALES / EPM
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13.1.
MEJORAMIENTO 
MULTICANCHA CHINDO VERA
CÓDIGO PROYECTO 6448696

INVERSIÓN: 1.778 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 6 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Roció Bórquez Jorquera SECPLAN

POSTULACIÓN: Wladimir Ponce Figueroa, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Finalizado

Descripción: Se realizó el mejoramiento de la actual cancha Chindo Vera en Ribera 

sur, instalando una superficie deportiva, tableros y aros de basquetbol, drenajes 

de aguas lluvia, bancas, bicicletero y un nuevo cierre perimetral

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.2.
CONSTRUCCIÓN
SEDE CLUB DE ADULTO MAYORES LOS LAURELES
CÓDIGO PROYECTO 6435251

INVERSIÓN: 3.888 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 6 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Macarena Sandoval Landabur SECPLAN

POSTULACIÓN: Denis Cruces Valeria, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Finalizado

Descripción: Construcción de sede social para el Club de Adulto Mayores Los 

Laureles, cuenta con un salón principal, baños con accesibilidad universal, cocina, 

oficina, bodega y una sala de lavados

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.3.
MEJORAMIENTO 
PLAZA MAHUEN
CÓDIGO PROYECTO 6447844

INVERSIÓN: 3.889 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 6 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Camila Werlinger Ketterer. SECPLAN

POSTULACIÓN: Denis Cruces Valeria, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Finalizado

Descripción: Remodelación de Plaza Mahuen, se realizó la instalación de recorrido 

con baldosas podo táctiles, instalación de un juego lúdico, estacionamiento de 

vehículos y food truck,, reparación y traslado de Pilchero

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.4.
CONSTRUCCIÓN INFOGRAFÍA
TURISTICA PASEO TENIENTE MERINO
CÓDIGO PROYECTO 6434639

INVERSIÓN: 1.556 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 6 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Carolina Aguilar G. SECPLAN

POSTULACIÓN: Wladimir Ponce F, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: Finalizado

Descripción: Instalación de letras turísticas en la costanera del Rio Aysén, 

realizadas en acero y policarbonato con iluminación Led

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.4.
CONSTRUCCIÓN 
SEDE UNIÓN COMUNAL DE ADULTO MAYOR TRAPANANDA
CÓDIGO PROYECTO 6735829

INVERSIÓN: 8.334 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 6 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Constanza Cabezas M. SECPLAN

POSTULACIÓN: Denis Cruces Valeria, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez B. Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Construcción de sede social, cuenta con dos salones multiuso, baños 

con accesibilidad universal, cocina, oficina, bodega y terraza con fogón

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.5.
MEJORAMIENTO
PLAZA DESAFIO JUSTO
CÓDIGO PROYECTO 6691734

INVERSIÓN: 3.195 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 6 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Constanza Cabezas M. SECPLAN

POSTULACIÓN: Denis Cruces Valeria, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Se realiza la extracción de escaños, luminarias, solerillas y juegos, 

todos en mal estado y se proyecta una nueva Plaza didáctica, con juegos musicales, 

recorridos internos con accesibilidad universal, se ensancho la superficie original 

realizando un relleno de esta con un cerco de protección por el contorno, además 

de la plantación de árboles nativos

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.6.
MEJORAMIENTO
PLAZA LAS ARAUCARIAS, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 7412921

INVERSIÓN: 3.890 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Macarena Sandoval L. SECPLAN

POSTULACIÓN: Juan Pablo Leal Cárdenas, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: La Plaza de Las Araucarias se emplaza junto a la Galería de Artesanos 

y la Ruca en el sector de Ribera Sur, mantiene las letras AYSEN lo que llama a 

turistas a visitarla para inmortalizar su visita a nuestra ciudad. Sin embargo, el 

paso del tiempo hoy muestra el deterioro de este bandejón central que da la 

bienvenida turística a Puerto Aysén, desde este punto se intenta armonizar el 

paisaje con el Puente Ibáñez, monumento histórico nacional

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.7.
MEJORAMIENTO
PLAZOLETA LA VIRGEN, PUERTO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 6593893

INVERSIÓN: 2.500 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Macarena Sandoval L. SECPLAN

POSTULACIÓN: Juan Pablo Leal Cárdenas, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez B. 

Asistente social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Se interviene la Plazoleta la Virgen, histórico lugar de peregrinación 

para fieles en Puerto Aysén con un mejoramiento en donde se integran circulaciones 

peatonales, mobiliario urbano y áreas verdes

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.8.
CONSTRUCCIÓN
SEDE JJVV CAMINO VIEJO
CÓDIGO PROYECTO 6735175

INVERSIÓN: 7.778 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Juan Pablo Leal Cárdenas. SECPLAN

POSTULACIÓN: Juan Pablo Leal Cárdenas, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Construcción de sede social, cuenta con un salón multiuso, baños 

con accesibilidad universal, cocina, oficina, bodega y un juego infantil en patio 

delantero

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.9.
MEJORAMIENTO
PLAZA CERRO MIRADOR NORTE
CÓDIGO PROYECTO 6691926

INVERSIÓN: 3.195 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: Proyecto para el equipamiento comunitario, 

D.S N° 27 del 2018 CAP I, MINVU

ARQUITECTO: Juan Pablo Leal Cárdenas. SECPLAN

POSTULACIÓN: Juan Pablo Leal Cárdenas, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez B. 

Asistente social EPM

EJECUCIÓN: 2021

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: Mejoramiento área verde con una construcción de terraza de madera, 

pavimentos de baldosas antideslizantes picturadas y un tótem con el nombre del 

proyecto

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.10.
MEJORAMIENTO
SEDE CLUB DEPORTIVO AYSÉN
CÓDIGO PROYECTO 7169429

INVERSIÓN: 2.223 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU 

ARQUITECTO: Denis Cruces V. SECPLAN

POSTULACIÓN: Denis Cruces V, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente social EPM

EJECUCIÓN: 2022

SITUACIÓN ACTUAL: Proyecto aprobado, esperando entrega de terreno por parte de 

SERVIU

Descripción: Se considera realizar obras de desarme y reconstrucción de zona de 

la sede que se encuentra sin regularizar y es producto de una autoconstrucción. 

Por lo que, se dotará de mejoras accesibilidad en el primer piso a través de una 

rampa y ruta accesible, reacondicionar el baño existente en primer nivel como 

baño accesible y la construcción de un segundo nivel con 3 habitaciones, para 

guardado de implementación deportiva, archivo y oficina, con ello, además de la 

construcción en el segundo nivel de baños con duchas

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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13.11.
CONSTRUCCIÓN 
SEDE CLUB DE ADULTO MAYOR GABRIELA MISTRAL
CÓDIGO PROYECTO 7412921

INVERSIÓN: 5.100 U.F.- IVA incluido

PLAZO: 8 meses   

FINANCIAMIENTO: MINVU

ARQUITECTO: Juan Pablo Leal Cárdenas. SECPLAN

POSTULACIÓN: Juan Pablo Leal Cárdenas, Arquitecto EPM y Silvia Velásquez Asistente 

social EPM

EJECUCIÓN: 2022

SITUACIÓN ACTUAL: Proyecto aprobado, esperando entrega de terreno por parte de 

SERVIU.

Descripción: La iniciativa contempla la construcción de una sede de 79.90 m2 

para el Club de Adulto Mayor Gabriela Mistral

D.S. 27 CAPÍTULO I:  
EQUIPAMIENTO COMUNITARIO Y MEJORAMIENTO 
DEL ENTORNO / EPM
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14.1.
AMPLIACIÓN
COMITE LOS COPIHUES 

INVERSIÓN: 2.450 U.F.-

FINANCIAMIENTO: MINVU

SITUACIÓN ACTUAL: Terminado

PROYECTOS D.S. 255: 
PROGRAMA PROTECCION AL PATRIMONIO 
FAMILIAR (PPPF)
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14.2.
AMPLIACIÓN
COMITE PUENTE PRESIDENTE IBÁÑEZ 

INVERSIÓN: 3.992 U.F.-

FINANCIAMIENTO: MINVU

SITUACIÓN ACTUAL: Terminado

PROYECTOS D.S. 255: 
PROGRAMA PROTECCION AL PATRIMONIO 
FAMILIAR (PPPF)
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15.1.
CONSTRUCCIÓN SALA DE USO MÚLTIPLE
BARRIO RIBERA SUR COSTANERA, PUERTO AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: 172.10 M2

INVERSIÓN: $ 160.000.000.-

DISEÑO: Cristian Velásquez Maldonado

SITUACIÓN ACTUAL: Ejecutado con recepción provisoria

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de una Sala de Uso múltiple 

con: cocina, patio techado, bodega y dos baños. Áreas de circulación exterior 

pavimentadas, estacionamientos, cierre perimetral e iluminación exterior. Todo 

el recinto cuenta con accesibilidad universal para el desplazamiento de personas 

con movilidad reducida.

Cuenta con acceso desde vías estructurantes: Av. Circunvalación y Av. Constantino 

Kalstrom. Conexión directa hacia y desde la plaza Constantino Kalstrom, 

generando una intervención de gran escala dentro del barrio.

La presente obra se encuentra con recepción provisoria de obras, por parte de la 

Dirección de Obras Municipales, a la espera de uso por parte de la municipalidad 

y de los vecinos de la comuna.

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO RIBERA SUR COSTANERA
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15.2.
MEJORAMIENTO
PLAZA CONSTANTINO KALSTROM, PUERTO AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: 1.847 M2

INVERSIÓN: $ 180.000.000.-

DISEÑO: Cristian Velásquez Maldonado

SITUACIÓN ACTUAL: Proceso de licitación

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de una Plaza que cuenta con 

áreas verdes y un espacio deportivo. Áreas de circulación exterior pavimentadas, 

iluminación exterior, cubierta con máquinas de ejercicio, mobiliario urbano cierre 

perimetral para el espacio deportivo.

 Todo el recinto cuenta con accesibilidad universal para el desplazamiento de 

personas con movilidad reducida.

Cuenta con acceso desde vías estructurantes: Av. Circunvalación y Av. Constantino 

Kalstrom. Conexión directa hacia y desde el proyecto de SUM, generando una 

intervención de gran escala dentro del barrio, recuperando una zona deteriorada 

dentro del barrio, de esta manera se fortalece el tejido social y la participación 

vecinal.

La presente obra se encuentra en proceso licitatorio en el portal mercado publico 

con id. 2713-18-lq22

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO RIBERA SUR COSTANERA
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15.3.
MEJORAMIENTO ÁREA VERDE
AV. COSTANERA RIBERA SUR, PUERTO AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: 1.175 M2

INVERSIÓN: $ 115.630.200.-

DISEÑO: Cristian Velásquez Maldonado

SITUACIÓN ACTUAL: Proceso de licitación

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de una Plaza que cuenta 

con áreas verdes juegos infantiles y cubiertas con máquinas de ejercicio. A ello 

se suman, áreas de circulación exterior pavimentadas, iluminación exterior y 

mobiliario urbano.

Todo el recinto cuenta con accesibilidad universal para el desplazamiento de 

personas con movilidad reducida.

Cuenta con acceso desde vías estructurantes: Hernán Muñoz Torres y Av. 

Costanera

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO RIBERA SUR COSTANERA
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PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN SOCIAL 2021
AV. COSTANERA RIBERA SUR

PROFESIONAL SOCIAL:  Javiera Becerra Cerda

Durante el transcurso del año se desarrollaron diversas actividades que 

convocaron a vecinos y vecinas de diferentes grupos etarios, quienes realizaron 

jornadas de limpieza, reciclaje, deportivas, sociales, comunitarias y recreativas
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16.1.
MEJORAMIENTO
PLAZOLETA DE JUEGOS DALCAHUE

SUPERFICIE  INTERVENIDA: 273 M2

INVERSIÓN: $ 35.000.000.-

DISEÑO: Karen Carrasco Soto

SITUACIÓN ACTUAL: En ejecución

Descripción: El proyecto considera recuperar este espacio publico, que 

actualmente se encuentra en precarias condiciones, consolidando de mejor 

manera las áreas de juegos, reparando luminarias y mobiliario urbano, lo que 

otorgara mayor seguridad y un entorno mas armónico al sector.

Las faenas presentan un avance superior al 70% del total

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO VILLAS UNIDAS
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16.2.
MEJORAMIENTO
PLAZA CONSTANTINO KALSTROM, PUERTO AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: 273 M2

INVERSIÓN: $ 110.000.000.-

DISEÑO: Karen Carrasco Soto

SITUACIÓN ACTUAL: En proceso de licitación

Descripción: El proyecto consiste en el mejoramiento del Bandejon de la Ruta 

240, acceso norte de Puerto Aysén, consolidando un espacio publico que actúa 

como portal  de acceso al barrio y la ciudad .

El proyecto considera, intervención en áreas verdes con paisajismo, mobiliario 

urbano, arborización, iluminación y estacionamientos

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO VILLAS UNIDAS
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16.3.
CONSTRUCCIÓN
CENTRO COMUNITARIO VILLAS UNIDAS

SUPERFICIE  INTERVENIDA: 130 M2

INVERSIÓN: $ 160.000.000.-

DISEÑO: Karen Carrasco Soto

SITUACIÓN ACTUAL: En proceso de licitación

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de una sede social de 130 

m2 para dar cabida a las actividades de los vecinos de Villa España y Villa Chiloé, 

cuya infraestructura va asociada a un área verde con juegos infantiles y patio de 

servicio

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO VILLAS UNIDAS
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PROFESIONAL SOCIAL: Fabiola Rain Millan

En virtud al cumplimiento del Plan de Gestión Social del Barrio Villas Unidas, 

se generaron diversos talleres y actividades, que buscaron fortalecer los lazos 

comunitarios, mediante cursos de emprendimientos, reciclaje, actividades lúdicas 

y de conmemoración a fechas significativas del año

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN SOCIAL 2021
BARRIO VILLAS UNIDAS
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17.1.
OBRA DE CONFIANZA SEÑALÉTICA IDENTITARIA
BARRIO HISTÓRICO DE AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: Polígono Barrio Histórico De Aysén

INVERSIÓN: $ 40.000.000.-

DISEÑO: María De Los Ángeles Pérez Errázuriz

SITUACIÓN ACTUAL: Ejecutado

Descripción: Instalación de 44 señaléticas identitarias que definen el nombre de 

calles y sentido vial en cada una de ellas

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO HISTÓRICO DE AYSÉN “LA BALSA”
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17.2.
MEJORAMIENTO
PLAZA SIMPSON, PUERTO AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 175.000.000.-

DISEÑO: María De Los Ángeles Pérez Errázuriz

SITUACIÓN ACTUAL: Proceso de licitación

Descripción: El proyecto consiste en el mejoramiento de Plaza Simpson, 

generando una intervención que incluye defensas en el borde, mobiliario urbano, 

juegos infantiles, cubiertas, accesibilidad universal y luminarias peatonales.

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO HISTÓRICO DE AYSÉN “LA BALSA”
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17.3.
CONSTRUCCIÓN 
CENTRO COMUNITARIO BARRIO LA BALSA

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 175.000.000.-

DISEÑO: María De Los Ángeles Pérez Errázuriz

SITUACIÓN ACTUAL: Proceso de licitación

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de un espacio comunitario 

que fortalezca los lazos sociales del barrio, permitiendo el encuentro de 

organizaciones presentes en el polígono y la realización de actividades que 

potencien el desarrollo de comunidades

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO HISTÓRICO DE AYSÉN “LA BALSA”
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17.4.
MEJORAMIENTO
CENTRO HISTORIA Y CULTURA DE AYSÉN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 190.000.000.-

DISEÑO: María De Los Ángeles Pérez Errázuriz

SITUACIÓN ACTUAL: Proceso De Licitación

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de un espacio que albergue 

la historia de Puerto Aysén a través de su bibliografía, material audiovisual 

y elementos patrimoniales de carácter material e inmaterial, preservando y 

fomentando la cultura en la ciudad a través de espacios que servirán para las 

practicas de diversas muestras de arte

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO HISTÓRICO DE AYSÉN “LA BALSA”



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021 Secretaría comunal de Planificación - 245

PROFESIONAL SOCIAL:  Paola Alvarado Ramírez

 
El Plan de Gestión Social del Barrio Histórico de Aysén, La Balsa durante el año 

2021 contribuyó  y colaboró en el fortalecimiento de la identidad sociocultural, 

patrimonial, convivencia vecinal, apropiación y medio ambiente, definiendo 

actividades y  practicas significativas  para las vecinas y vecinos del sector. Uno de 

los hitos más relevantes para los menores del Barrio fue la creación participativa 

de su Patrulla Ecológica “Fin de los Hielos”

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN SOCIAL 2021
BARRIO HISTÓRICO DE AYSÉN “LA BALSA”
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18.1.
OBRA DE CONFIANZA LUMINARIAS PEATONALES 
SOLARES, BARRIO LOS MAÑIOS

SUPERFICIE  INTERVENIDA: Polígono Barrio Histórico De Aysén

INVERSIÓN: $ 40.000.000.-

DISEÑO: Gónzalo Reyes Cuevas

SITUACIÓN ACTUAL: En proceso de licitación

Descripción: Instalación de 34 luminarias solares peatonales, que brindaran 

mayor seguridad en espacios y vías concurridas del Barrio

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO DE INTERÉS REGIONAL LOS MAÑIOS
VILLA MAÑIHUALES
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18.2.
CONSTRUCCIÓN  
SALA DE USO MÚLTIPLE

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 150.000.000.-

DISEÑO: Gónzalo Reyes Cuevas

SITUACIÓN ACTUAL: En diseño

Descripción: El proyecto consiste en la construcción de un espacio multiuso que 

brinde cobijo a diversas actividades comunitarias y productivas del la comunidad 

de Villa Mañihuales y quienes conforman el Barrio Los Mañios

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO DE INTERÉS REGIONAL LOS MAÑIOS
VILLA MAÑIHUALES
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18.3.
CONSTRUCCIÓN  
PLAZA LOS PIONEROS

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 160.000.000.-

DISEÑO: Gónzalo Reyes Cuevas

SITUACIÓN ACTUAL: En diseño

Descripción: El proyecto consiste en la recuperación de una área verde, ubicada en 

el interior del barrio, la cual se materializará y consolidará entregando un espacio 

remozado de carácter recreativo y de contemplación al paisaje circundante

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO DE INTERÉS REGIONAL LOS MAÑIOS
VILLA MAÑIHUALES
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18.3.
CONSTRUCCIÓN  
PLAZA SAN SEBASTIÁN

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 160.000.000.-

DISEÑO: Gónzalo Reyes Cuevas

SITUACIÓN ACTUAL: En diseño

Descripción: El proyecto consiste en la recuperación de una área verde, la cual 

busca dotar de espacios deportivos y de encuentro barrial a los vecinos de la Villa

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO DE INTERÉS REGIONAL LOS MAÑIOS
VILLA MAÑIHUALES
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18.4.
CONSTRUCCIÓN  
PLAZOLETA TRIANGULAR

SUPERFICIE  INTERVENIDA: -

INVERSIÓN: $ 20.000.000.-

DISEÑO: Gónzalo Reyes Cuevas

SITUACIÓN ACTUAL: En diseño

Descripción: El proyecto consiste en la recuperación de una área verde, ubicada 

en una intersección reconocida por la comunidad de Villa Mañihuales frente al 

único recinto asistencial, la cual funciona como espacio de encuentro cívico y 

emblema histórico de la localidad

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN DE OBRAS Y SOCIAL 2021
BARRIO DE INTERÉS REGIONAL LOS MAÑIOS
VILLA MAÑIHUALES



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021 Secretaría comunal de Planificación - 251

PROFESIONAL SOCIAL: Natalia Escudero Aguilera

Durante el año 2021 en Barrio Los Mañíos se ejecutaron actividades enfocadas 

al desarrollo de los informes de diagnostico barrial, los cuales  consistieron en 

recorridos barriales, talleres de autodiagnóstico y encuestas. Además de jornadas 

de validación con vecinos y autoridades locales

PROGRAMA RECUPERACIÓN DE BARRIOS
PLAN DE GESTIÓN SOCIAL 2021
BARRIO DE INTERÉS REGIONAL LOS MAÑIOS
VILLA MAÑIHUALES
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En septiembre del año 2021, tras el impulso generado por la administración de Julio Uribe 

Alvarado, se creó la Dirección de Seguridad Pública y Convivencia dando cumplimiento 

a lo estipulado en la Ley 20.965, en vigencia desde el 4 de noviembre de 2016, que 

permite la creación de Consejos y Planes Comunales de Seguridad Pública, orientados a 

la prevención de delitos. Según Decreto Alcaldicio N°2076 de fecha 16-09-2021.

La Dirección de Seguridad Pública y Convivencia junto a sus unidades, oficinas y secciones, 

tiene como objetivo diseñar y ejecutar políticas que propendan a reducir las condiciones 

de riesgo que faciliten la violencia y la delincuencia en la comuna, promoviendo la 

participación ciudadana en la resolución de las problemáticas detectadas.

Todo ello en coordinación, apoyo y colaboración con las policías y demás organismos 

auxiliares de la seguridad pública y la justicia.

La Dirección en la actualidad está integrada por:

• Director de Seguridad Pública y Convivencia.

• Abogado/a.

• Encargado/a de Proyectos.

• Inspectores/as.

• Operadores/as de Cámaras de Seguridad.

• Auxiliar y/o Chofer

Se divide en las siguientes áreas departamentales:

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD 
PÚBLICA Y CONVIVENCIA
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1.

UNIDAD 

DE OPERACIONES 

PREVENTIVAS

La Unidad de Operaciones Preventivas de la Dirección de Seguridad Pública y Convivencia 

de la Ilustre Municipalidad de Aysén tiene como objetivo desarrollar estrategias que 

permitan reducir la oportunidad de comisión de delitos en el espacio público o privado, 

aumentando la percepción de seguridad de la comunidad.

Esta unidad de subdivide en dos:

OFICINA DE PROYECTOS

 Y ANÁLISIS DE INFORMACIÓN.

Integrada por:  Encargada de Proyectos.

SECCIÓN 

DE VIGILANCIA PREVENTIVA.  

Integrado por:  

• Inspectores/as.

• Operadores/as de Cámaras de Seguridad.

• Chofer y/o auxiliar

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD 
PÚBLICA Y CONVIVENCIA
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2.

UNIDAD 

DE CONVIVENCIA

Esta Unidad de la Dirección de Seguridad Pública y Convivencia tiene como objetivo, la 

prevención del delito, fomentar vínculos entre los distintos actores, ya sean, públicos y 

privados para la prevención y control de la delincuencia,  prestar asistencia y orientación 

legal a víctimas de delitos, como así también en temáticas, civiles, familia, policía local, 

ordenanzas, servir como un ente mediador frente a conflictos en ámbitos penales, 

familiares, vecinales y escolares, 

En esta unidad se encuentra la Oficina de Defensoría Ciudadana y Mediación Comunitaria.

OFICINA DE DEFENSORÍA CIUDADANA 

Y MEDIACIÓN COMUNITARIA. 

Integrado por: Abogado.

    

DIRECCIÓN DE SEGURIDAD 
PÚBLICA Y CONVIVENCIA
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ACTIVIDAD

Aprobación Plan Comunal Seguridad Pública de Aysén

Plaza de seguridad pública y cicletada por la Seguridad 
en Puerto Aysén

Difusión programa “Denuncia seguro” en las diferentes 
localidades que comprenden la comuna de Aysén.

Acciones preventivas para las Fiestas Patrias

Fiscalización comercio clandestino de bebidas alcohólicas

Patrullaje preventivo

Proyecto de Cámaras de seguridad y luminarias para el 
Parque Municipal ex - Isla Díaz

Campaña de autocuidado y prevención de consumo de 
drogas  en locales de expendio de alcoholes

Taller con enfoque en consumo de drogas en gendarmería

Programa Radial Radio Milenaria de prevención una vez 
al mes

Charlas educativas sobre parentalidad positiva y 
prevención comunitaria con vecinos y vecinas de la 
comuna. 

El Plan Comunal de Seguridad Pública de Aysén, fue aprobado en forma unánime por el 

honorable Concejo Municipal con fecha 26.02.2021 (Decreto Alcaldicio N°681 de fecha 

02.03.2021) por 4 años, desde el 2021 hasta el 2024.

Las actividades ejecutadas en el año 2021, en el marco del Plan Comunal de Seguridad 

Pública, son los que se detallan a continuación:

PLAN COMUNAL
DE SEGURIDAD PÚBLICA

DETALLE

El 26.02.2021 el Concejo Municipal aprueba el Plan Comunal de 
Seguridad Pública por 4 años.

Grupo de ciclistas recorrieron las calles de la ciudad interactuando 
con peatones y dueños de locales reforzando el llamado a denunciar y 
prevenir el delito en todas sus formas.

Denuncia Seguro es un programa de la Subsecretaría de Prevención 
del Delito, que consiste en un canal para recibir información delictual 
de forma 100% anónima, dentro de una serie de delitos como tráfico y 
microtráfico de drogas, falsificación de documentos, delitos sexuales 
contra menores, tráfico de armas, violencia intrafamiliar, maltrato 
animal, entre otros de acción penal pública.

Fiscalización y controles en diferentes puntos de la ciudad de Puerto 
Aysén y carretera.

Se fiscaliza a las centrales de radio taxis de Aysén por la eventual venta 
de bebidas alcohólicas.

En colaboración con carabineros se realiza patrullaje preventivo 
abigeato Km 10 – 12 – 16 y alrededores.

Se presenta proyecto denominado “Iluminación y Sistema de 
Teleproteccion para el Parque Municipal de Puerto Aysen” al Programa 
Mejoramiento Urbano de la Subsecretaria de Desarrollo Regional y 
Administrativo (Subdere) por el monto total de $59.999.999.

En un trabajo coordinado con carabineros, se realiza fiscalización en 
materia de Ley de Alcoholes, Control de Alocotex en el sector del 
puente.

Actividad realizada en el CET de Gendarmería en Valle Verde, con 
enfoque de prevención en el consumo de drogas.

Programa la seguridad lo hacemos, que nace en la misma comunidad, 
relacionado con temas de prevención y seguridad pública.

Se trabajó con 7 organizaciones de la comuna de forma anual en 
charlas educativas:
Liceo Politécnico - Escuela Poetisa Gabriela Mistral - Liceo Santa 
Teresa - Esc. Litoral Austral - Colegio Sagrada - PMU de Puerto 
Aysén y Puerto Aguirre

N°

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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ROL

Presidente

Secretario Ejecutivo

Ministro de fe

Consejero

Consejero

Consejero

Consejero

Consejera

Consejero

Consejero

Consejero

Consejero

Consejera

Consejero

Consejero

Consejero

Concejero

CARGO

Alcalde

Director Seguridad Pública

Secretaria Municipal

Comisario

Jefe de la prefectura

Concejal

Concejal

Consejera Consejo De Organizaciones 
de La Sociedad Civil

Consejera Concejo de Organizaciones 
de la Sociedad Civil

Fiscal Adjunto Jefe

Representante CRS

Sename

Senda

Servicio Agrícola y Ganadero SAG

Aduanas

Sernatur

Delegación Presidencial Ministerio del 
Interior

INSTITUCIÓN

Municipalidad

Municipalidad

Municipalidad

Carabineros de Chile

PDI

Concejo Municipal

Concejo Municipal

Consejo Comunal de Organizaciones
de la Sociedad Civil

Consejo Comunal de Organizaciones 
de la sociedad Civil

Fiscalía Local

Gendarmería

Coordinadora Jurídica

Directora Regional

Jefe De Oficina

Administrador Aduana Aysén

Director Regional

Delegada Presidencial Regional de 
Aysén

NOMBRE

Julio Esteban Uribe Alvarado 

Marco Coñuecar Villegas

Nancy Contreras Hernández

Patricio Bustos

Christian Fuentes Cubillos

Gabriel Muñoz Abello

Jorge Figueroa Jara

Mónica Navarrete Matamala

Rut Marina  Cariman Chiguay

Aquiles Cubillos Cubillos

Pedro Mansilla Vera

Teresita Olave Ramírez

Annie Katherine Hunter Gutierrez

Jaime Solís Espinoza

Elio Zuñiga Astudillo

Patricio Bastias Mora

Margarita Ossa Rojas

El Consejo Comunal de Seguridad Pública de la comuna de Aysén, se constituyó el 23 

de marzo de 2017, con el objetivo de realizar un diagnóstico sobre la realidad delictual 

de la comuna y, de esta forma, poder estructurar el primer Plan Comunal de Seguridad 

Pública, mediante el cual se ejecutan una serie de acciones tendientes a generar un 

cambio cultural en los vecinos y vecinas, en materia de prevención de delitos.

El Consejo Comunal de Seguridad Pública está integrado por:

CONSEJO COMUNAL 
DE SEGURIDAD PÚBLICA
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El 25 de abril de 2017 se realizó la primera sesión ordinaria N° 0001 del Consejo Comunal 

de Seguridad Pública con el quórum mínimo para sesionar que establece el artículo Nº 

104-B de la Ley Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades.

A la fecha se han realizado 55 sesiones ordinarias del Consejo Comunal de Seguridad 

Pública, el cual funciona una vez al mes y  cada sesión se hace sobre la base de una tabla. 

Las temáticas tratadas dicen relación con diferentes aspectos, como, por ejemplo: Plan 

Comunal de Seguridad Pública, aspectos sociales y/o situacionales que están afectando 

a la comuna en materia de seguridad y cómo abordarlos.

DESAFIOS 

Y/O PROYECTOS

Nuestro desafío es implementar acciones concretas que permitan mejorar la sensación 

de inseguridad en nuestra comuna, en relación a la vivienda y el entorno.

Promover la participación ciudadana a través de la formulación en conjunto, de 

proyectos de seguridad, prevención y protección pública, fortaleciendo la unión social 

de la comunidad local para hacer frente a estas problemáticas.

CONSEJO COMUNAL 
DE SEGURIDAD PÚBLICA
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Ilustre Municipalidad de Aysén
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La Dirección de Educación Municipal de la comuna de Aysén, en su constante afán 

por avanzar hacia el desarrollo integral de la educación, interesado en el crecimiento 

académico y valórico, de la mano del bienestar y la salud de sus educandos, ha provisto 

de líneas apuntadas hacia la enseñanza tradicional, pero además haciendo hincapié 

en la salud mental, inclusión e integración, así como una amplia oferta de actividades 

musicales y deportivas, entre otras.

De esta manera, los esfuerzos han sido dirigidos hacia la creación y ejecución de 

programas, intervenciones y talleres educativos para los estudiantes, permitiendo un 

acceso equitativo y de calidad para todas aquellas familias que confían en la educación 

municipal.

Es que la propuesta inicial de trabajo debió adaptarse tras la llegada de la pandemia, 

donde velar por la seguridad y salud de la comunidad estudiantil se convirtió en el pilar 

fundamental de esta Dirección. Teniendo la experiencia del reciente año, se ha trabajado 

de cara a consolidar los lineamientos y desafíos ya abordados en 2021, con el fin de dar 

continuidad este 2022.

DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL
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VISIÓN
Al poco andar en la renovación que hemos venido trabajando, esperamos ser la primera 

elección educativa de las familias Ayseninas, para ello debemos continuar con el 

desarrollo pedagógico integral a través de los sellos comunales implementados, los que 

abren camino a la mejora continua de la formación académica y valórica de nuestros 

estudiantes, generando oportunidades de progreso para la comuna. Para lograr este 

objetivo, debemos centrar nuestras fuerzas en mantener viva la motivación de superación 

conjunta de alumnos, padres y apoderados, docentes y asistentes de la educación de 

nuestras Escuelas y Liceos municipales.

MISIÓN
Identificar nuevos aspectos educativos permitiendo mejorar los procesos integrales que 

se han forjado hasta hoy, vinculando los resultados de aquello, con el fin de proporcionar 

nuevos antecedentes que permitan mejorar nuestra visión educativa comunal, creando 

un ambiente favorable para alcanzar una mejora en los aprendizajes y resultados, que se 

traduzca en una menor deserción escolar.

DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

ANTECEDENTES EDUCACIONALES 
COMUNA DE AYSÉN

La oferta educativa municipal se caracteriza por tener presencia en cada uno de los 

asentamientos urbanos y rurales más relevantes en el desarrollo poblacional de la 

Comuna de Aysén.

La Ilustre Municipalidad de Aysén, a través de su Dirección de Educación Municipal 

administra tres jardines infantiles VTF, siete (7) escuelas regulares, una escuela de 

educación diferencial, una escuela hospitalaria y tres liceos. 

CARACTERÍSTICAS ESTABLECIMIENTOS 
EDUCACIONALES MUNICIPALIZADOS

OFERTA EDUCATIVA MUNICIPAL POR LOCALIDAD
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

ESTABLECIMIENTOS POR NIVELES DE ENSEÑANZA 
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

1.
UNIDAD 
TÉCNICO PEDAGÓGICA

PROGRAMA DE INTEGRACIÓN ESCOLAR – PIE.

El Programa de Integración Escolar, a través de la Unidad Técnica Pedagógica de la 

Dirección de Educación, busca brindar apoyo a los niños, jóvenes y adultos con 

necesidades educativas especiales con el fin de equiparar oportunidades para su 

participación y progreso en los aprendizajes del currículo nacional, y así favorecer al 

logro de los fines de la educación (DS Nº 170/09).

Es importante mencionar que este programa trabaja con equipos multidisciplinarios 

en todos los establecimientos municipales, contando para ello con las especialidades 

de Educación Diferencial, Psicopedagogía, Psicología, Trabajo Social, Kinesiología, 

Fonoaudiología y Asistencia Técnica.  

Las necesidades educativas especiales pueden ser de dos tipos:

NEE de tipo permanente: Son barreras para aprender y participar que determinados 

estudiantes experimentan durante toda su vida como consecuencia de un déficit 

o trastorno asociado a una discapacidad, que demandan al sistema educacional el 

suministro de apoyos y recursos extraordinarios para asegurar el aprendizaje escolar. 

Entre ellas, destacamos:

• Discapacidad auditiva

• Discapacidad visual

• Discapacidad intelectual

• Autismo

• Disfasia

• Discapacidad múltiple y sordoceguera
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NEE de tipo transitoria: Son aquellas no permanentes que requieren los estudiantes 

en algún momento de su vida escolar a consecuencia de un trastorno o discapacidad 

diagnosticada por un profesional competente y que necesiten de ayudas y apoyos 

extraordinarios para acceder o progresar en el currículum por un determinado tiempo 

de su escolarización. 

• Trastorno de déficit atencional

• Trastorno especifico del lenguaje

• Dificultades especificas del aprendizaje

• Funcionamiento Intelectual Limítrofe

PROGRAMA DE INTEGRACIÓN ESCOLAR EN TIEMPOS DE

PANDEMIA

Durante 2021, diversas formas de trabajo fueron aplicadas por los profesionales del 

PIE en los establecimientos educacionales que forman parte de la red municipal. Ello, 

con el fin de sobrellevar de menor manera las diversas fases por la que atravesó la 

contingencia sanitaria en la comuna, buscando siempre optimizar los resultados en pos 

de nuestros estudiantes y sus familias. Fue así que, además de lo presencial, se utilizaron 

y herramientas tales como:  

• Aulas de recursos por medio de plataformas virtuales y acompañamiento

• Talleres para alumnos y apoderados

• Trabajo colaborativo entre docentes 

• Visitas domiciliarias a las familias 

• Apertura y participación del programa de Integración Escolar hacia la 

comunidad 

• Entrega de material a través de cápsulas educativas.
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OBJETIVOS ESPECÍFICOS DEL PROGRAMA 

DE INTEGRACIÓN ESCOLAR

• Entregar apoyo especializado a estudiantes con NEE 

• Optimizar la calidad de los aprendizajes de estudiantes que presentan NEE.

• Desarrollar un trabajo de colaboración, planificado y evaluado entre equipo 

de aula y profesionales implicados en la atención de los estudiantes.

• Sensibilizar a la comunidad educativa en relación al funcionamiento y 

lineamientos de la Educación Especial y Programas de Integración Escolar.

RESUMEN HISTÓRICO COBERTURA PROGRAMA 

DE  INTEGRACIÓN ESCOLAR

DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

AÑO

2017

2018

2019

2020

2021

MATRÍCULA ESTUDIANTES PIE

582

640

643

525

617

Nº ESTUDIANTES CON NEE TRANSITORIAS

495

Nº ESTUDIANTES CON NNE PERMANENTES

122

CUADRO DE ESTUDIANTES CON NEE TRANSITORIAS 

Y PERMANENTES PERTENECIENTES PROGRAMA 

AL DEI NTEGRACIÓN ESCOLAR
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2.
UNIDAD EXTRAESCOLAR 
SALUD Y DEPORTE

PROGRAMA HABILIDADES PARA LA VIDA - HPV

El Programa Habilidades para la Vida desarrolló sus acciones  vía online durante el 

primer semestre 2021, mientras que durante el segundo semestre y una vez reactivado la 

presencialidad, las actividades pudieron desarrollarse desde el interior de la comunidad 

educativa. Cada modalidad de HPV generó acciones acorde a los requerimientos de la 

población escolar de acuerdo a las orientaciones de Programa, especializada en tiempos 

de Covid.

En lo que respecta a las actividades al aire libre, se lograron desarrollar ferias y concursos 

durante todo el año 2021, entre las que destacan:

• Lanzamiento Programas DEM a través de Feria Extra programática desarrollada 

en Plaza de Armas, durante marzo 2021.

• Feria extra programática DEM con clase de zumba y la premiación del Concurso 

#Tiktok Navideño. Actividad organizada por el DEM en conjunto con los 

programas que intervienen en nuestra red de establecimientos municipales, la 

que se desarrolló en el Paseo Mahuén y fue abierta a toda la comunidad aysenina.

• Feria extraprogramática en Islas Huichas en agosto 2021. Por primera vez 

logramos llevar a todos los programas que considera la Unidad Extraescolar –

DEM. Actividad celebrada en Gimnasio Municipal de la localidad de Puerto 

Aguirre, hasta donde llegaron estudiantes y cuerpo docente de las escuelas Pedro 

Aguirre Cerda y Carlos Condell, donde los asistentes pudieron disfrutar de una 

entretenida jornada recreativa, con zumba, bailes, juegos, talleres y premiación. 

• Concurso Tiktok Navideño, desarrollado durante esta época festiva, invitó a 

estudiantes de nuestra red de establecimientos municipales a enviar videos con 

temática navideña, Actividades desarrolladas en el marco de las fiestas patrias.
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2.
UNIDAD EXTRAESCOLAR 
SALUD Y DEPORTE

PROGRAMA SALUD ORAL - PSO

El Programa Salud Oral se mantuvo sin realizar atenciones odontológicas durante el 

año 2021, dada la pandemia. Sin embargo, durante todo dicho periodo se realizaron 

las gestiones necesarias que culminó con la obtención de Resolución Sanitaria desde 

la Seremi de Salud, para lograr así una atención segura y de calidad para nuestros 

estudiantes beneficiarios, así como también cumplir con los protocolos dispuesta 

por el ministerio de Salud, MINSAL, en lo que respecta a atenciones dentales seguras 

como medida de prevención al COVID-19. Durante este periodo, se realizan los trámites 

administrativos y prácticos de cara a la instalación de una nueva y remozada Sala de 

Esterilización y Box Dental.

Finalmente el día 15 de Diciembre del 2021 recibimos la noticia que fuimos adjudicados 

con la Resolución Sanitaria, lo que nos permite comenzar las atenciones odontológicas 

en Marzo 2022 en dependencias de Escuela Poetisa Gabriela Mistral, con una población 

beneficiaria cercana a los 300 estudiantes desde prekinder a octavo año básico.

Cabe señalar además, que durante este periodo el equipo odontológico prestó 

servicios en el establecimiento educacional, apoyando otras labores, así como también 

participando de las Ferias programáticas desarrolladas por la Dirección de Educación 

Municipal, desarrolladas durante el año 2021.



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021 Dirección De Educación Municipal - 273



Ilustre Municipalidad de Aysén

CuentaPública Gestión2021274 - Dirección De Educación Municipal 

DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

2.
UNIDAD EXTRAESCOLAR 
SALUD Y DEPORTE

PROGRAMA ESCUELAS SALUDABLES PARA EL 

APRENDIZAJE - ESPA

Programa en convenio con Junaeb hace varios años, pero específicamente para el año 

2021 se adjudicaron un total de cuatro establecimientos educacionales de la comuna 

de Aysén, como son las escuelas Poetisa Gabriela Mistral, Litoral Austral y Ribera 

Sur, en Puerto Aysén; y la escuela Almirante Simpson, en Puerto Chacabuco. Con un 

fuerte componente deportivo, las actividades se basaron en los denominados “Recreos 

Entretenidos”, instancia fundamental en tiempos donde las actividades al aire libre han 

disminuido considerablemente. 

En cada establecimiento participante, un profesor de educación física se encargó de 

desarrollar estas intervenciones a través de juegos, dinámicas, bailes y competencias 

para estudiantes de pre básica y 1° año básico. Cabe señalar, que estos cursos fueron 

focalizados y determinados desde Junaeb debido principalmente porque son los niveles 

donde se desarrolla el Servicio médico de Obesidad infantil, también ofrecido por esta 

entidad, es por ello, que estudiantes de estos cursos tienen rutinas de deporte a la semana 

además de controles con Nutricionista y Pediatra, con el fin de tratar los alarmantes 

niveles de Obesidad que nos aqueja como país y región, sobre todo en primera infancia.

Este programa contempla la adquisición de insumos deportivos por un monto de 

$500.000, de los cuales quedan en poder del establecimiento para su uso con todos los 

estudiantes.
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2.
UNIDAD EXTRAESCOLAR 
SALUD Y DEPORTE

PROGRAMA PINGÜINOS AL AGUA

Este programa deportivo insigne de la Ilustre Municipalidad de Aysén, logró desarrollar 

las actividades de fin de semana de manera normal, pese a encontrarnos en clases 

remotas durante el primer semestre.

De esta forma, se realizaron las clases dirigidas de kayak todos los días sábado desde 

09:00 a 14:00 horas en distintos puntos turísticos de nuestra comuna como son río 

Aysén, Bahía Acantilada, Laguna Los Coipos y Laguna La Esponja de Villa Mañihuales. 

Esto bajo todas las medidas de seguridad pertinentes, lo que se tradujo en nulo conteo 

de contactos o casos positivos. 

Los estudiantes participantes en su gran mayoría fueron alumnos de los liceos Raúl 

Broussain Campino, Politécnico y Mañihuales, mientras que de los establecimientos 

básicos, quienes con mayor entusiasmo pudieron participar fueron los estudiantes de la 

escuela Almirante Simpson, en Puerto Chacabuco. Todos ellos se mostraron muy felices 

de poder realizar esta actividad deportiva cada semana, además de la importancia de su 

práctica en cuanto a fomentar hábitos de vida sana y recreativa al aire libre.

Cabe señalar, el gran apoyo desde DEM para la logística de cada una de las actividades, 

desde el traslado de estudiantes y equipos, así como entrega de colaciones y que 

permiten, por ejemplo, destacar hoy como uno de los hitos más relevantes, la autorización 

de uso y traslado de carro de arrastre de kayak, el que se encuentra con permiso de 

circulación y revisión técnica al día, todo en pos de entregar actividades deportivas 

seguras y eficientes para nuestra comunidad educativa. 
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3.
SELLO MUSICAL
UNIDAD DE ORQUESTAS 
ESCOLARES DEM AYSÉN 2022

La comuna de Aysén cuenta con un sello musical de fomento de orquestas escolares 

y orquesta comunal en el DEM Aysén y su red de establecimientos de educación, que 

nace desde la reflexión pedagógica creando estrategias innovadoras para que sus 

estudiantes reciban una formación integral. Mediante la unidad de orquestas se desarrolla 

una intervención educativa que en el camino recorrido mientras se aprende música, 

aporta en el desarrollo cognitivo, socio-emocional y cultural construyendo capacidades 

y habilidades para el desafío de vivir en comunidad, abordando principalmente tres ejes 

de acción: nivel cognitivo, desarrollo personal y transformación social.

Durante 2021 se efectuaron una serie de hitos en esta materia, destacando:

• Conformación Camerata de Cuerdas escuela Litoral Austral

• Conformación Orquesta Pre Infantil escuela Aysén

Asimismo, durante 2021-2022 se planificó y ejecutó:

• Realización “Momentos musicales”

• Concierto Navideño 2021

• III Jornadas Musicales de Verano en Aysén

• Participación Festival Internacional de Violonchelos 

“Patagonia Chelo Fest 2022”.
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4.
UNIDAD 
DE PLANIFICACIÓN 

GESTIÓN EN PREVENCIÓN DE RIESGOS 

La Seguridad y Salud Ocupacional de nuestros estudiantes y funcionarios es un valor 

primordial el cual, desde nuestra Dirección de Educación Municipal, hemos potenciado 

desde el inicio de la pandemia, contando con un Profesional Ingeniero en Prevención de 

Riesgos, cuya misión desde el día 1 ha sido gestionar, orientar y accionar las herramientas 

preventivas que sean necesarios, a modo de mitigar los riesgos y peligros, teniendo un 

enfoque asociado primordialmente a disponer de medidas preventivas ante el riesgo de 

contagio de COVID-19.

AÑO 2020

El trabajo enfocado en el retorno gradual a los establecimientos educacionales, que se 

inició en julio del 2020 y se extiende hasta día de hoy, se ha caracterizado por diversos 

factores y acciones. 

• Catastro de información

• Desarrollo de protocolos

• Sensibilización de la comunidad educativa

• Retorno gradual de los funcionarios 

• Inversión en seguridad y capacitación

• Retorno gradual a partir del año 2020
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AÑO 2021

En base a las experiencias en 2020, existió un enfoque principal en la preparación para 

el recibimiento de los alumnos de forma presencial para el primer semestre académico 

del año 2021, siempre y cuando las condiciones sanitarias lo permitieran. Teniendo ya la 

difusión de los protocolos a las comunidades educativas, se tomó un periodo de clases 

virtuales para definir los últimos detalles para la posterior recepción de los alumnos de 

forma presencial.

Las primeras etapas de retorno gradual se desarrollaron a fines de marzo y comienzos 

de abril, donde se inició con el ingreso presencial de manera paulatina con algunos 

establecimientos. Ya se dio un retorno total en el segundo semestre del año 2021, donde 

se ha dado un trabajo más continuo, favorecido principalmente al proceso de vacunación 

y, por ende, a la flexibilidad de las normas sanitarias.

• Aplicación de protocolos

• Trabajo colaborativo entre entidades

• Plan de trabajo prevención de riesgos
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4.
UNIDAD 
DE PLANIFICACIÓN 

PROYECCIÓN DE LA PREVENCIÓN DE RIESGOS AÑO 2022

Las principales aristas que el área de prevención de riesgos del DEM ha determinado 

instaurar de forma definitiva, para así continuar en esta ruta ya iniciada y de la cual se ha 

trazado un camino importante, pese a lo incipiente de su aplicación en lo educacional, 

involucra los siguientes aspectos.   

• La instauración de los criterios en prevención de riesgos determinados por la 

normativa en cuanto a esta materia.

• Desarrollar y regularizar la documentación atingente a prevención de riesgos 

laborales en cada establecimiento educacional.

• Actualizar, guiar y aplicar los Planes Integrales de Seguridad Escolar (PISE). 

• Mantener y continuar el trabajo preventivo desarrollado.

• Tener un fondo de recursos destinados a materias relacionadas a la prevención 

de riesgos para la adquisición de elementos de protección personal, equipos y 

herramientas que aporten al control del riesgo.

• Potenciar el trabajo en el área de prevención de riesgos, lo cual generará siempre 

cambios positivos, aportando a una cultura en prevención que ayudará a crear 

ambientes más seguros en todo sentido para las comunidades escolares, siempre 

en pos de nuestros estudiantes y todos quienes forman parte de la familia de la 

educación municipal aysenina. 
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5.
SELLOS 
Y VALORES DEM

SENTIDO DE PERTINENCIA E IDENTIDAD:

IMPLEMENTANDO EDUCACIÓN INTERCULTURAL EN LA 

COMUNA

Haciendo eco de lo señalado en la Ley General de Educación N° 20.370, la Ley Indígena 

N° 19.253 y el Convenio 169 de la OIT, respecto a garantizar la inclusión en plenitud de 

los pueblos indígenas que habitan territorio chileno y con el fin de aportar al sentido de 

pertinencia e identidad de nuestras comunidades educativas, la Dirección de Educación 

Municipal de Aysén ha incorporado la lengua indígena en su malla curricular en las 

escuelas Básica Ribera Sur, Litoral Austral y Poetisa Gabriela Mistral, en Puerto Aysén; 

Pedro Aguirre Cerda (en Puerto Aguirre) y Carlos Condell (Caleta Andrade), en Islas 

Huichas; y Almirante Simpson, en Puerto Chacabuco.  Sumándose a la estrategia el liceo 

Politécnico, quienes durante 2022 iniciarán dicha implementación, generando así reales 

espacios de participación en el marco de una política indígena en un área tan relevante 

como es la educación.   
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CREACIÓN DE ESTRATEGIAS MOTIVACIONALES Y ALIANZAS CORPORATIVAS:

RECONOCIMIENTO A ALUMNOS QUE SON PARTE DE LA 

ESCUELA DE TALENTOS DE LA UNIVERSIDAD DE CHILE

Haciendo eco de lo señalado en la Ley General de Educación N° 20.370, la Ley Indígena 

N° 19.253 y el Convenio 169 de la OIT, respecto a garantizar la inclusión en plenitud de 

los pueblos indígenas que habitan territorio chileno y con el fin de aportar al sentido de 

pertinencia e identidad de nuestras comunidades educativas, la Dirección de Educación 

Municipal de Aysén ha incorporado la lengua indígena en su malla curricular en las 

escuelas Básica Ribera Sur, Litoral Austral y Poetisa Gabriela Mistral, en Puerto Aysén; 

Pedro Aguirre Cerda (en Puerto Aguirre) y Carlos Condell (Caleta Andrade), en Islas 

Huichas; y Almirante Simpson, en Puerto Chacabuco.  Sumándose a la estrategia el liceo 

Politécnico, quienes durante 2022 iniciarán dicha implementación, generando así reales 

espacios de participación en el marco de una política indígena en un área tan relevante 

como es la educación.   
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INCLUSIÓN REAL Y EFECTIVA:

ALUMNO DE ESCUELA DESPERTAR EN PUERTO AYSÉN REALIZA 

PRÁCTICA EN CENTRO DENTAL EN UNA ALIANZA POR LA 

INCLUSIÓN

Vivir la inclusión de forma real es la invitación que durante 2021 nos extendió la 

escuela Despertar y el centro médico Odontomed en Puerto Aysén. Ello, luego de 

que el joven Matías Segura, de 23 años de edad, alumno de la escuela Despertar de la 

capital comunal, efectuara su práctica en el centro odontológico, como asistente de 

esterilización. Instancia que llenó de entusiasmo y esperanza a la comunidad educativa, 

que busca continuar aperturando la posibilidad de que sus estudiantes puedan mostrar 

sus capacidades y desarrollar sus habilidades a través de prácticas previas a terminar su 

educación tradicional de cara a, posteriormente, poder optar a un trabajo en sus vidas. 
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RECONOCER ESFUERZO Y VALORES DE NUESTROS ESTUDIANTES: 

DEM AYSÉN DESTACA EL COMPROMISO DE JÓVENES 

AYSENINOS TRAS RESULTADOS EN PTU 2021  

Relevar y felicitar a los jóvenes de los liceos municipalizados de la comuna por los 

resultados obtenidos en la Prueba de Transición Universitaria 2021 fue el objetivo de la 

cita, dirigida por el edil aysenino, Julio Uribe, y que contó con la presencia de estudiantes 

de las diversas localidades que integran la comuna. 

“Es muy importante darlos a conocer ya que son el futuro de Aysén, por ello, los 

motivamos a que continúen entregando lo mejor. Aysén los estará esperando a su regreso 

para que se sigan desarrollando en su comuna. Estamos seguros que se convertirán en 

los profesionales que Aysén requiere”, manifestó el alcalde tras la instancia. 
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6.
UNIDAD 

DE PROYECTOS DEM

PROYECTOS INFRAESTRUCTURA Y MANTENCIÓN 

Los proyectos de infraestructura educacional están enfocados en mejorar las condiciones 

de confort térmico, habitabilidad y seguridad de los diversos recintos educacionales 

de la comuna de Aysén y todos quienes los integren dado que, en la mayoría de los 

casos, debido a la data de su construcción, no son posibles de abordar desde el área de 

mantenimiento, pero que requieren una constante actualización referida a la normativa 

educacional y de construcción para la entrega de un servicio educacional adecuado.
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7.
PROYECTOS 
DE INFRAESTRUCTURA 2022

INICIATIVAS DE CONSERVACIÓN Y NORMALIZACIÓN 
DE ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES

Término de Obras Mejoramiento Infraestructura 
Escuela Almirante Simpson, Puerto Chacabuco

$ 82.000.000.-

En ejecución

77%

FAEP

Término de Obras Conservación espacios comunes 
Jardín Ayelén Ruka, Puerto Chacabuco

$ 19.700.000.-

En ejecución

61%

FAEP

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 
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7.
PROYECTOS 
DE INFRAESTRUCTURA 2022

INICIATIVAS DE CONSERVACIÓN Y NORMALIZACIÓN 
DE ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES

Mejoramiento Sala Cuna y Jardín Infantil 
Aysén Chiquito, Puerto Aysén

$ 326.500.000.-

En ejecución

59%

FAEP

Conservación Escuela Aysén, Puerto Aysén

$ 302.388.838.-

En ejecución

80%

FNDR

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 
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7.
PROYECTOS 
DE INFRAESTRUCTURA 2022

INICIATIVAS DE CONSERVACIÓN Y NORMALIZACIÓN 
DE ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES

Término de Obras Conservación Escuela 
Litoral Austral, Puerto Aysén

$34.579.427.-

En ejecución

90%

Programa Yo confío en mi Escuela, Mineduc

Mejoramiento Fachada Escuela 
Litoral Austral, Puerto Aysén

$ 56.020.676.-

En ejecución

80%

Programa PMU, SUBDERE

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 
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7.
PROYECTOS 
DE INFRAESTRUCTURA 2022

INICIATIVAS DE CONSERVACIÓN Y NORMALIZACIÓN 
DE ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES

Conservación y mejoramiento Escuela Ribera Sur, 
Puerto Aysén

$ 284.424.214.-

En Proceso de Licitación

-

MINEDUC

Mejoramiento fachada Área Prebásica escuela Litoral
Austral, Puerto Aysén

$ 10.000.000.-

En Proceso de Contratación

-

FAEP

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

7.
PROYECTOS 
DE INFRAESTRUCTURA 2022

PROYECTOS DE DISEÑO DE REPOSICIÓN DE 
ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES.

Diseño de reposición liceo Politécnico, Puerto Aysén

$94.500.000.-

En ejecución

55%

FAEP

Reposición escuela Despertar, Puerto Aysén

$88.000.000.-

En ejecución

90%

FAEP

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

7.
PROYECTOS 
DE INFRAESTRUCTURA 2022

PROYECTOS DE DISEÑO DE REPOSICIÓN DE 
ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES.

Reposición Sala Cuna y Jardín Infantil Arboliris, 
Villa Mañihuales

-

En desarrollo de perfil de diseño

90%

Municipalidad de Aysén - JUNJI 

PROYECTO: 

MONTO:

ESTADO:

AVANCE:

FINANCIAMIENTO: 
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

8.
UNIDAD 
DE FINANZAS

GENERALIDADES

La Formulación del Presupuesto de Educación Municipal considera las distintas fuentes 

de financiamiento y en el marco de ejecución y transición celebrado por el Ministerio de 

Educación, entre las cuales, las de mayor impacto en la gestión de la administración de 

las finanzas del sistema educacional son: 

• Subvención general por alumno (asistencia)

• Subvención Integración (Programa de Integración Escolar – PIE) 

• Subvención Escolar Preferencial (SEP) 

• Transferencias de recursos para administración de Salas Cuna – Junji (VTF) 

• Transferencias de recursos por asignaciones de Carrera Docente

En términos generales, la determinación del presupuesto se basa en la administración de 

cuatro áreas de gestión. Éstas son:

• Presupuesto de la Subvención Regular 

• Presupuesto del Programa de Integración Escolar – PIE 

• Presupuesto de la Subvención Escolar Preferencial – SEP 

• Presupuesto de Salas Cuna

No forman parte de este presupuesto los programas impulsados desde el Ministerio de 

Educación, JUNAEB y otros, los que son gestionados financieramente bajo la modalidad 

de administración de fondos, conforme a la suscripción de los respectivos convenios, los 

cuales se ingresan a su respectivo ítem contable mediante orden de ingreso municipal, 

una vez percibidos los recursos durante el año 2022.
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

8.
UNIDAD 
DE FINANZAS

BALANCE PRESUPUESTARIO INGRESOS 2021
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DIRECCIÓN DE 
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EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA INGRESOS 2021
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DIRECCIÓN DE 
EDUCACIÓN MUNICIPAL

8.
UNIDAD 
DE FINANZAS 

BALANCE PRESUPUESTARIO EGRESOS  2021

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA EGRESOS  2021
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DIRECCIÓN DE 
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BALANCE PRESUPUESTARIO EGRESOS  2021
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

Con fecha 03 de abril 2013 se constituyó una Corporación de Derecho Privado, sin fines 

de lucro denominada “Corporación de Deportes de la Municipalidad de Aysén”. El 20 de 

junio de 2013 se aprobó la conformación de la Corporación de Deportes y Recreación 

de la Municipalidad de Aysén. Desde el 28 de junio de 2021 y tras la asunción del 

nuevo alcalde de Aysén, este pasa a ocupar el cargo de Presidente de la Corporación, 

desarrollando también en esta calidad el nombramiento de un nuevo Director Ejecutivo.

Esta entidad será la encargada de abordar el 

trabajo en las siguientes dependencias: 

1. POLIDEPORTIVO 21 DE ABRIL. 

2. BALNEARIO BAHÍA ACANTILADA.

3. GIMNASIO DEMETRIO CÁRDENAS.

Julio Uribe Alvarado

Roberto Vargas Esquivel

Alejandro Vera Saldivia

Carlos Cárcamo Adriazola

PRESIDENTE

TESORERO

SECRETARIO 

DIRECTOR EJECUTIVO

MES

ENERO

FEBRERO

MARZO

ABRIL

MAYO

JUNIO

JULIO

AGOSTO

SEPTIEMBRE

OCTUBRE

NOVIEMBRE

DICIEMBRE

Total Anual

USUARIOS

2.287

6.103

4.285

1.586

593

232

2.286

5.115

5.710

7.127

6.814

12.171

54.309

INGRESOS MENSUALES 
DE USUARIO 
DE LA CORPORACIÓN 
DE DEPORTES:
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

POLIDEPORTIVO 21 DE ABRIL
Con 6 mil mts2 de construcción y con capacidad para albergar hasta cinco mil personas, 

forma parte del Legado Bicentenario que impulsó el Gobierno de Chile y formando 

parte de las 30 infraestructuras de símiles características construidas a lo largo del país 

en el contexto de esta iniciativa presidencial. El costo de la inversión alcanzó los 5.354 

millones de pesos. 

Lleva por nombre “21 de abril”, en referencia a la tragedia acontecida en la comuna con 

el Tsunami que arrebató la vida de 10 ayseninos en el año 2007. Es el primero en su 

tipo en toda la Región y cuenta con diversas maquinarias para alcanzar los objetivos 

operativos de un reciento de esta envergadura.

ENTRE LOS ESPACIOS QUE CONTEMPLA EL POLIDEPORTIVO 21 DE ABRIL SE ENCUENTRAN:

• 2 CANCHAS CENTRALES.
• PISCINA SEMIOLÍMPICA.
• SALA DE MUSCULACIÓN.
• SALA CARDIO.
• SALAS DE SPINNING Y ZOOM PARA LA REALIZACIÓN
       DE CLASES DIRIGIDAS.

VALORES DE
CLASE Y SALAS.  

1. CLASE DIRIGIDA                                       
2. SALA CARDIOVASCULAR  

$ 1500.- VALOR HORA
              

USO DE PISCINA 
Y LAS CLASES DIRIGIDAS.  

1. BODY COMBAT
2. BODY PUMP
3. SPINNING

$ 2000.- VALOR HORA           
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

LOS SOCIOS DE LA 
CORPORACIÓN

SOCIOS INTEGRANTES

Asociación de Fútbol Aysén

Asociación de Fútbol Rural de Aysén

Asociación de Básquetbol de Aysén

Academia de Básquetbol de Aysén

Club Deportivo y cultural liceo Politécnico

Club Deportivo Cerro Marchant

Club de Básquetbol de Aysén

Club Deportivo Liceo San José

Club Deportivo San Francisco

Club Deportivo San Miguel

Club Deportivo Social y Cultural Aysén

Club Deportivo Pasarelas Mañihuales

Club Atlético Deportivo Social y Cultural Puerto Aysén

Club Orcas Aysén

Escuela de Vóleibol EVA Puerto Aysén

Red de Profesores de Educación Física
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

ANTECEDENTES

INGRESOS 
MENSUALES
AÑO 2021

MES

ENERO

FEBRERO

MARZO

ABRIL

MAYO

JUNIO

JULIO

AGOSTO

SEPTIEMBRE

OCTUBRE

NOVIEMBRE

DICIEMBRE

Total

MONTO

$ 1.758.500.-

$ 894.000.-

$ 3.689.500.-

$ 3.172.656.-

$ 201.680.-

$ 100.480.-

$ 2.084.876.-

$ 12.743.873.-

$ 10.938.106.-

$ 13.657.564.-

$ 14.591.599.-

$ 15.756.830.-

$ 79.589.664.-

Desde el año 2015, la Corporación de Deportes mantiene en comodato con la Ilustre 

Municipalidad de Aysén la infraestructura del Polideportivo 21 de Abril. Con ello, se 

encarga de administrar las remuneraciones del personal administrativo, planta docente 

y la mantención en general de este recinto deportivo.

A partir de septiembre de 2017, el municipio administra además el recinto turístico Bahía 

Acantilada, a través de la Corporación.

Durante 2021, los ingresos del Polideportivo 21 de Abril disminuyeron por las regulaciones 

sanitarias y el Plan Paso a Paso establecido en la pandemia por covid-19, generando 

una baja comparativa a lo observado en años anteriores durante el primer semestre en 

cuanto a los ingresos promedios mensuales. En este sentido, es necesario considerar 

que en ese momento sólo se pudo operar dos espacios en recinto con las normativas 

vigentes, tras la actualización efectuadas a los protocolos desde el Ministerio de Salud 

se pudieron abrir todos los espacios, dando paso al servicio de piscina.
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

CLINICA DEPORTIVA 
EN LA COMUNA DE AYSÉN

En el contexto de inauguración del Gimnasio Demetrio Cárdenas, el futbolista profesional, 

emblemático integrante de Colo Colo y ex jugador de la selección chilena, Esteban 

Paredes, estuvo presente para dar inicio a las actividades deportivas municipales en el 

la nueva infraestructura de Islas Huichas. 
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

CLINICA DEPORTIVA 
EN LA COMUNA DE AYSÉN

Mientras que, al día siguiente, Esteban Paredes sostuvo una amplia jornada con los 

vecinos y vecinas de Puerto Aysén en el Estadio ANFA de la localidad. Instancia que 

congregó a todos los clubes deportivos de la comuna que pudieron no tan sólo abordar 

la charla que el jugar tenía preparada sino que también tomarse fotografías para el 

registro de la visita. 
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

BUQUE ESCUELA “ESMERALDA” 
EN PUERTO CHACABUCO

Otra de las actividades a destacar durante el primer semestre del 2021, es la invitación 

formulada por la Armada a través del Buque Escuela “Esmeralda” hacia la Corporación 

de Deportes, para generar una actividad deportiva o actividad física a los tripulantes de 

este emblema nacional. Para este evento participaron los profesores: Carlos Ballesteros, 

Cristian Vera y Cyntia Donoso y es la primera vez que se generan estas instancias en 

todas las recaladas efectuadas en suelo nacional por parte de los tripulantes de la 

embarcación. 
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

COMPROMISO 
CON ISLAS HUICHAS

Tras la entrega del recinto deportivo de Puerto Aguirre a la comunidad, la Corporación 

de Deportes estuvo en varias  reuniones con los dirigentes deportivos de la Isla. A estos 

encuentros asistieron: Club Deportivo Fénix, Club Deportivo Escuela, Club deportivo 

Naval y Club Deportivo Halcones. Estas reuniones tenían como finalidad abordar el uso 

del recinto y las facilidades que tendrán los clubes para poder generar sus actividades 

deportivas, recreativas y culturales. Uno de los ejes fundamentales que presento la 

Corporación, fue la formación deportiva para los niños de Islas Huichas y el uso del 

recinto para las clases de Educación Física de los estudiantes de Puerto Aguirre y Calera 

Andrade.
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

Además la Corporación con la aprobación del Presidente, Julio Uribe Alvarado, comenzó 

a generar talleres de actividad física para los habitantes de la zona insular, llevando 

desde el Polideportivo “21 de abril” clases dirigidas como Spinning – Combat – Zumba 

– Grit. 

COMPROMISO 
CON ISLAS HUICHAS
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

Con el objetivo de sumar actividades que permitan contar con una vida sana para los 

habitantes de Islas Huichas, la Corporación de Deportes dejó a disposición en el recinto 

deportivo 10 bicicletas de Spinning para que pudieran pedalear durante bloques de 

60 minutos. Así de esta manera los fanáticos del ciclismo no tendrían impedimento 

de efectuar actividades, debido a las condiciones climáticas del territorio, sumando 

también, horas de cancha para los clubes con el fin de efectuar diferentes actividades 

deportivas (Fútbol – Básquetbol – Voleibol).

COMPROMISO 
CON ISLAS HUICHAS
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

El segundo semestre, la administración comienza a preparar su protocolo deportivo, 

de cara al anuncio desde nivel central respecto a la reapertura gradual de recintos 

deportivos en el marco del Plan “Paso a paso” del Ministerio de Salud.

De esta manera, con un acabado procedimiento que busca cubrir todos los aspectos 

logísticos, en el mes de agosto se aprueba el protocolo del recinto Polideportivo 21 

de Abril, posible tras un trabajo mancomunado con instituciones como las Secretarías 

Regionales Ministeriales de Salud y Deporte, Instituto Nacional del Deporte, Mesa Covid 

del Deporte y el apoyo de la Mutual de Seguridad, a través de capacitaciones al personal, 

entre otros actores. 

Así, con la disposición de tres salas de actividad física: musculación, cardiovascular y 

clases dirigidas y además, de la cancha central en agosto de 2021 el recinto deportivo 

más importante de la comuna abrió sus puertas a la comunidad.

Cuatro bloques diarios de dos horas cada uno -divididos en ingreso, actividad, 

desinfección y ventilación-, ingreso y salida diferenciados, un máximo de 10 personas 

por sala, demarcación de señalética, entre otros aspectos claves para evitar contagios 

por covid-19. 

PROTOCOLO DE APERTURA 
EN NUEVAS CONDICIONES SANITARIAS 
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

En agosto, tras una fiscalización encabezada por el Presidente de la Corporación, Julio 

Uribe Alvarado, se toma la decisión de realizar las mantenciones generales a los espacios 

que conforman esta corporación de Deportes por el notable deterioro ante el uso, con 

el objetivo de ofrecer un servicio deportivo más óptimo y calidad para los habitantes de 

la comunidad de Aysén.

MEJORAS EN 
INFRAESTRUCTURA Y EQUIPAMIENTO
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

Con fecha 15 de agosto 2021, se retoman talleres deportivos, uso de espacio para los 

Clubs Deportivos y las clases dirigidas a la comunidad en dependencias del Polideportivo 

destacando la variedad de diciplinas impartidas y la gran afluencia de público.

NUEVAS
PRESTACIONES DEPORTIVAS
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

Con fecha 24 de agosto del 2021, después de casi cuatros años de inactividad para los 

deportes acuáticos y gracias a la gestión liderada por el Presidente de la Corporación de 

Deportes, Julio Uribe Alvarado y el cuerpo directivo se decide dar curso a la apertura de 

la Piscina Semiolímpica con la que cuenta el Polideportivo, asumiendo para ello todos 

los gastos de reparación, mantenimiento y calefacción que esta produce, con la finalidad 

de  aportar al deporte y la recreación de la comuna otorgando un espacio óptimo para 

la realización de actividades acuáticas en la comuna de Aysén.

APERTURA DE PISCINA 
A LA COMUNIDAD



CuentaPública Gestión2021315 -Corporación de Deportes y Recreación

CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

El 10 de septiembre de 2021 esta Corporación y el equipo Directivo realiza una alianza 

estratégica entre distintos actores para ceder espacios y favorecer a programas de 

rehabilitación trabajando en conjunto con la Escuela Despertar y el programa de Buceo 

inclusivo impartido por la organización ¨Sumergidos¨ favoreciendo así a la estimulación 

de los alumnos con movilidad reducida y otras condiciones en nuestra comuna.

APERTURA DE PISCINA 
A LA COMUNIDAD
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CORPORACIÓN 
DE DEPORTES 
Y RECREACIÓN

En tanto, el 15 de octubre, se realizaron actividades ligadas al Básquetbol competitivo 

donde el Polideportivo se transformó en la sede de concentración y preselección de los 

juegos de la Araucanía, contemplando a todos los jugadores de las distintas localidades 

Aysén, Coyhaique y Cochrane. 

PUNTO DE 
ENCUENTRO REGIONAL
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CORPORACIÓN 
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CENTRO RECREATIVO
Y TURÍSTICO BAHÍA ACANTILADA

El Centro Recreativo de uso público Bahía Acantilada es desde el año 2017 administrado 

por esta Corporación de Deportes. 

Este espacio consta de un edificio de administración, tres espacios de arriendo para el 

comercio local (Cafetería, Heladeria y Minimarket), servicios higiénicos, una garita de 

vigilante, diez quinchos, estacionamientos, plaza de juegos infantiles y una marina para 

embarcaciones recreacionales.

Al igual que el Polideportivo, el 18 de marzo de 2020, el balneario debe cerrar las puertas 

de ingreso debido al COVID-19. El retorno a los visitantes se concretó en agosto de 2020 

tomando todos los resguardos posibles y sumando las actualizaciones generadas por el 

Ministerio de Salud durante el 2021 para recintos de este tipo. 

Durante el 2021 Bahía Acantilada y Polideportivo generaron un ingreso mensual 

promedio de $2,9 millones de pesos aproximado y un monto total anual superior a los 

$ 40 millones de pesos. 
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